RP.0022.97.2016     

      Protokół Nr 97/2016
z posiedzenia Zarządu Powiatu Białostockiego
w dniu 29 lipca 2016 roku
w Starostwie Powiatowym w Białymstoku
Posiedzenie Zarządu Powiatu Białostockiego V kadencji, w dniu 29 lipca 2016 roku, 
o godz. 1200 w Starostwie Powiatowym w Białymstoku, otworzył Starosta Powiatu Białostockiego – Pan Antoni Pełkowski – Przewodniczący Zarządu.
Obecni wg listy obecności - w załączeniu /zał. nr 1/.
Proponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie do realizacji, 
w brzmieniu:
1. Rozpatrzenie wniosku Wójta Gminy Gródek o realizację wspólnego zadania pn. „Międzynarodowy Festiwal „Siabrouskaja Biasieda 2016”.
2. Podpisanie skargi na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Białymstoku z dnia 27 czerwca 2016 r. znak: 400.44.46/C-8/1/15 stwierdzającą nieważność decyzji Naczelnika Miasta i Gminy w Choroszczy z 1986 r. 
o zatwierdzeniu projektu podziału szeregu działek tworzących ul. Mickiewicza 
w Choroszczy, stanowiącą obecnie drogę powiatową nr 2287B.
3. Sprawy różne.


Ad 1
Rozpatrzenie wniosku Wójta Gminy Gródek o realizację wspólnego zadania pn. „Międzynarodowy Festiwal „Siabrouskaja Biasieda 2016”.
Pan Antoni Pełkowski – Starosta Powiatu Białostockiego zapoznał zebranych 
z wnioskiem Wójta Gminy Gródek oraz z projektem umowy /zał. nr 2-3/. Starosta dodał, że organizatorem przedsięwzięcia jest Gmina Gródek, natomiast Powiat Białostocki jest współorganizatorem Festiwalu. Dotacja w wysokości 5 000 zł byłaby przeznaczona na wynajem telebimu.
Zarząd Powiatu Białostockiego jednogłośnie zaakceptował przyznanie dotacji celowej z budżetu Powiatu Białostockiego w kwocie 5 000 zł na realizację wspólnego zadania pn. Międzynarodowy Festiwal „Siabrouskaja Biasieda 2016”.
Ponadto Zarząd Powiatu Białostockiego jednogłośnie upoważniła Pana Antoniego Pełkowskiego – Starostę Powiatu Białostockiego oraz Pana Jana Kaczana – Członka Zarządu Powiatu Białostockiego do podpisania umowy
z Wójtem Gminy Gródek w sprawie udzielenia dotacji na realizację wspólnego zadania z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa narodowego /zał. nr 4/.
Starosta sprawę do dalszego prowadzenia przekazał Wydziałowi Spraw Społecznych
 i Zarządzania Kryzysowego.


Ad 2
Podpisanie skargi na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Białymstoku z dnia 27 czerwca 2016 r. znak: 400.44.46/C-8/1/15 stwierdzającą nieważność decyzji Naczelnika Miasta i Gminy w Choroszczy z 1986r. o zatwierdzeniu projektu podziału szeregu działek tworzących ul. Mickiewicza w Choroszczy, stanowiącą obecnie drogę powiatową nr 2287B.
[bookmark: _GoBack]Pan Antoni Pełkowski – Starosta Powiatu Białostockiego zapoznał zebranych ze skargą na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Białymstoku z dnia 
27 czerwca 2016 r.
Zarząd Powiatu Białostockiego jednogłośnie upoważnił Pana Antoniego Pełkowskiego – Starostę Powiatu Białostockiego oraz Pana Jana Kaczana – Członka Zarządu Powiatu Białostockiego do podpisania ww. skargi /zał. nr 5/.
Starosta sprawę do dalszego prowadzenia przekazał Radcom Prawnym Starostwa Powiatowego w Białymstoku.

Ad 3
Sprawy różne.
Spraw różnych nie zgłoszono, wobec czego posiedzenie Zarządu Powiatu Białostockiego w dniu 29 lipca 2016 roku zakończyło się o godzinie 1230.

Podpisali:
Antoni Pełkowski – Starosta
Jolanta Den – Wicestarosta
Jan Kaczan – Członek Zarządu

Protokołowała:
Małgorzata Sęk
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