







Załącznik Nr 7








do Uchwały Nr XIII/117/07








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 29 listopada 2007
Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 169 259 zł. Zwiększenia planu dotyczą pozyskanych w trakcie roku dodatkowych dochodów, wynikających z:
· pozyskania dodatk. dochodów z tytułu zajęcia pasa drogowego – 17 160 zł;
· uzyskania subwencji uzupełniającej dochody powiatu – kwota 125 980 zł;
· zwiększenia części oświatowej subwencji – kwota 3 284 zł;

· korekty porozumień w sprawie rodzin zastępczych – zwiększenie o 9 627 zł;
· zwiększenia dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – 8 500 zł na wymianę stolarki w DPS Uhowo i 4 700 zł na edukacje ekologiczną
II. Zmienia się plan wydatków budżetowych:
– odpowiednio 

Rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe – zwiększa się plan wydatków o łączna kwotę 17 160 zł na zwiekszenie planu wydatków na zadanie inwestycyjne w poz. 13b Załącznika nr 4;
Rozdz. 70005 Gospodarka gruntami i nieruchomościami – przenosi się plan wydatków na zwiększenie planu wynagrodzeń pracowników, obsługujących nieruchomość przy ul. Słonimskiej w Białymstoku – kwota 4 283 zł

Rozdz. 71012 – Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej i Rozdz. 75011 Urzędy wojewódzkie – przenosi się plan wydatków na zwiększenie planu wynagrodzeń pracowników PODGiK w Białymstoku – kwota 12 500 zł i kwota 1 597 zł;
· Rozdz. 75020 – Starostwa powiatowe – zwiększa się plan wydatków o kwotę 1700 zl na nabycie gruntu przy ul. Wiewiórczej w Białymstoku (poz. 21a Załącznika Nr 4);

· W działach 801 Oświata i wychowanie i 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – zwiększa się odpowiednio plan wydatków placówek oświatowych – na podstawie przeprowadzonej analizy potrzeb po dokonanym naborze na rok szkolny 2007/2008 i opracowaniu arkuszy organizacji. Zmiany planów w jednostkach budżetowych zawiera Załącznik Nr 3;
· Rozdział 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – przenosi się kwotę 27501 zł z planu finansowego PCPR do Domu Dziecka w Krasnem na zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia;
· Rozdział 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększa się plan wydatków w Domu Pomocy Społecznej w Uhowie – o kwotę 8 500 zł na wymianę stolarki;
· Rozdział 90095 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – zwiększa się plan wydatków o 4 700 zł na edukacje ekologiczną.
III. Aktualizuje się:

1. Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  4, następująco:
- zwiększa się plan wydatków w poz. 13b – o kwotę 17 160 zł,

- wprowadza się poz. 21a – nabycie prawa własności nieruchomości przy ul. Wiewiórczej w Białymstoku,
- wprowadza się poz. 22c i 22d – zakup urządzeń do monitoringu szkół – ZS w Michałowie i ZSM w Łapach.

2. Plan przychodów i rozchodów budżetu – zwiększenie rozchodów o kwotę 34955 zł – zgodnie z Załącznikiem Nr 5.
3. Aktualizuje się plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – zgodnie z Załącznikiem Nr 6.

Podpisał:
Przewodniczący Rady Powiatu – Sławomir Gołaszewski

PAGE  
2

