







Załącznik Nr 7








do Uchwały Nr XVI/159/08








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 27 marca 2008 roku
Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 736 556 zł i zmniejsza się plan dochodów o 300 000 zł. 
Zwiększenia planu dotyczą następujących działów:
· 710 Działalność usługowa – kwota 10 000 zł stanowi dotację z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na zakupy inwestycyjne sprzętu informatycznego dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej;
· 758 Różne rozliczenia – kwota 456 194 zł pochodzi ze zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej (450 194 zł
) i zwiększenia części równoważącej subwencji ogólnej (5 826 zł) w związku z określeniem kwot ostatecznych, wynikających z ustawy budżetowej na 2008 rok;
· 801 Oświata i wychowanie – kwota 10 000 zł stanowi przyznaną przez Gminę Łapy pomoc finansową dla Zespołu Szkół Mechanicznych w Łapach na adaptację pomieszczeń na salę biologiczną i ochrony środowiska;
· 852 Pomoc społeczna – kwota 53 760 zł z tytułu podpisania porozumień z Miastem Białystok i powiatami ziemskimi o ponoszenie kosztów dzieci przebywających w rodzinach zastępczych, zamieszkujących w powiecie białostockim;
· 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – kwota 172 290 zł w związku z przyznaniem dofinansowania (85%) z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu, realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy, pn. „Wysoka jakość pośrednictwa i poradnictwa przepustką na rynek pracy”  ;

- kwota 18 630 zł pochodzi z przekazanej przez Gminę Czarna Białostocka dotacji na współfinansowanie kosztów Warsztatów Terapii Zajęciowej w Czarnej Białostockiej;

· 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – kwota 3 682 zł wynika z przyznania dofinansowania z Funduszu Pracy kosztów zatrudnienia pracownika w Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Białymstoku;

· 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – kwota 12 000 zł pochodzi z przyznanej przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dotacji celowej na dofinansowanie edukacji ekologicznej;
II. Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 300 000 zł w związku z przesunięciem terminu realizacji przebudowy ul. Cieliczańskiej w Supraślu na lata 2009- 2010. Zmniejszenie dotyczy kwoty pomocy finansowej z Gminy Supraśl.
III. Zmiany w planie wydatków obejmują zwiększenia o kwotę łączną 1 384 437 zł i zmniejszenia o kwotę łączną 947 881 zł. W wyniku tych zmian plan wydatków ulega zwiększeniu o kwotę 436 556 zł.

Zwiększenia obejmują:

· Rozdz. 71012 – Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej –o kwotę 10 000 zł na zwiększenie planu wydatków na zakupy inwestycyjne ( poz. 13 Załącznika Nr 3);

· Rozdz. 80130 – Szkoły zawodowe – o kwotę 10 000 zł na adaptację pomieszczeń na pracownię biologiczną i ochrony środowiska w ZSM w łapach (poz. 22a Załącznika Nr 3);

· Rozdz. 80195 – Pozostała działalność (oświata i wychowanie) – o kwotę 374153 zł przeznaczoną na podwyżkę wynagrodzeń nauczycieli oraz na zakup nagród w konkursie wiedzy informatycznej, organizowanym dla szkół ponadgimnazjalnych powiatu białostockiego (kwota 8 500 zł);

· Rozdział 85204 – Rodziny zastępcze – o kwotę 53 760 zł na pokrycie kosztów pobytu dzieci w rodzinach zastępczych, zamieszkujących w Białymstoku i w innych powiatach;
· Rozdział 85218 – Powiatowe centra pomocy rodzinie – o kwotę 18 630 zł na zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia i szkolenia pracowników Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białymstoku;

· Rozdz. 85333 – Powiatowe urzędy pracy – o kwotę 172 290 zł na realizację projektu pn. „Wysoka jakość pośrednictwa i poradnictwa przepustką na rynek pracy” . Kwota ta stanowi udział środków EFS, zaś wymagany wkład własny (15%) zapewnia się poprzez przeniesienie kwoty 30 404 zł z planu wydatków na zakupy inwestycyjne;
· Rozdz. 85406 – Poradnie psychologiczno-pedagogiczne, w tym poradnie specjalistyczne – o kwotę 10 583 zł na zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenie pracownika, skierowanego przez Powiatowy Urząd Pracy do prac interwencyjnych w Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Białymstoku, zwiększenie wydatków na szkolenia pracowników oraz na zakup nowej kserokopiarki na potrzeby tejże poradni;
· Rozdz. 85495 – Pozostała działalność (edukacyjna opieka wychowawcza) – o kwotę 75 140 zł z przeznaczeniem na podwyżkę wynagrodzeń osób zatrudnionych w poradniach psychologiczno-pedagogicznych i internatach na zasadach określonych w Karcie Nauczyciela;

· Rozdz. 90095 – Pozostała działalność (gospodarka komunalna i ochrona środowiska) – o kwotę 12 000 zł na organizację edukacji ekologicznej.

Zmniejszenia obejmują:

Rozdz.  60014 – Drogi publiczne powiatowe – o kwotę 600 000 zł w związku z przesunięciem na lata 2009-2010 terminu przebudowy ulicy Cieliczańskiej w Supraślu, przeniesieniem planu wydatków na zakup usług pozostałych (bieżące utrzymanie dróg) na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych w celu rozstrzygnięcia przetargu na wykonanie odwodnienia w miejscowości Oleszkowo – kwota 20 847 zł (poz. 3 Załącznika Nr 3) oraz wydatków na wynagrodzenia bezosobowe w Powiatowym Zarządzie Dróg; 
Rozdz. 75818 – Rezerwy ogólne i celowe – o kwotę 287 940 zł jako przeniesienie na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych: 
- na drogach powiatowych (dotacja celowa dla Gminy Łapy na realizację przebudowy ulicy Nowowiejskiej w Łapach – kwota 530 000 zł, wchodzącej w skład przygotowywanego przez Gminę projektu o dofinansowanie z EFRR w ramach RPO WP obejmującego przebudowę dróg gminnych i powiatowych, wymienionego w poz. 12d Załącznika Nr 3 i w poz. 3 Załącznika 3A);
- na zakup samochodu przystosowanego do przewozu osób na noszach dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łapach – kwota 57 940 zł, stanowiąca 50% udział środków powiatu przy 50% dofinansowaniu ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

IV. Aktualizuje się:

1. Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2008 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  3,
2. Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne i projekty, zgodnie z Załącznikiem nr 3A,
3. Wydatki na projekty realizowane ze środków pochodzących z Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności w roku 2008, zgodnie z Załącznikiem Nr 4.
4. Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, zgodnie z Załącznikiem Nr 5.









Przewodniczący Rady






   

Sławomir Gołaszewski
� Zwiększona kwota części oświatowej subwencji przeznaczona jest przede wszystkim na planowaną podwyżkę wynagrodzeń nauczycieli.
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