Załącznik Nr 1 
do Uchwały Rady Powiatu Białostockiego Nr XVIII/ 180/08
 z dnia 24.04. 2008 roku 

SPRAWOZDANIE  Z  WYKONANIA ZADAŃ I GOSPODAROWANIA  POWIATOWYM  FUNDUSZEM  GOSPODARKI  ZASOBEM  GEODEZYJNYM  I  KARTOGRAFICZNYM 

ZA  2007  ROK

Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym gromadzi na odrębnym rachunku bankowym środki finansowe uzyskiwane z działań służby geodezyjnej i kartograficznej, związane z prowadzeniem powiatowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego. Przychodami Funduszu powiatowego, zgodnie z art.41 ust. 3a ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjne i kartograficzne /j.t. Dz.U. z 2005r.Nr 240,poz.2027/ są przede wszystkim „wpływy ze sprzedaży map, danych z ewidencji gruntów i budynków oraz innych materiałów i informacji z zasobów powiatowych, z opłat za czynności związane z prowadzeniem zasobu powiatowego i uzgadnianiem usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu, a także inne wpływy”. 

Z planu Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, zatwierdzonego w trybie art. 41 ust.7 wspomnianej ustawy przez Radę Powiatu Białostockiego wynikało, że przychody własne powiatowego funduszu w 2007 roku wyniosą około 1.400 tys. złotych (w tym wpływy z usług – 1.400 tys. zł). Rzeczywiste wpływy z tytułu obsługi robót geodezyjnych przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Białymstoku, w tym sprzedaży map, wypisów z rejestrów gruntów i wyrysów geodezyjnych, dokumentacji geodezyjnej stanowiącej załączniki wniosków do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o dopłaty bezpośrednie w systemie IACS, a także z tytułu usług Zespołu Uzgadniania Dokumentacji Projektowej w 2006 roku wyniosły 1.530.617 złotych. Zatem plan przychodów ze sprzedaży usług został wykonany. Przychody Funduszu zostały zwiększone o odsetki bankowe (w kwocie 296 zł) oraz o wpływy z tytułu kar umownych za nieterminowe wykonanie prac geodezyjnych, związanych z rewaloryzacją osnów ewidencyjnych na terenie obszarów wiejskich Powiatu Białostockiego (38.177 złotych). 
W styczniu 2007 roku Marszałek Województwa Podlaskiego pozytywnie rozpatrzył wniosek Starosty Białostockiego o przyznanie dofinansowania uzupełniającego Powiatowy Fundusz Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Przyznane na 2007 rok dofinansowanie w wysokości 25.000 złotych w całości zostało przeznaczone na wnioskowaną informatyzację zasobu (kwota ok. 22 tys. zł) oraz opracowanie materiałów informacyjnych dotyczących zasobu i upowszechnianie informacji o zasobie (kwota  ok. 3 tys. zł).

W następstwie powyższego łączne przychody Funduszu w roku sprawozdawczym wyniosły  1.594.090 złotych. 

Środki Funduszu, zgodnie z art.41 ust.4 wyżej cytowanej ustawy, przeznaczone zostały na uzupełnienie środków budżetowych niezbędnych na finansowanie ustawowych zadań z zakresu administracji rządowej – związanych z prowadzeniem, aktualizacją i utrzymaniem państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, a w szczególności na: usługi związane z gromadzeniem, utrzymaniem, aktualizacją i uzupełnieniem zasobu, modernizację i wyposażenie lokali przeznaczonych do prowadzenia zasobu, zakup urządzeń, oprzyrządowania, oprogramowania i sprzętu poligraficznego. Na zakup usług związanych z prowadzeniem i utrzymaniem powiatowego zasobu geodezyjnego, realizowanych głównie przez jednostkę budżetową Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Białymstoku, wydatkowano środki finansowe w wysokości 847.766 złotych (w tym na dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych PODGiK – 44.766 złotych).

W 2007 roku na zakup usług wydatkowano środki finansowe Funduszu w wysokości 277.656 złotych, z czego 261.418 złotych przeznaczono na wypłacenie wynagrodzenia dla wykonawców, wyłonionych w trybie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych, za realizację prac geodezyjnych i kartograficznych, związanych z:

· modernizacją, tj. rewaloryzacją osnów ewidencyjnych w obrębach wiejskich Powiatu Białostockiego (214.837 zł);

· podziałów geodezyjnych na terenie Powiatu Białostockiego (łączny koszt - 46.581 zł).

Środki Funduszu zostały wykorzystane także na opłacenie kosztów, związanych z: zakupem sprzętu komputerowego, niezbędnego do prowadzenia postępowań związanych z aktualizacją i wydawaniem informacji z zasobu geodezyjnego (50.874 zł), zakupem materiałów (2.013 zł) szkoleniem pracowników zatrudnionych do prowadzenia zasobu geodezyjnego i kartograficznego (6.390 zł), wykonaniem prac związanych z archiwizacją i porządkowaniem dokumentacji geodezyjnej i prawnej, przejętej z gmin Powiatu Białostockiego, znajdującej się obecnie w zasobie powiatowym (5.000,00 zł) oraz prac związanych z kontrolą techniczną 40 operatów geodezyjnych przekazywanych do włączenia do zasobu (2.000 zł). 
Poniesiono także wydatki w wysokości 116.052 złotych w wyniku ugody sądowej, zawartej z Polskim Przedsiębiorstwem Geodezyjno-Kartograficznym S.A. z siedzibą w Warszawie - wykonawcą prac obejmujących rewaloryzację osnów ewidencyjnych na terenie Powiatu Białostockiego - związanej ze zwrotem części naliczonych kar umownych za nieterminowe wykonanie w/w prac geodezyjnych (łączna wysokość kar obliczonych zgodnie z postanowieniami umów wyniosła ponad 309.434 zł). 
Ponadto w roku 2007 dokonano przelewu środków finansowych w wysokości 306.792 złotych na rachunek CFGZGiK i WFGZGiK, gdyż zgodnie z art.41 ust.2 i 3 ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne 20% przychodów własnych PFGZGiK stanowi przychód funduszu centralnego (10%) i wojewódzkiego (10%).
W następstwie powyższego łączne wydatki z Funduszu w roku sprawozdawczym wyniosły  1.614.543 złote.  

Jednakże nie wykonano w całości planu wydatków na 2007 rok, gdyż nie sfinansowano wszystkich zaplanowanych zadań. Do końca roku sprawozdawczego nie zostały zakończone prace geodezyjne, związane opracowaniem numerycznych map ewidencyjnych obrębów wiejskich gminy Łapy (zostaną naliczone kary umowne). Ponadto w I kwartale zostaną zakończone prace związane z modernizacją ewidencji gruntów i budynków w zakresie założenia ewidencji budynków i lokali obrębów miejskich Supraśl i Wasilków. Zatem wydatki związane ze sfinansowaniem tych prac zostaną poniesione w bieżącym roku. 

Stan środków finansowych na koniec 2007 roku wyniósł 1.363.469 złotych. Należy nadmienić, iż zgodnie z art.41 ust.8 ustawy z dnia 17 maja 1989 roku Prawo geodezyjne i kartograficzne środki funduszu nie wykorzystane w danym roku kalendarzowym przechodzą na rok następny.

W załączeniu przedstawiono szczegółowe informacje dotyczące wykonania przychodów i wydatków PFGZGiK w 2007 roku.                                                                                    

    Przewodniczący Rady
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