







Załącznik Nr 5








Do Uchwały Nr XXV/206/2005








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 24.02.2005
OBJAŚNIENIA

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu Powiatu o kwotę 200 000  zł w związku z
zawarciem porozumień z Gminą Gródek  w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi 
- w kwocie 50 000 zł na przebudowę drogi powiatowej nr 1439B Waliły Stacja – Królowe Stojło,
- w kwocie 150 000 zł na przebudowę drogi powiatowej nr 1448B Gródek - Bielewicze

II. Zmienia się plan wydatków budżetu Powiatu następująco:

· W rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe – w związku z zawarciem porozumień z Gminą Gródek zwiększa się o 200 000 zł plan wydatków Powiatowego Zarządu Dróg z przeznaczeniem na realizację inwestycji określonych w tych porozumieniach,
· Z rozdziału 75818 Rezerwy ogólna i celowe przenosi się kwotę 11 754 zł na zwiększenie planu wydatków na obsługę zadłużenia w związku z ubieganiem się o pożyczkę krótkoterminową w kwocie 1 622 565 zł na zapewnienie płynności projektu Przebudowa drogi powiatowej nr 1430B Ogrodniczki – Karakule – Sowlany Nr Z/2.20/III/3.1/118/04, realizowanego w ramach priorytetu 3 Rozwój lokalny, działanie 3.1 Obszary wiejskie Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Pożyczka ta udzielona zostanie w oparciu o przepisy Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 13 września 2004 roku w sprawie przekazywania i zwrotu środków na prefinansowanie Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Oprocentowanie pożyczki wyniesie 0,25 stopy rentowności 52-tygodniowych bonów skarbowych sprzedanych na ostatnim przetargu poprzedzającym dany kwartał kalendarzowy (aktualnie: 1,5915% w stosunku rocznym). 
III. Aktualizuje się plan przychodów i rozchodów w załączniku Nr 3 – w związku z planowaną pożyczką krótkoterminową na prefinansowanie projektu przebudowa drogi powiatowej nr 1430B Ogrodniczki – Karakule – Sowlany.

IV. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych w załącznikach Nr 4, Nr 4.1 i Nr 4A - stosownie do dokonanych zmian w Załączniku Nr 2 oraz, w związku z przygotowaniem wniosków o dofinansowanie z Programu ZPORR, dokonuje się odpowiednich zmian w planach wydatków zadań: 

- Budowa Regionalnego Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej w Supraślu,

- Poprawa świadczonych usług medycznych poprzez zakup aparatury diagnostycznej (aparat rtg) i termomodernizację obiektów SP ZOZ w Łapach. 
Przewodniczący Rady

Andrzej Adam Kałużyński
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