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Część opisowa do informacji Zestawienie sposobu rozpatrzenia i załatwienia skarg przez Radę Powiatu w 2005 roku
W roku 2005 do Rady Powiatu wpłynęła 1 skarga. Skarga ta nie była rozpatrywana przez Radę Powiatu, ponieważ została skierowana do załatwienia zgodnie z właściwością przez Powiatowy Urząd pracy. Oprócz tego Rada Powiatu zajmowała się rozpatrywaniem sprawy P. Tadeusza Charyły, problematyka której miała swój początek w latach poprzednich i była negatywnie rozpatrywana przez różne instancje, w tym sąd.

Przewodniczący Rady

Andrzej Adam Kałużyński
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Część opisowa do informacji Zestawienie sposobu rozpatrzenia i załatwienia skarg przez Starostę Powiatu w 2005 roku

W roku 2005 wpłynęło do Starostwa 14 skarg, w tym 1 zgłoszona ustnie do protokołu. Z liczby tej 6 skarg odesłano do załatwienia według właściwości zgodnie z art. 65 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego. Właściwym adresatem 3 skarg były Gminy (Supraśl 2 skargi oraz Juchnowiec Kościelny), a następne 2 skargi dotyczyły Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego wobec czego zostały skierowane do Podlaskiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Jedną skargę odesłano do załatwienia przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, ponieważ skarżąca wyrażała zastrzeżenia co do zachowania urzędnika wobec niej jako petenta.

Starosta powiatu rozpatrzył 8 skarg właściwie skierowanych, z których 4 rozpatrzono negatywnie, zaś na 4 skargi udzielono wyjaśnień osobom skarżącym.

Wszystkie skargi zostały załatwione w terminach określonych w Kodeksie postępowania administracyjnego.

Połowa wniesionych skarg, tj. 4 dotyczyły spraw geodezyjnych i wynikały głównie z nieznajomości problemów dotyczących tego zakresu. Pozostałe 4 skargi wyrażały niezadowolenie ze sposobu załatwienia spraw przez Powiatowy Urząd Pracy. Należy nadmienić, że jedna z nich dotyczyła P. Tadeusza Charyło i była już wielokrotnie rozpatrywana negatywnie przez różne instancje. 

Odpowiadając na skargi, w każdym przypadku udzielano zainteresowanemu wyczerpujących wyjaśnień. 

Godnym uwagi jest fakt, iż w roku 2005 r.  w stosunku do roku 2004 nastąpił spadek liczby skarg z 22 do 14. Nie było także skarg spowodowanych uchybieniem ze strony urzędników.
Starosta

Wiesław Pusz

Rada Powiatu zapoznała się z w/w  informacjami  i  przyjęła je  do wiadomości  podczas XXXVI sesji w dniu 26.01.2006r.
 
