







Załącznik Nr 6









do Uchwały Nr XXXIX/343/2006









          Rady Powiatu Białostockiego







                             z dnia 27 kwietnia 2006 roku

Objaśnienia

I. Zmienia się plan dochodów budżetu, zgodnie z Załącznikiem Nr 1, w wyniku czego ogólna kwota dochodów zwiększa się o 648 562 zł.

· Zwiększenia planuje się, w związku z:

1) pozyskaniem wsparcia finansowego od gmin Powiatu Białostockiego na dofinansowanie inwestycji na drogach powiatowych:

- od Gminy Tykocin – kwota 270 000 zł na remont kapitalny odcinków dróg powiatowych nr 1383B w miejscowości Saniki i nr 1378B w miejscowości Sierki;

- od Gminy Gródek – kwota 200 000 zł na: przebudowę drogi Królowy Most - Kołodno (zwiększenie dotacji o kwote 154 000 zł) i przebudowę ulicy w miejscowości Załuki (dr. Nr 1437B (kwota 46 000 zł);

2) wpływem 7 500 EUR (29 161 zł) z Phare z rozliczenia zrealizowanego w 2005 r. projektu w ramach Umowy Grantowej  z „Euroregion Niemen” dla pomocy zewnętrznej pn. „Dokumentacja projektowa na przebudowę drogi powiatowej Bobrowniki – Łużany”;

3) zawarciem porozumienia z PZU S.A. w sprawie ostatecznej wysokości odszkodowania, wypłaconego w związku z pożarem Hali Sportowej przy ZMS w Łapach i rozliczeniem inwestycji odbudowy obiektu za środki przekazane z budżetu powiatu w 2005 r. – kwota 430 152 zł;

4) uzyskaniem dotacji z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej z przeznaczeniem na realizację zadań wynikających z ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze zmianami w podziale zadań i kompetencji administracji terenowej (Dz. U. Nr 175, poz. 1462 z późn. zm.) – kwota 2 851 zł;

5) wpływem do budżetu kwoty 19 700 zł za sprzedane przez Centrum Kształcenia Praktycznego zbędne pojazdy;

6) planowanym pozyskaniem 19 000 zł z tytułu refundacji przez Powiatowy Urząd Pracy wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w Domu Dziecka w Krasnem w ramach prac interwencyjnych;

7) wprowadzeniem do budżetu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 60 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wymiany stolarki okiennej w Domu Pomocy Społecznej w Choroszczy;

· Zmniejszenia planuje się, w związku z:

korektą kwoty subwencji i kwoty udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych w wyniku włączenia części terytorium Gminy Zabłudów do Miasta Białegostoku. Według pisma Ministra Finansów liczba ludności powiatu uległa zmniejszeniu o 3 043 osoby. Obliczone wg obowiązującego algorytmu kwoty subwencji i udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych ulegają odpowiednio zmniejszeniu:

- część wyrównawcza subwencji ogólnej o kwotę 99 991 zł

- część równoważąca subwencji ogólnej o kwotę 69 852 zł

- udział we wpływach z podatku doch.od osób fizycznych o kwotę 212 422 zł 

razem zmniejszenie: o kwotę 382 302 zł.

W celu zachowania równowagi budżetu – zmniejsza się o tę kwotę rezerwy budżetowe (Załącznik Nr 2).

   II. 

Zmienia się plan wydatków budżetu – zgodnie z Załącznikiem Nr 2. Zmiany polegają na zwiększeniu planu wydatków ogółem o kwotę 1 695 883 zł oraz przeniesieniu, bądź zmniejszeniu (rezerwy celowe) planu wydatków w kwocie 1 047 321 zł.

· Zwiększenia obejmują:

- w rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe  - plan wydatków o kwotę 563 417 zł z przeznaczeniem na wydatki inwestycyjne na drogach powiatowych o 472 930 zł – zgodnie z przeznaczeniem określonym w zawartych porozumieniach i umowach z gminami i o 90 487 zł – z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie mostów;

- w rozdziale 75011 Urzędy Wojewódzkie – plan wydatków na wynagrodzenia w Starostwie Powiatowym o kwotę 2 851 zł;

- w rozdziale 80130 Szkoły zawodowe – zwiększenie planu wydatków na zakup sprzętu radiokomunikacyjnego dla Zespołu Szkół Mechanicznych w Łapach – 5 896 zł;

- w rozdziale 80140 Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego – zwiększenie planu wydatków na dotację dla Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach na dofinansowanie zakupów inwestycyjnych – kwota 19 700 zł (montownica automatyczna do kół, 2 podnośniki pneumatyczne, wulkanizator „Wulkan 2000”, wanna wulkanizatorska – łączna wartość 25000 zł); 

- w rozdziałach 80195 i 85495 Pozostała działalność (Oświata i wychowanie oraz Edukacyjna opieka wychowawcza) – łącznie 360 000 zł przeznacza się na niezbędne remonty w placówkach oświatowych i wychowawczych;

- w rozdziale 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia w Domu Dziecka w Krasnem – kwota 19 000 zł (prace interwencyjne);

- w rozdziale 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększenia o 60 000 zł planu wydatków na zakup usług remontowych w Domu Pomocy Społecznej (wymiana okien).

· Przeniesienia obejmują:

- w rozdziale 60014 Drogi publiczne Powiatowe – przenosi się 400 997 zł z inwestycji realizowanych wyłącznie ze środków krajowych na zwiększenie planu wydatków finansowanych ze środków krajowych przebudowy drogi powiatowej Królowy Most – Kołodno (w celu umożliwienia rozstrzygnięcia przetargu, w którym najniższa cena przekracza kwotę pierwotnie planowaną);

- w rozdziale 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – przenosi się kwotę 7 986 zł z paragrafu dotacji dla Miasta Białystok na paragraf dotacji dla powiatów na pokrycie kosztów pobytu dzieci z powiatu białostockiego w tych placówkach;

- w rozdziale 85202 Domy pomocy społecznej – przenosi się kwotę 256 036 zł z paragrafu dotacja dla Domu Pomocy Społecznej w Garbarach (po ustaleniu ostatecznej kwoty, obliczonej zgodnie z liczbą pensjonariuszy, na których przysługuje dotacja) na zwiększenie planu wydatków na zakupy materiałów i wyposażenia (kwota pozostaje nierozdzielna na zwiększenie planów poszczególnych domów);

III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2006 roku zgodnie z Załącznikami: Nr 4, Nr 4.1, Nr 4A, Nr 4.2.  Zmiany dotyczą:

-  zwiększeń wynikających z udzielonej pomocy finansowej przez gminy na inwestycje drogowe oraz przeniesień kwot między zadaniami w Załączniku Nr 4.1 (inwestycje drogowe);

-  zwiększenia w pozycji: II.2.3 w Załączniku Nr 4

- zwiększenia w poz. 5 i poz. 6 w Załączniku Nr 4.2.

IV. Aktualizuje się plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Rady Andrzej Adam Kałużyński
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