Załącznik Nr 3
do Uchwały Nr 1843/2005

Zarządu Powiatu Białostockiego

z dnia 28 grudnia 2005 r.

Objaśnienia  dokonanych zmian w budżecie powiatu na 2005 r.

Zwiększa się plan dochodów budżetowych w związku z otrzymaniem dodatkowych środków w kwocie 19 628 zł, o które została zwiększona część oświatowa subwencji ogólnej.

Dokonuje się zmian w planie wydatków w związku z realizacją zadań i na wniosek dyrektorów jednostek;

- Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej – zmian dokonuje się ze względu na potrzebę pokrycia kosztów ogrzewania i napraw sprzętu.

- Liceum Ogólnokształcącego w Łapach – dokonuje się przesunięć między paragrafami w celu zakupu papieru ksero, środków czystości oraz wymiany drzwi zewnętrznych i od wejścia do sali gimnastycznej.

- Zespołu Szkół w Czarnej Białostockiej – zmian należy dokonać w związku z koniecznością pokrycia kosztów energii i składek na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy.
- Zespołu Szkół Mechanizacji Rolnictwa w Supraślu – oszczędności w § 4260 rozdz. 80130 przenosi się na zakup materiałów.
- Zespół Szkół Michałowo – oszczędności powstałe na wynagrodzeniach z pochodnymi i na energii przenosi się na pokrycie kosztów usług pozostałych i zakup materiałów.

- Zespół Szkół Mechanicznych w Łapach – przesuwa się wydatki z rozdz. 80123 na rozdz. 80130 ponadto oszczędności w wydatkach na energię w rozdz. 80130 przenosi się na zakup niezbędnych materiałów.

- Powiatowego Urzędu Pracy – dokonuje się zmian w celu pokrycia kosztów energii, odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, składek na ubezpieczenie społeczne i zakup niezbędnych materiałów.

- Dom Dziecka w Krasnem – zmiany wynikają z konieczności pokrycia składek na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy od wypłaconych dodatków mieszkaniowych i wiejskich oraz kosztów remontów.

- Domu Dziecka w Supraślu – przenosi się środki na zakup materiałów.

- Domów Pomocy Społecznej w Uhowie, Jałówce, Czerewkach – dokonuje się przeniesień między paragrafami w celu pokrycia kosztów energii, remontów, zakup materiałów i usług pozostałych.
- Domu Pomocy Społecznej w Choroszczy – przesuwa się środki na zakup artykułów żywnościowych.

- Zmian w rozdz. 75019 dokonuje się w związku z koniecznością pokrycia kosztów usług i zakupu materiałów do obsługi Rady Powiatu.

- W rozdz. 75020 przesuwa się środki na wydatki w § 4210 – zakup dowodów rejestracyjnych i kart pojazdu.

- Przenosi się plan wydatków z rozdz. 80195 w Starostwie na rozdz. 80140 – Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach na pokrycie kosztów energii.

- W rozdz. 75075 dokonuje się zmian w celu opłacenia za artykuły reklamowe w gazecie i za wykonanie ulotek reklamowych.
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