







Załącznik Nr 6









do Uchwały Nr XL/ 359/2006









Rady Powiatu Białostockiego







z dnia 25 maja 2006 r.

Objaśnienia

I. Zmienia się plan dochodów budżetu, zgodnie z Załącznikiem Nr 1, w wyniku czego ogólna kwota dochodów zwiększa się o 1 213 247 zł.

· Zwiększenia planuje się, w związku z:

1) urealnieniem planu dochodów z tytułu odpłatności za pobyt w domach pomocy społecznej – kwota 961 233 zł;

2) planowanym  pozyskaniem dotacji celowej z budżetu państwa na dofinansowanie (do 50%) zadań inwestycyjnych, prowadzonych przez domy pomocy społecznej w ramach programów naprawczych (dostosowanie do wymaganych standardów) – kwota 200 975 zł; 

3) uzyskaniem nieplanowanych dochodów w działach: Transport i łączność – kwota 33 619 zł i Administracja publiczna – kwota 17 420 zł.

   II. 

Zmienia się plan wydatków budżetu – zgodnie z Załącznikiem Nr 2. Zmiany polegają na zwiększeniu planu wydatków ogółem o kwotę 1 213 247 zł oraz przeniesieniu planu wydatków na łączną kwotę 35 928 zł.

· Zwiększenia obejmują:

- w rozdziale 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – zwiększenie planu wydatków na dotację celową na finansowanie zadań zleconych do realizacji jednostkom spoza sektora finansów publicznych, w związku z zamiarem kontynuacji zlecenia prowadzenia przez Zgromadzenie Sióstr Św. Teresy od Dzieciątka Jezus Pogotowia Opiekuńczego w Wasilkowie; zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych na termomodernizację budynku Domu Dziecka w Supraślu – w związku z nie uzyskaniem dofinansowania w ramach Kontraktu Wojewódzkiego; 

- w rozdziale 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększenia łącznie o 1 162 208 zł , tj. o sumę zwiększenia planu dochodów z odpłatności za pobyt w domach pomocy społecznej i dotacji celowej na realizacje programów naprawczych. Zwiększenia te (Załącznik Nr 3) zapewniają sfinansowanie:

· w DPS Choroszcz – wykonanie 16 szt. łazienek (kabiny prysznicowe) oraz wentylacji mechanicznej w pomieszczeniu palarni,

· w DPS Czerewki – niezbędnych prac w zakresie likwidacji barier architektonicznych: montaż platform schodowych i wykonanie pochylni wewnętrznej,

· w DPS Uhowo – budowę szybów windowych oraz zakup i montaż wind (przy udziale przyznanych środków z PFRON w kwocie 145 000 zł),

· w DPS Jałówka – modernizacji części pokoi mieszkalnych I piętra oraz wybudowania 4 łazienek, zgodnie z obowiązującymi standardami,

· niezbędnych wydatków, związanych z bieżącym funkcjonowaniem placówek.

· Przeniesienia obejmują:

- w działach 010 Rolnictwo i łowiectwo 020 Leśnictwo – przenosi się 3 500 zł między działami na zapewnienie finansowania działań stymulujących rozwój rolnictwa, m.in. w dziedzinie agroturystyki i hodowli koni;

- w rozdziale 85204 Rodziny zastępcze – przenosi się kwotę 6 757 zł z paragrafu świadczeń społecznych na zwiększenie dotacji dla Miasta Białystok na pokrycie kosztów pobytu dzieci z powiatu białostockiego w rodzinach zastępczych;

- w rozdziale 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury – przenosi się niewykorzystaną po rozstrzygnięciu konkursu kwotę 3 000 zł dotacji dla stowarzyszeń na zwiększenie planu dotacji dla gmin i na zakup nagród;

- w rozdziale 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – przenosi się niewykorzystaną po rozstrzygnięciu konkursu kwotę 4 650 zł na zwiększenie planu wydatków na zakup nagród – 2 500 zł, na zakup usług pozostałych – 2 000 zł i ubezpieczenie zawodników startujących w Wojewódzkiej Spartakiadzie Samorządowej – 150 zł.

III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2006 roku zgodnie z Załącznikami: Nr 4 i Nr 4A.  Zmiany dotyczą:

-  zwiększeń planu wydatków w poz. I. 6.1., I.7.1 i 7.2., I.8.2., I.10.1., dopisania poz. I.11.1. – w Załączniku Nr 4

-  uaktualnienia poz. III oraz dopisanie poz. IV i V – w Załączniku Nr 4A – w związku z przedłużeniem terminów realizacji tych zadań, które nie uzyskały dofinansowania w ramach Kontraktu Wojewódzkiego oraz ze środków PFRON.

IV. Aktualizuje się plan przychodów i rozchodów, poprzez uwzględnienie po stronie przychodów i rozchodów krótkoterminowej pożyczki z budżetu państwa na prefinansowanie projektu w ramach ZPORR pn. „Regionalne Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej”.

Przewodniczący Rady Andrzej Adam Kałużyński



