







Załącznik Nr 6








do Uchwały Nr XLIV/4040/2006







Rady Powiatu Białostockiego 

            z dnia 21 września 2006 roku

Objaśnienia
I. Zmienia się plan dochodów budżetu, zgodnie z Załącznikiem Nr 1. Zmiany polegają na:

· zwiększeniu planu dochodów o 333 261 zł z tytułu:

-  pomocy finansowej udzielonej przez Gminę Łapy w kwocie 10 000 zł na dofinansowanie zakupu sprzętu specjalistycznego dla SP ZOZ w Łapach;
- dotacji udzielonej przez Gminę Supraśl w kwocie 18 000 zł na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę ulicy Ciołkowskiego od ul. Jodłowej do granic m. Białegostoku;

-    zwiększenia planu dotacji celowej na zadania z zakresu administracji rządowej, realizowane w rozdziale 71015 Nadzór budowlany – 33 000 zł;
-     dotacji Samorządu Województwa Podlaskiego na realizację – w ramach umowy partnerstwa – projektu pn. „Urząd Pracy 7 dni w tygodniu, 24 h na dobę” SPO RZL Działanie 1.1. Rozwój i modernizacja instrumentów i instytucji rynku pracy – kwota 73680 zł;
- finansowania w ramach ZPORR projektów stypendialnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (kwota 73 925 zł) i studentów (kwota 26 456 zł) – III edycja;

- zmian w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej skutkujących zwiększeniem o 100 000 zł  i zmniejszeniu o 1 800 zł dotacji dla budżetu powiatu. 
II. Zmienia się plan wydatków budżetu – zgodnie z Załącznikiem Nr 2. 
Zmiany polegają na zwiększeniu planu ogółem o kwotę 333 261 zł i przeniesieniu planu wydatków na łączną kwotę 545 965 zł.
· W rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe – dokonuje się następujących zwiększeń i przeniesień planów:
- zwiększa się o kwotę 18 000 zł plan wydatków inwestycyjnych na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę ul. Ciołkowskiego (od ul. Jodłowej do granic m. Białegostoku) – zgodnie z umową zawartą z Gminą Supraśl;
-  kwotę 40 000 zł (§ 4270) przeznaczoną na remont drogi nr 1392B w m. Aleksandrowo przenosi się na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych (§ 6050) na przebudowę drogi powiatowej w m. Aleksandrowo (Gmina Dobrzyniewo Duże) – poz. 12 w Zał. Nr 4.1.;

-  kwotę 50 000 zł (§ 4270) przeznaczoną na remont drogi Suraż – Zawyki – Doktorce przenosi się na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych (§6050) na przebudowę drogi powiatowej nr 1505 w m. Średzińskie – poz. 4a w Zał. Nr 4,1.;
-kwotę 60 000 zł (§ 4270) przeznaczoną na remont drogi Pietkowo – Gabrysin – Wilkowo, przekazuje się Gminie Poświętne, jako dotację celową na realizację tego zadania (§ 2310);

- kwotę 10 000 zł z planu remontów dróg powiatowych (§ 4270) przenosi się na zwiększenie planu wydatków na zimowe utrzymanie dróg (§ 4300)
- kwotę 59 743 zł z planu inwestycji na obiekcie mostowym przez rz. Rowek w Choroszczy (poz. 24 w Zał. Nr 4,1.) przenosi się na zwiększenie planu wydatków na bieżące naprawy systemów odwodnień i przepustów (§ 4300);
- kwotę 60 000 zł z planu wydatków inwestycyjnych – przebudowa drogi powiatowej Cibory – Witki Gałeckie przekazuje się Gminie Zawady, jako dotację celową na realizację tego zadania (§ 6610),

- w związku z zakończeniem zadania pn. „Przebudowa drogi Królowy Most – Kołodno dr. Nr 1433B (poz. 2 w Zał. Nr 4.1.) aktualizuje się plan poniesionych wydatków i niewykorzystaną kwotę 85 000 zł przenosi się do:

§ 4306 – 5 000 zł, jako właściwego dla dokonania końcowej płatności audytorowi zewnętrznemu za sporządzenie wymaganych Umową Grantową: Świadectwa kontroli i Raportu realizacji projektu pn. „. „Przebudowa drogi Królowy Most – Kołodno dr. Nr 1433B”,
§ 6050 – 80 000 zł na zwiększenie planu wydatków na opracowania projektowe na zadania przyszłościowe (poz. 26 w Zał. Nr 4.1.),
- po rozliczeniu przebudowy drogi nr 1527B Gąsówka Skwarki – Gąsowka  Somachy pozostającą kwotę 9 688 zł przenosi się do § 4270 z przeznaczeniem na remont chodnika przy ul. Bocianiej w Łapach,

- z § 4270 zakup usług remontowych przenosi się kwotę 7 500 zł na zwiększenie planu wydatków w § 6050 – budowa chodników przy ul. Bielskiej i Piłsudskiego w Surażu,

· W rozdziale 71015 – Nadzór budowlany – zwiększa się plan wydatków Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. Dodatkowe środki w kwocie 33000 zł przeznacza się na wzmocnienie kontroli obiektów budowlanych (zgodnie z pismem Wojewody Podlaskiego w sprawie przyznania dotacji celowej);


· W rozdziale 80130 Szkoły zawodowe – zwiększa się plan wydatków na inwestycje:

-  termomodernizacji budynku Zespołu Szkół Mechanicznych w Łapach – o 100 000 zł (dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej),

- budowy Regionalnego Centrum w Zakresie Turystyki Aktywnej – o 55 762 zł na niezbędne roboty dodatkowe – uzupełnienie instalacji wentylacyjnej (z przeniesienia kwot z planu wydatków w rozdziałach: 80195 – 50 000 zł i 60014 – 5 762 zł); 
· W rozdziale 80309 Pomoc materialna dla studentów – zwiększa się plan wydatków o kwotę 26 456 zł na realizację III edycji programu stypendialnego finansowanego w ramach ZPORR;

· W rozdziale 85111 Szpitale ogólne i w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne – w związku z przedłużającym się ogłoszeniem terminu składania wniosków o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego przesuwa się realizację termomodernizcji budynków SP ZOZ w Łapach na lata 2007-2008. Planowaną na 2006 rok kwotę 100 000 zł przenosi się:
- na dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu medycznego dla SP ZOZ w Łapach – 60 000 zł,

- na zwiększenie planu wydatków na remont dróg w Centrum Edukacyjnym w Supraślu;
· W rozdziale 85333 Powiatowe urzędy pracy – zwiększa się plan wydatków na o kwotę 73 680 zł Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku na realizację projektu „Urząd Pracy 7 dni w tygodniu, 24 h na dobę”;
· W dziale 852 Pomoc społeczna:
- zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych na budowę oczyszczalni ścieków w Domu Dziecka w Krasnem o kwotę 20 000 zł i zgodnie z planem PFOŚiGW przenosi się tę kwotę na dofinansowanie wymiany okien w filii Łaźnie Domu Pomocy Społecznej w Jałówce – 10 000 zł i na dofinansowanie wymiany drzwi wejściowych w Centrum Edukacyjnym w Supraślu – 10 000 zł,

- przenosi się kwotę 3 660 zł z planu wydatków na świadczenia społeczne dla rodzin zastępczych na zwiększenie planu dotacji dla Miasta Białystok z tytułu zwrotu świadczeń wypłacanych rodzinom zastępczym, zamieszkałym w Białymstoku, w których przebywają dzieci pochodzące z powiatu białostockiego;

· W rozdziale 85415 Pomoc materialna dla uczniów -  zwiększa się plan wydatków o kwotę 73 925 zł na realizację III edycji programu stypendialnego finansowanego w ramach ZPORR;

· W rozdziale 90095 Pozostała działalność (Gospodarka komunalna i ochrona środowiska) zmniejsza się plan wydatków na nagrody o charakterze szczególnym o kwotę 1 800 zł, co jest związane ze zmniejszeniem planu dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
.
III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2006 roku zgodnie z Załącznikami: Nr 4, Nr 4.1i Nr 4A.
IV. Aktualizuje się Wykaz projektów finansowanych i dofinansowanych z budżetu Unii Europejskiej planowanych do realizacji w 2006 roku – zgodnie z Załącznikiem Nr 4.2.

V. Zmienia się plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zgodnie z Załącznikiem Nr 5.

Przewodniczący Rady
Andrzej Adam Kałużyński
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