







Załącznik Nr 7









do Uchwały Nr XLV/411/2006









Rady Powiatu Białostockiego







                            z dnia 26.10.2006 r.

Objaśnienia

I. Zmienia się plan dochodów budżetu, zgodnie z Załącznikiem Nr 1. Zmiany polegają na:

· zwiększeniu planu dochodów o 454 728 zł z tytułu:

-  zwiększonych wpływów zrealizowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg, m.in. z opłat za zajęcie pasa drogowego, sprzedaży drzewa z przeprowadzonej wycinki w pasach drogowych – kwota 53 922 zł;

- zwiększonych wpływów z najmu lokali użytkowych, m.in. w budynku w Łapach – kwota 35 562 zł;

-    zakwalifikowania wniosku Liceum Ogólnokształcącego w Łapach o sfinansowanie uczestnictwa szkoły w programie Socrates Comenius – kwota na 2006 rok 3,712 zł (975 EUR wg przyjętego kursu kupna Banku Handlowego 3,8068);

- otrzymania dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie zadań placówek opiekuńczo-wychowawczych – kwota 116 000 zł zł;

- finansowania w ramach ZPORR projektów stypendialnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (kwota 73 925 zł) i studentów (kwota 26 456 zł) – III edycja;

- zwiększonych dochodów z odpłatności mieszkańców Domów Pomocy Społecznej – kwota 137 457 zł oraz dotacji na dofinansowanie zadań pomocy społecznej w zakresie rodzin zastępczych – kwota 23 634 zł;

- uzyskania kwoty 54 441 zł z rezerwy subwencji w części oświatowej (dofinansowanie kosztów odpraw dla nauczycieli zwalnianych w trybie art. 20 Karty Nauczyciela. 

· zmniejszeniu planu dochodów o 547 130 zł z tytułu:

- rozliczenia z Gminą Tykocin inwestycji na drodze nr 1383B w m. Saniki i nr 1378B w m. Sierki – zmniejszenie planu dochodów (z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez Gminę) i wydatków o kwotę 17 548 zł;

- zmniejszenia planowanej kwoty dotacji otrzymywanej z powiatów na finansowanie utrzymania dzieci, pochodzących z tych powiatów a przebywających w naszych placówkach opiekuńczo-wychowawczych – kwota 104 336 zł;

- utworzenia w II półroczu br. przez Centrum Edukacji w Supraślu rachunku dochodów własnych, w ciężar którego pokrywane są koszty żywienia i utrzymania internatu, w wyniku czego zmniejsza się plan dochodów budżetu o kwotę 194 938 zł;

- zwrotu przyznanej dotacji do budżetu z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie II etapu termomodernizacji budynku Zespołu Szkół Mechanicznych w Łapach (realizacja zostaje przesunięta na 2007 rok) – kwota 175 000 zł.

Ponadto, w związku z przeniesieniem planu wydatków na zwiększenie planu wydatków na zakupy inwestycyjne sprzętu komputerowego dla Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, przenosi się kwotę 30 000 zł  dotacji z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym z § 2440 na § 6260.

Po dokonanych zwiększeniach i zmniejszeniach plan dochodów budżetu ulega zmniejszeniu o kwotę 92 402 zł.

II. Zmienia się plan wydatków budżetu – zgodnie z Załącznikiem Nr 2. 

· Zmiany polegają na zwiększeniu planu ogółem o kwotę 1 468 101 zł i  przeniesieniu planu wydatków na łączną kwotę 1 560 503 zł.

· W rozdziale 60014 Drogi publiczne powiatowe – dokonuje się następujących zwiększeń i przeniesień planów:

- zwiększa się o kwotę 20 000 zł plan wydatków inwestycyjnych na wykonanie odwodnienia drogi w m. Dobrzyniewo Kościelne (poz. 21 Załącznika Nr 4.1.);

- zmniejsza się o kwotę 17 548 zł plan wydatków inwestycyjnych na remont kapitalny odcinków dróg powiatowych Nr 1283B w m. Saniki i Nr 1378B w m. Sierki (zadanie zostało zakończone, a finansowanie z dotacji udzielonej przez Gminę zamknęło się w kwocie 252 452 zł  - poz. 20 Załącznika Nr 4.1.); 

-  kwotę 60 000 zł (§ 2310) przeznaczoną na dotację dla Gminy Poświętne przenosi się w tej samej kwocie na § 6610 (dotyczy powierzenia Gminie realizacji remontu kapitalnego drogi powiatowej);

- kwotę 10 000 zł przeznacza się na dotację dla Gminy Supraśl – jako 50% współudział w finansowaniu remontu ul. Św. Marka w Sowlanach;

-  z planu wydatków rzeczowych („zaoszczędzonych”) Powiatowego Zarządu Dróg przenosi się kwoty na zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia z przeznaczeniem na wypłatę nagród pracownikom tej jednostki;

· Niewykorzystane środki z planu wydatków inwestycyjnych w rozdziale 75020 w kwocie 155 208 zł i w rozdziale 80130 w kwocie 401 218 zł oraz nierozdysponowane szkołom środki w rozdziale 80195, a także kwotę 190 000 zł z rezerwy budżetowej przenosi się na zwiększenie planu wydatków w działach: 801 Oświata i wychowanie i 854 Edukacyjna opieka wychowawcza - łącznie o kwotę 845 349 zł, która zabezpiecza zwiększone plany wydatków szkół według kalkulacji przeprowadzonych w oparciu o arkusze organizacyjne na rok szkolny 2006/2007. 

· W dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne przenosi się kwotę 3000 zł na dofinansowanie zakupu niezbędnego sprzętu komputerowego dla Miejskiej Powiatowej Komendy Straży Pożarnej na potrzeby centrum Zarządzania Kryzysowego i Powiatowego Zespołu Reagowania Kryzysowego;

· W dziale 852 Pomoc społeczna, poza przeniesieniami planów :

- zwiększa się plan wydatków na realizację finansowanego dotacją z budżetu państwa programu „Opieka nad dzieckiem i rodziną” (PCPR – 20 000 zł, Dom Dziecka w Supraślu – 36 000 zł),

- zwiększa się plan wydatków inwestycyjnych na termomodernizację Domu Dziecka w Krasnem (o 80 000 zł),

· W dziale 926 Kultura fizyczna i sport – przenosi się kwotę 12 500 zł w celu udzielenia Gminie Wasilków dotacji celowej na wspólną realizacje zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu powiatu.

Po dokonanych zmianach plan wydatków budżetu zmniejsza się o kwotę 92 402 zł.

III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2006 roku zgodnie z Załącznikami: Nr 4, Nr 4.1, przy czym w Załączniku Nr 4 dopisuje się pozycję I. 5.2.1. nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości niezabudowanej przy ul. Wiewiórczej w Białymstoku – plan wydatków 13 204 zł.

IV. Zmienia się plan przychodów i wydatków: 

- Powiatowego Funduszu Gospodarowania Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zgodnie z Załącznikiem Nr 5

- Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zgodnie z Załącznikiem Nr 6.

Podpisał:
Przewodniczący Rady

Andrzej Adam Kałużyński
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