PAGE  
3

I N F O R M A C J A

za okres od 1 stycznia 2006 r. do 31 grudnia 2006 r.

o działalności decyzyjnej Wydziałów Starostwa Powiatowego 

i jednostek organizacyjnych Powiatu, 

do zakresu których należy wydawanie decyzji administracyjnych


Wydziały Starostwa Powiatowego, do zakresu działania których należy wydawanie decyzji administracyjnych (Wydział Geodezji, Katastru i Nieruchomości, Wydział Rolnictwa i Środowiska, Wydział Spraw Społecznych, Wydział Komunikacji i Wydział Architektury) wydały łącznie w 2006 roku 44.303 decyzje. W porównaniu z rokiem 2005 nastąpił wzrost o 5.580, tj. o 14,4 %, w stosunku zaś do roku 2004 wzrost wynosi o 10.391 wydanych decyzji.

Tak znaczny wzrost wydawanych decyzji ma związek ze zwiększeniem się ilości rejestrowanych pojazdów oraz z wymianą praw jazdy.

Jednoczenie należy zauważyć, iż mimo znacznego wzrostu wydanych decyzji w ciągu roku nastąpił spadek o ok. 20 % ilości odwołań od decyzji, co wskazuje na podwyższenie jakości pracy urzędników Starostwa.

Z przeprowadzonej analizy rozstrzygnięć organu odwoławczego wynika, iż:

· 28 odwołań (tj. 48,3 % złożonych) utrzymano w mocy,

· uchyleniu i przekazaniu sprawy do ponownego rozpatrzenia podlegało 15 odwołań (25,8 %) , co stanowi poprawę w stosunku do roku poprzedniego, kiedy to ponownemu rozpatrzeniu podlegało 38 % złożonych odwołań,

· w 1 przypadku w wyniku rozstrzygnięcia odwołania wydano nową decyzję,

· w 4 przypadkach umorzono postępowanie odwoławcze, zaś w 2 zastosowano art. 132 kodeksu postępowania administracyjnego.

Wydział Architektury realizując zadania merytoryczne wydał w roku 2006 – 1.808 decyzji z zakresu administracji architektoniczno-budowlanej.

Należą do nich między innymi:

· udzielanie pozwoleń na budowę i rozbiórkę obiektów budowlanych,

· zmiana pozwoleń na budowę, w przypadku zamiaru dokonania istotnych odstępstw od warunków pozwolenia na budowę i zatwierdzenia projektu budowlanego,

· wydawanie decyzji o przeniesieniu pozwolenia na budowę,

· wydawanie decyzji o konieczności wejścia na teren sąsiedniej nieruchomości lub lokalu w celu wykonania robót budowlanych.

W stosunku do wydanych decyzji złożono 8 odwołań, co stanowi 0,4 %. Po rozpatrzeniu, 1 decyzję utrzymano w mocy, 3 uchylono i przekazano sprawę do ponownego rozpatrzenia, w 1 przypadku umorzono postępowanie, a w 2 zastosowano art. 132 kodeksu postępowania administracyjnego.


Wydział Geodezji, Katastru i Nieruchomości, wydał 1.329 decyzji w zakresie:

· ewidencji gruntów,

· gleboznawczej klasyfikacji gruntów,

· rekultywacji gruntów,

· zwrotu wywłaszczonych nieruchomości,

· ustalenia odszkodowania z tytułu zajęcia nieruchomości pod drogi publiczne,

· przekazywania nieruchomości gruntowych w trwały zarząd,

· nadawania na własność osób uprawnionych, działek dożywotniego użytkowania oraz działek pod budynkami,

· ochrony gruntów rolnych. 

W 30 sprawach (4,2 %), strony zakwestionowały orzeczenie, wskutek czego zostały złożone odwołania do Wojewody Podlaskiego, Samorządowego Kolegium Odwoławczego oraz Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego. W wyniku rozpatrzenia, 17 decyzji zostało utrzymanych w mocy, 1 została uchylona i umorzono postępowanie administracyjne, w 1 przypadku umorzono postępowanie odwoławcze, 7 uchylono i przekazano sprawę do ponownego rozpatrzenia organowi I instancji, a 4 sprawy są w toku.

Powodem uchylenia decyzji było:

· w 5 przypadkach dotyczących odszkodowań, uchylono decyzje po opublikowaniu wyroku Sądu Administracyjnego, w którym uznano konieczność zbadania okresu przedawnienia roszczeń,

· w 1 przypadku, uchylono decyzję w celu zbadania zgodnie z wyrokiem Sądu Administracyjnego, czy wywłaszczona nieruchomość stanowi w chwili obecnej drogę publiczną,

· w 1 przypadku powodem uchylenia było nie zachowanie procedur wynikających z k.p.a.

W Wydziale Komunikacji na wydanych w roku 2006 - 38.805 decyzji, złożono 8 (0,02 %) odwołań, z czego 6 utrzymano w mocy, 1 uchylono i umorzono postępowanie w I instancji, 1 odwołanie pozostawało w trakcie rozpatrzenia.

Uchylenie postępowania dotyczy pobrania opłaty za kartę pojazdu wydaną przy pierwszej rejestracji. Organ jest obowiązany do pobrania opłaty bez wydania jakiegokolwiek aktu administracyjnego, wobec czego Samorządowe Kolegium Odwoławcze stwierdziło, że postępowanie powinno ulec umorzeniu jako bezprzedmiotowe.


Wydział Rolnictwa i Środowiska  wydał 1.054 decyzje, od których złożono 11 odwołań (1,04 %). Organ II instancji rozpatrujący odwołania, 3 decyzje utrzymał w mocy, 1 uchylił i wydał nową, w 5 przypadkach uchylił decyzję i przekazał sprawę do ponownego rozpatrzenia, 2 decyzje na koniec 2006 r. było w trakcie rozpatrzenia.

Sposób rozpatrzenia odwołań obrazuje tabelka załączona przez Naczelnika Wydziału Rolnictwa i Środowiska.

Wydział Spraw Społecznych wydał w roku 2006 – 1.307 decyzji, z czego 1.225 dotyczyło zakresu służby wojskowej, 19 spraw obywatelskich, 9 oświaty, a 54 zakresu  służby zdrowia (skierowania osób do zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego SP ZOZ w Łapach).

Od wydanych decyzji zostały złożone 2 odwołania, których rozpatrzenie zakończyło się utrzymaniem decyzji w mocy.


Cztery jednostki organizacyjne Powiatu, do zakresu których należy działalność decyzyjna, wydały łącznie w 2006 roku - 66.531 decyzji administracyjnych. Od decyzji wydanych przez jednostki organizacyjne Powiatu, w roku 2006 złożono 827 odwołań, co stanowi 1,2  % ogólnej liczby wydanych decyzji.

Powiatowy Urząd Pracy, wydał w 2006 roku – 64.551 decyzji, z czego  najwięcej bo 20.636 dotyczyło uznania osoby za bezrobotną bez prawa do zasiłku, 6.006 uznania za osobę bezrobotną z prawem do zasiłku, zaś 27.598 to decyzje o utracie statusu osoby bezrobotnej.

Wszelkie wydane decyzje w rozbiciu na rodzaje przedstawione są w informacji dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.

Od decyzji wydanych przez Powiatowy Urząd Pracy złożono 734 odwołania, co stanowi 1,1 % decyzji.

W stosunku do 558 złożonych odwołań zastosowano art. 132 kodeksu postępowania administracyjnego – dopuszczającego zmianę zaskarżonej decyzji przez organ I instancji. Odnosi się to aż do 76 % odwołań. 

(treść art. 132:

„§ 1. jeżeli odwołanie wniosły wszystkie strony, a organ administracji publicznej,  który wydał decyzję, uzna że to odwołanie zasługuje w całości na uwzględnienie, może wydać nowa decyzję, w której uchyli lub zmieni zaskarżoną decyzję.

§ 2.  Przepis § 1 stosuje się także w przypadku, gdy odwołanie wniosła jedna ze stron, a pozostałe strony wyraziły zgodę na uchylenie lub zmianę decyzji zgodnie z żądaniem odwołania”).


Analizując 25 uchylonych decyzji, należy stwierdzić, że w 19 przypadkach argumenty strony były potraktowane uznaniowo przez organ odwoławczy, w pozostałych zaś 6 zaistniała odmienna interpretacja przepisów prawnych, co pozwoliło na wydanie decyzji na korzyść odwołującego się.

Z 33 decyzji wydanych uchylonych i przekazanych do ponownego rozpatrzenia, organ wydający decyzję w 12 sprawach podtrzymał swoje stanowisko, w 17 umorzono postępowanie, w 3 uwzględniono nowe okoliczności sprawy i załatwiono wniosek pozytywnie, 1 sprawa pozostała w trakcie rozpatrzenia.


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wydało 785 decyzji, od których złożono 15 odwołań (1,9 %).

W wyniku rozpatrzenia odwołań, 5 decyzji utrzymano w mocy, 1 uchylono i umorzono postępowanie, 3 przekazano do ponownego rozpatrzenia, a w 6 przypadkach zastosowano art. 132 kodeksu postępowania administracyjnego.


Powiatowy Zarząd Dróg wydał 685 decyzji, z czego 579 dotyczyło zezwolenia na lokalizację urządzeń infrastruktury technicznej w pasie drogowym oraz zajęcie pasa drogowego na cele nie związane z budową, remontem lub utrzymaniem dróg, a 106 na lokalizację zjazdu oraz na wykonanie jego budowy lub przebudowy.

Od wydanych decyzji złożono 7 odwołań. W wyniku rozpatrzenia przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze powyższe decyzje zostały uchylone w zakresie warunków, o które wniosły strony postępowania, a pozostałą część decyzji utrzymano w mocy.


Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego prowadził postępowania administracyjne w ramach działalności inspekcyjno-kontrolnej i wizji lokalnych budów i obiektów budowlanych z urzędu oraz na wniosek stron. W wyniku postępowań wydano 510 rozstrzygnięć, od których złożono 71 odwołań (13,9 %).

W wyniku rozpatrzenia przez organ odwoławczy 42 decyzje utrzymano w mocy (61,5 %), 8 rozstrzygnięć uchylono i wydano nową decyzję bądź umorzono postępowanie, w 7 przypadkach decyzję uchylono i przekazano sprawę do ponownego rozpatrzenia, a w 8 przypadkach zastosowano art. 132 kpa, 6 odwołań pozostaje w trakcie rozpatrzenia.

Do głównych przyczyn uchylenia decyzji przez Podlaskiego Inspektora Nadzoru Budowlanego należy zaliczyć:

· rozbieżność interpretacji przepisów ustawy prawo budowlane i przepisów wykonawczych do tej ustawy,

· braki w materiale dowodowym,

· naruszenie przepisów kodeksu postępowania administracyjnego dotyczące dokładnego wyjaśnienia stanu faktycznego oraz zapewnienia stronom czynnego udziału w każdym stadium postępowania.

Starosta 

Wiesław Pusz

Niniejszą informację Rada Powiatu przyjęła do wiadomości podczas obrad IV Sesji w dniu 1 marca 2007r.

