Białystok, dnia 09.02.2007r. 

Starosta

Powiatu Białostockiego

Sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli za 2006 r.


Wydział Komunikacji informuje, że w 2006 r. Przeprowadzono:

· 9 kontroli Ośrodków Szkolenia Kierowców,

· 7 kontroli Stacji Kontroli Pojazdów,

· 33 kontrole przedsiębiorców w zakresie transportu drogowego,

· 3 kontrole wewnętrzne Wydziału.


Większość kontroli przeprowadzonych w roku 2006 w powyższym zakresie wykonano zgodnie z Planem Kontroli.


W przypadku Ośrodków Szkolenia Kierowców kontrole przeprowadzane były w zakresie zgodności działalności szkoleniowej ośrodków z wymaganiami określonymi w art. 103 ust. 2 ustawy - Prawo o ruchu drogowym oraz w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 grudnia 2001 r. w sprawie szkolenia, egzaminowania i uzyskiwania uprawnień przez kierujących pojazdami, instruktorów i egzaminatorów  (Dz. U. z 2001 r. Nr 150, poz. 1681).


Zaplanowano 11 kontroli Ośrodków Szkolenia Kierowców. Skontrolowano natomiast 9 Ośrodków Szkolenia. Kontroli nie poddane zostały 2 ośrodki z powodu wykreślenia z rejestru przedsiębiorców. 


W ramach przeprowadzonych czynności kontrolnych nie stwierdzono poważniejszych nieprawidłowości w zakresie funkcjonowania i działalności większości kontrolowanych podmiotów. W przypadku jednego Ośrodka w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami wydano zalecenia pokontrolne nakładające na przedsiębiorcę wymóg dostosowania działalności szkoleniowej do zasad określonych w w/w aktach normatywnych. Ośrodek ten w najbliższym czasie zostanie poddany powtórnej kontroli celem sprawdzenia zgodności obecnego procesu szkoleniowego i wymagań technicznych – zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi – z wymaganiami ustawowymi. W przypadku ponownego stwierdzenia nieprawidłowości w zakresie jego funkcjonowania organ podejmie działania prawne zmierzające do administracyjnego zakazu wykonywania działalności szkoleniowej przez podmiot prowadzący ten Ośrodek.


W zakresie zaplanowanych na 2006 r. kontroli Stacji Kontroli Pojazdów - wszystkie kontrole zostały przeprowadzone zgodnie z planem kontroli. Kontrole przeprowadzane były w zakresie zgodności stacji  z wymaganiami określonymi w art. 83 ust. 3 ustawy - Prawo o ruchu drogowym oraz w rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 1 lutego 2005 r.w sprawie szczegółowych wymagań w stosunku do stacji przeprowadzających badania techniczne pojazdów (Dz. U. z 2005 r. Nr 25, poz. 209); w zakresie prawidłowości wykonywania badań technicznych pojazdów oraz prawidłowości prowadzenia wymaganej dokumentacji.


Przeprowadzone czynności kontrolne potwierdziły spełnianie przez podmioty kontrolowane - prowadzące działalność w zakresie wykonywania badań technicznych pojazdów – wymogów dot. warunków lokalowych oraz ich wyposażenia w odpowiednie urządzenia pomiarowo – kontrolne. Spełnienie wymogów upoważnia te stacje do dalszej działalności w dotychczasowym zakresie – zgodnie z wpisem do rejestru działalności regulowanej prowadzonego przez Starostę Powiatu Białostockiego.


Kontrole przewoźników zaplanowane na 2006 r. w większości przeprowadzono zgodnie z planem kontroli. Wśród zaplanowanych 40 kontroli przewoźników drogowych, przeprowadzono 33 kontrole zgodnie z planem, w tym 4 kontrole ponadplanowe, nie ujęte w planie kontroli. Nie przeprowadzono 11 kontroli ujętych w planie z dwóch zasadniczych powodów:

1. przede wszystkim z powodu zaprzestania działalności transportowej przez przewoźników którym wydane zostały zaświadczenia na przewozy drogowe na potrzeby własne. Po otrzymaniu pisemnego wezwania kontrolnego do przedłożenia w tut. Urzędzie dokumentów do kontroli – przewoźnicy drogowi składali informacje o zaprzestaniu prowadzonej działalności transportowej dokonując przy tym zwrotu posiadanych dokumentów (obowiązek taki nakłada ustawa o transporcie drogowym).

2. z powodu upływu terminu ważności zaświadczeń ujętych w planie kontroli na 2006 r.


Przeprowadzone kontrole przedsiębiorców w zakresie udzielonych licencji na transport drogowy oraz zaświadczeń w większości potwierdziły spełnianie przez przewoźników drogowych niezbędnych wymagań nałożonych przez ustawę o transporcie drogowym. Podczas weryfikacji dokumentów przedstawionych do kontroli stwierdzono pewne uchybienia dotyczące głównie niekomlpetnej dokumentacji zatrudnionych kierowców wykonujących transport, m.in. brak ważnych badań lekarskich, psychologicznych, brak zaświadczeń o ukończeniu kursów dokształcających w zakresie przewozu drogowego. Organ w zaleceniach pokontrolnych wezwał przewoźników do jak najszybszego uzupełnienia brakującej dokumentacji, co zostało odnotowane w protokołach kontroli.


W trzech przypadkach Starosta Białostocki wydał decyzję cofającą licencję na transport, głównie z powodu nie spełniania przez tych przewoźników warunków na podstawie których udzielono im licencji. Ponadto trzy licencje wygasły wskutek zrzeczenia się tych dokumentów przez przewoźników (taką możliwość daje ustawa o transporcie drogowym).


Podczas kontroli zaświadczeń na przewozy drogowe na potrzeby własne, dokonano zmiany dwóch dokumentów z uwagi na rozbieżności pomiędzy liczbą pojazdów zgłoszonych do zaświadczenia, a rzeczywistą liczbą pojazdów wykorzystywanych do przewozów.

W roku 2006 Wydział Komunikacji przeprowadził wszystkie zaplanowane kontrole wewnętrzne  zgodnie z Zarządzeniem  nr 17/05  Starosty Powiatu Białostockiego. Kontrola wewnętrzna Wydziału została przeprowadzona w oparciu o ocenę prawidłowości wykonywania zadań merytorycznych oraz wydanych decyzji na podstawie przepisów ustawy prawo o ruchu drogowym, a także w szczególności właściwego stosowania wskazanych przepisów kodeksu postępowania administracyjnego. 

Kontrole wewnętrzne Referatu Praw Jazdy oraz w zakresie przychodu i rozchodu druków zostały przeprowadzone zgodnie z planem kontroli, natomiast kontrola wewnętrzna w Referacie Rejestracji Pojazdów została przeprowadzona we wrześniu 2006  w związku z wnioskiem Kierownika Referatu.   

W trakcie kontroli prowadzonej w Referacie Rejestracji Pojazdów stwierdzono nieprawidłowości w wykonywaniu zadań merytorycznych oraz wydanych decyzji na podstawie przepisów ustawy prawo o ruchu drogowym, a także w zakresie stosowania przepisów kodeksu postępowania administracyjnego . Pracownicy prowadzący sprawy nie wykazali się należytą starannością i sumiennością prowadząc postępowania administracyjne. Szczegóły przeprowadzonej kontroli, wyniki kontroli oraz zalecenia pokontrolne   zawiera protokół kontroli KOM.0912-2/2006.   

W wyniku kontroli przeprowadzonej w Referacie Praw Jazdy nie odnotowano uchybień merytorycznych, ani w zakresie prowadzenia postępowań administracyjnych (protokół kontroli KOM.0912-1/2006). 

W zaleceniach pokontrolnych zwrócono uwagę na sposób przechowywania pieczęci urzędowych oraz kart elektronicznych przyznanych poszczególnym pracownikom w ramach wykonywanej pracy w celu zapewnienia należytego bezpieczeństwa oraz na odpowiednie podejmowanie czynności w zakresie pobierania opłaty skarbowej.   

W przypadku kontroli przeprowadzonej w zakresie przychodu i rozchodu druków ścisłego rozliczenia i powszechnego użytku nie stwierdzono uchybień (protokół kontroli KOM.0912-3/2006). 
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