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Or.V.0041- 1 /06

Protokół Nr I / 2006

z obrad I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji

 w dniu 27 listopada 2006 roku

 w Starostwie Powiatowym w Białymstoku


Przed oficjalnym rozpoczęciem I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji w dniu 27 listopada 2006 roku wszyscy zebrani obejrzeli pokaz medialny dotyczący Powiatu Białostockiego.


Obrady inauguracyjnej I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji, w dniu 27 listopada 2006 roku, o godz.1330, w Starostwie Powiatowym w Białymstoku, otworzył Radny Senior Rady Powiatu Białostockiego III Kadencji – Pan Ryszard Antoni Berensztejn.


Po wysłuchaniu Hymnu Państwowego, Rada Powiatu Białostockiego minutą ciszy uczciła pamięć ofiar tragedii w Kopalni Węgla Kamiennego „Halemba” w Rudzie Śląskiej.

Następnie, Radny Senior powitał zaproszonych gości, członków Zarządu oraz wszystkich radnych /listy obecności stanowią zał. nr 1, 2 i 3/. 

Pan Andrzej Adam Kałużyński – Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego II kadencji zabierając głos w dyskusji złożył radnym elektom życzenia: „Pragnę złożyć Państwu gratulacje z okazji wyboru na zaszczytną funkcję Radnego Rady Powiatu Białostockiego III Kadencji. Wyrażam nadzieję, iż państwa praca zaowocuje harmonijnym rozwojem Powiatu Białostockiego i pozwoli na przezwyciężanie trudnych problemów gospodarczych i społecznych naszego powiatu. Życzę Państwu wiele wytrwałości w pracy na rzecz rozwoju lokalnego i pomyślności w życiu osobistym”.
Następnie, z upoważnienia Przewodniczącego Powiatowej Komisji Wyborczej - Pana Piotra Trzeciakowskiego zostały wręczone przez Pana Andrzeja Adama Kałużyńskiego zaświadczenia o wyborze na radnego Powiatu Białostockiego.

 Zgodnie z art.15 ust.6 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym dalszą część obrad poprowadził najstarszy wiekiem Radny Senior - Pan Ryszard Antoni Berensztejn. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 25 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Następnie, zapoznał zebranych z treścią art.20 ust.1 ( dot. ślubowania) ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym. Poinformował, iż radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie w ten sposób, iż po odczytaniu roty ślubowania, wywołani przez radnego juniora radni powstają i wypowiadają słowo „Ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania:” Tak mi dopomóż Bóg”.


Pan Ryszard Antoni Berensztejn poprosił najmłodszą wiekiem Radną Panią Małgorzatę Piotrowską o wystąpienie do ceremonii ślubowania, a wszystkich obecnych o powstanie. 

Pani Małgorzata Piotrowska odczytała rotę ślubowania:” „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.


Radna Pani Małgorzata Piotrowska odczytała kolejno nazwiska z listy radnych, w celu złożenia ślubowania. Wywołani radni powstając wypowiadali słowo „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie złożyli wszyscy radni III Kadencji (25).


W dalszej części obrad, przystąpiono do przyjęcia porządku obrad I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III Kadencji. Prowadzący obrady przypomniał zebranym proponowany porządek obrad i zapytał, czy są do niego uwagi?

Proponowany porządek obrad przyjęto do realizacji, w brzmieniu:

1. Otwarcie obrad I Sesji Rady.

2. Złożenie ślubowania.

3. Wybór Komisji Skrutacyjnej.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Białostockiego:

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania.  
5. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego.

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Białostockiego:

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania.  
7. Wybór Starosty Powiatu Białostockiego:

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania.  
8. Wybór Wicestarosty Powiatu Białostockiego :

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania.  
9. Wybór pozostałych Członków Zarządu Powiatu Białostockiego:

a) zgłaszanie kandydatów,

b) przeprowadzenie głosowania.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Powiatu Białostockiego.  
11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad I Sesji.

Ad 3


Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Prowadzący obrady poinformował, iż zgodnie z przedstawionym Państwu porządkiem obrad Rada Powiatu Białostockiego w dniu dzisiejszym będzie dokonywała wyboru Przewodniczącego, Wiceprzewodniczących, Starosty, Wicestarosty i pozostałych Członków Zarządu. 

Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym Rada Powiatu przeprowadza tajne głosowanie i dlatego niezbędne jest powołanie Komisji Skrutacyjnej. Proponuje się, by na dzisiejsze obrady była powołana jedna Komisja Skrutacyjna.


Rada Powiatu Białostockiego, jednogłośnie wyraziła zgodę na ustalenie na dzisiejsze obrady składu jednej Komisji Skrutacyjnej.

W związku z powyższym, przystąpiono do zgłaszania radnych do Komisji Skrutacyjnej, która będzie liczyć 5 członków- zgodnie z przyjętym wnioskiem formalnym Pana Adama Kamińskiego.

Radny Pan Grzegorz Jakuć do pracy w Komisji, zgłosił Panią Bożenę Nienałtowską. Z kolei Pan Adam Kamiński zgłosił kandydaturę Radnej Pani Anny Grycuk. Pan Jarosław Wądołowski zgłosił Pana Jana Kaczmarka. Radny Pan Wojciech Bukłaha zgłosił kandydaturę Pana Marina Oblacewicza, a Pan Sławomir Gołaszewski Radnego Pana Tomasza Grzegorza Ołdytowskiego.

 Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji.

W głosowaniu, Rada Powiatu Białostockiego, przy 1 głosie „wstrzymującym się” powołała Komisję Skrutacyjną, w składzie: 

1. Pan Jan Kaczmarek - Przewodniczący Komisji

2. Pani Bożena Nienałtowska 

3. Pani Anna Grycuk

4. Pan Marcin Oblacewicz

5. Pan Tomasz Grzegorz Ołdytowski.

Prowadzący obrady – Pan Ryszard Antoni Berensztejn ogłosił przerwę w obradach od godz. 1445 do godz. 1600. W tym czasie ukonstytuuje się Komisja Skrutacyjna, przygotuje urnę do tajnego głosowania oraz protokół i Karty do głosowania.

Przerwa w obradach do godz. 1600.

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad 4

Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Białostockiego:

Prowadzący obrady – Pan Ryszard Antoni Berensztejn przypomniał Wysokiej Radzie, iż zgodnie z art. 14 ust.1 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera ze swojego grona Przewodniczącego bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Zapytał, czy wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w tej sprawie i czy są do niego uwagi? /zał. nr 4/.

Uwag nie zgłoszono, wobec tego Radny Senior poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów

  W związku z powyższym, przystąpiono do zgłaszania kandydatów do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Białostockiego III kadencji.

Radny Pan Adam Kamiński zgłosił Pana Sławomira Gołaszewskiego. Z kolei Pan Grzegorz Jakuć zgłosił kandydaturę Pana Zenona Żukowskiego.

 Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Radny Pan Tomasz Ołdytowski poprosił kandydatów o przedstawienie się i krótką prezentację. Kandydaci dokonali krótkiej prezentacji.

Następnie, Pan Ryszard Antoni Berensztejn udzielił głosu Komisji Skrutacyjnej.

Komisja ustaliła, że na stan 25 radnych, w I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji uczestniczy 25 radnych.  Pan Jan Kaczmarek przypomniał zebranym, iż na Przewodniczącego Rady Powiatu zgłoszono 2 kandydatów:

· Pana Sławomira Gołaszewskiego 

· Pana Zenona Żukowskiego.

Stwierdził, iż zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 


Przewodniczący obrad zarządził 15 minutową przerwę. 


Radny Pan Jarosław Wądołowski zgłosił wniosek formalny o zarządzanie tylko niezbędnych, bardzo krótkich przerw.


Ad wocem, Pan Tomasz Grzegorz Ołdytowski poparł swego przedmówcę, prosząc o uszanowanie czasu radnych i ogłaszanie tylko 5-10 minutowych przerw niezbędnych do podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną.


Wniosek formalny został przyjęty przez aklamację.

b) przeprowadzenie głosowania.  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania. Ponadto dodał: „Tajność głosowania nie wiąże wyborcy, ponieważ on sam dokonuje wyboru. Jeśli ktoś z Państwa chce, może głosować w wyznaczonym miejscu, albo przy swoim miejscu na sali”.

Pan Ryszard Antoni Berensztejn dodał: „Odczytana osoba może podejść do wyznaczonego miejsca, tam oddać swój głos i następnie wrzucić do urny. Po to jest tajne głosowanie. Dobrze by było, aby każdy sam zadecydował o tym, jak będzie głosował”.

Radny Pan Marian Olechnowicz zadał pytanie w kwestii formalnej: „Czy pokazywanie karty do głosowania przez głosującego nie narusza tajności głosowania?”.

Pani Hanna Nikitiuk – Radca Prawny Starostwa Powiatowego w Białymstoku wyjaśniła: „Wysoka Rado, są wszelkie komentarze do tego, ale przepisy mówią o tajności głosowania i koniec, kropka. Natomiast komentarze, z którymi ja się zapoznałam np. Pan Kisielewicz w swoich wywodach mówi o tym, że zasada tajności głosowania nie wiąże wyborcy i nie oznacza, że on sam nie może ujawnić tego wyboru. Tak więc, prawo do ujawniania tego wyboru należy do samego wyborcy – może, ale nie musi. To jest komentarz oczywiście”.

Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania.

Po oddaniu przez radnych głosów, Przewodniczący obrad zarządził przerwę, w celu podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

Zarządzono 10 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego na Przewodniczącego Rady Powiatu /ww. protokół stanowić będzie  załącznik do uchwały, a zabezpieczone karty do głosowania - zał. nr 5 do protokołu/. 

Komisja Skrutacyjna poinformowała, iż w głosowaniu wzięło udział 25 radnych i tyle samo wydano kart do głosowania. Głosów ważnych oddano 25, głosów nieważnych nie było. Na Pana Sławomira Gołaszewskiego oddano 13 głosów, a na Pana Zenona Żukowskiego oddano 12 głosów.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Rada Powiatu Białostockiego dokonała wyboru Pana Sławomira Gołaszewskiego na Przewodniczącego Rady Powiatu Białostockiego III Kadencji.

Radny Senior stwierdził, iż Rada Powiatu Białostockiego podjęła uchwałę Nr I/1/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Białostockiego  /zał. nr 6/.
Ad 5

Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego.
Prowadzący obrad - Pan Ryszard Antoni Berensztejn przekazał dalsze prowadzenie obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Powiatu Białostockiego. 

Pan Sławomir Gołaszewski podziękował za zaufanie i powierzenie mu zaszczytnej funkcji Przewodniczącego. Zapewnił, iż będzie się starał godnie reprezentować Radę Powiatu.

Następnie, przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 6

Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Białostockiego:

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski przypomniał Wysokiej Radzie, że zgodnie z § 13 ust. 1 Statutu Powiatu Białostockiego, Rada Powiatu wybiera ze swego grona 2 Wiceprzewodniczących. Rada Powiatu Białostockiego dokonuje wyboru wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Projekt uchwały w tej sprawie stanowi zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

a) zgłaszanie kandydatów
Przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Białostockiego.

Radny Pan Adam Kamiński zgłosił Panią Małgorzatę Piotrowską i Pana Walentego Sica. Z kolei Pan Marian Olechnowicz zgłosił kandydaturę Pana Zenona Żukowskiego, a Pan Jan Ambrożej zgłosił Pana Wojciecha Bukłaha.

 Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Komisja ustaliła, że na stan 25 radnych, w I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji uczestniczy 25 radnych. Pan Jan Kaczmarek przypomniał zebranym, iż na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu zgłoszono : 

· Panią Małgorzatę Piotrowską

· Pana Walentego Sica

· Pana Zenona Żukowskiego,

· Pana Wojciecha Bukłaha.

Stwierdził, iż zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

b) przeprowadzenie głosowania.  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania.

Po oddaniu przez radnych głosów, Przewodniczący Rady Powiatu zarządził przerwę, w celu podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

Zarządzono 10 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu /ww. protokół stanowić będzie  załącznik do uchwały, a zabezpieczone karty do głosowania - zał. nr 8 do protokołu/. 

Komisja Skrutacyjna poinformowała, iż w głosowaniu wzięło udział 25 radnych i tyle samo wydano kart do głosowania. Głosów ważnych oddano 25, głosów nieważnych nie było. 

Na poszczególnych kandydatów oddano następującą ilość głosów:

1. Pana Wojciecha Bukłaha          - 12 głosów

2. Panią Małgorzatę Piotrowską    - 13 głosów

3. Pana Walentego Sica               - 13 głosów

4. Pana Zenona Żukowskiego       - 12 głosów

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Rada Powiatu Białostockiego dokonała wyboru Pani Małgorzaty Piotrowskiej i Pana Walentego Sica na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Białostockiego III Kadencji.

Rada Powiatu Białostockiego podjęła uchwałę Nr I/2/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Białostockiego  /zał. nr 9/.
Ad 7

Wybór Starosty Powiatu Białostockiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski przypomniał Wysokiej Radzie, iż zgodnie z art. 27 ust.2 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera Starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.
Zapytał, czy wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w tej sprawie i czy są do niego uwagi? /zał. nr 10/.

Uwag nie zgłoszono, wobec tego rozpoczęto zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów

W związku z powyższym, przystąpiono do zgłaszania kandydatów do wyboru Starosty Powiatu Białostockiego III kadencji.

Radny Pan Adam Kamiński zgłosił kandydaturę Pana Wiesława Pusza. Z kolei Pan Zenon Żukowski zgłosił kandydaturę Pana Grzegorza Jakucia na Starostę Powiatu Białostockiego. Dodał, iż: „Pan Grzegorz Jakuć przez cztery kadencje pełnił różne funkcje samorządowe. W ostatniej kadencji nie pełnił takiej funkcji, ale w jednej z bardzo prestiżowych form jest Wiceprezesem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, co myślę da się przełożyć na pozyskiwanie funduszy unijnych. Myślę, że wiele bardzo pozytywnych rzeczy można przełożyć na działalność powiatu”.

Radny Pan Jarosław Wądołowski zapytał: „Był, czy jest Wiceprezesem?”.

Pan Zenon Żukowski potwierdził, iż Pan Grzegorz Jakuć jest Wiceprezesem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący obrad zamknął zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu Białostockiego.

Następnie, Pan Sławomir Gołaszewski udzielił głosu Komisji Skrutacyjnej.

Komisja ustaliła, że na stan 25 radnych, w I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji uczestniczy 25 radnych.  Pan Jan Kaczmarek przypomniał zebranym, iż na Starostę Powiatu Białostockiego zgłoszono 2 kandydatów:

· Pana Grzegorza Jakucia

· Pana Wiesława Pusza

Stwierdził, iż zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania na Starostę Powiatu Białostockiego.

c) przeprowadzenie głosowania.  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania.
Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania.

Po oddaniu przez radnych głosów, Przewodniczący obrad zarządził przerwę, w celu podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

Zarządzono 10 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego na Starostę Powiatu Białostockiego  /ww. protokół stanowić będzie  załącznik do uchwały, a zabezpieczone karty do głosowania - zał. nr 11 do protokołu/. 

Komisja Skrutacyjna poinformowała, iż w głosowaniu wzięło udział 25 radnych i tyle samo wydano kart do głosowania. Głosów ważnych oddano 25, głosów nieważnych nie było. Na Pana Wiesława Pusza oddano 13 głosów, a na Pana Grzegorza Jakucia oddano 12 głosów.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Rada Powiatu Białostockiego dokonała wyboru Pana Wiesława Pusza na Starostę Powiatu Białostockiego III Kadencji.

Rada Powiatu Białostockiego podjęła uchwałę Nr I/3/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Starosty Powiatu Białostockiego  /zał. nr 12/.


Starosta Powiatu Białostockiego – Pan Wiesław Pusz zabierając głos podziękował za poparcie jego kandydatury na Starostę Powiatu. Zapewnił, iż będzie czynił wszystko, by nie zawieść zaufania i rzetelną pracą postara się pozyskać zaufanie całej Rady Powiatu. Pan Starosta wyraził nadzieję na wspólną merytoryczną pracę na rzecz Powiatu Białostockiego i jego mieszkańców.

Ad. 8

Wybór Wicestarosty Powiatu Białostockiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski przypomniał Wysokiej Radzie, iż zgodnie z art. 27 ust.3 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera wicestarostę, na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Zapytał, czy wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w tej sprawie i czy są do niego uwagi? /zał. nr 13/.

Uwag nie zgłoszono, wobec tego rozpoczęto zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów

W związku z powyższym, przystąpiono do zgłaszania kandydatów do wyboru Wicestarosty Powiatu Białostockiego III kadencji.

Starosta Powiatu Białostockiego - Pan Wiesław Pusz zgłosił Pana Adama Kamińskiego.  

Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie, Pan Sławomir Gołaszewski udzielił głosu Komisji Skrutacyjnej.

Komisja ustaliła, że na stan 25 radnych, w I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji uczestniczy 25 radnych.  Pan Jan Kaczmarek przypomniał zebranym, iż na Wicestarostę Powiatu Białostockiego zgłoszono 1 kandydata – Pana Adama Kamińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania na Wicestarostę Powiatu Białostockiego.

b) przeprowadzenie głosowania.  

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania.
Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania. W tym momencie Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił, iż radni zgłosili wątpliwości dotyczące kart do głosowania. Poproszono o wyjaśnienia Radcy Prawnego Starostwa Powiatowego w Białymstoku.

Pani Hanna Nikitiuk potwierdziła, iż rzeczywiście karta do głosowania nie zawiera możliwości wstrzymania się od głosu, co należałoby poprawić.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski stwierdził, iż Komisja Skrutacyjna podejmie prace nad przygotowaniem prawidłowej Karty do głosowania. W obecności całej Rady Powiatu, na sali dokonano otwarcia urny i w obecności wszystkich zniszczono w niszczarce nieprawidłowe Karty do głosowania.  Radni uwag do tej procedury nie zgłosili.

Komisja Skrutacyjna przygotowała nowe Karty do głosowania, zawierające zgłoszone uwagi Radnych.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania. Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania.

Po oddaniu przez radnych głosów, Przewodniczący obrad zarządził przerwę, w celu podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

Zarządzono 10 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej- Pan Jan Kaczmarek odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego na Wicestarostę Powiatu Białostockiego  /ww. protokół stanowić będzie  załącznik do uchwały, a zabezpieczone karty do głosowania - zał. nr 14 do protokołu/. 

Komisja Skrutacyjna poinformowała, iż w głosowaniu wzięło udział 25 radnych i tyle samo wydano kart do głosowania. Głosów ważnych oddano 25, głosów nieważnych nie było. Na Pana Adama Kamińskiego oddano 13 głosów, głosów na „Nie” oddano 3, a „wstrzymujących się” oddano 9 głosów.

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Rada Powiatu Białostockiego dokonała wyboru Pana Adama Kamińskiego na Wicestarostę Powiatu Białostockiego III Kadencji.

Rada Powiatu Białostockiego podjęła uchwałę Nr I/4/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Białostockiego  /zał. nr 15/.


Pan Adam Kamiński – Wicestarosta Powiatu Białostockiego podziękował Wysokiej Radzie za wybór.  

Ad 9

Wybór pozostałych Członków Zarządu Powiatu Białostockiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski przypomniał Wysokiej Radzie, iż zgodnie z art. 27 ust.3 ustawy o samorządzie powiatowym, Rada Powiatu wybiera pozostałych członków zarządu, na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Zapytał, czy wszyscy radni otrzymali projekt uchwały w tej sprawie i czy są do niego uwagi? /zał. nr 16/.

Uwag nie zgłoszono, wobec tego rozpoczęto zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu.

a) zgłaszanie kandydatów

W związku z powyższym, przystąpiono do zgłaszania kandydatów do wyboru Członków Zarządu Powiatu Białostockiego III kadencji.

Starosta Powiatu Białostockiego - Pan Wiesław Pusz zgłosił:

· Panią Barbarę Grabowską,

· Pana Ireneusza Ordziejewskiego

· Pana Jarosława Wądołowskiego.  

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie oraz dokonali swojej prezentacji przez Radą Powiatu.

Następnie, Pan Sławomir Gołaszewski- Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego udzielił głosu Komisji Skrutacyjnej.


Komisja ustaliła, że na stan 25 radnych, w I Sesji Rady Powiatu Białostockiego III kadencji uczestniczy 25 radnych.  Pan Jan Kaczmarek przypomniał, iż Starosta Powiatu zgłosił trzech kandydatów na Członków Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania na członków Zarządu Powiatu.

b) przeprowadzenie głosowania.  


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania. Postawienie znaku „X”  na „Tak” oznacza oddanie głosu na danego kandydata. Postawienie znaku „X”  na „Nie” oznacza oddanie głosu przeciw danemu kandydatowi. Nie postawienie znaku „X” w żadnej kratce oznacza wstrzymanie się od głosu.

Następnie, w obecności Wysokiej Rady, pusta urna do głosowania została zamknięta, zabezpieczona papierowymi taśmami i ostemplowana. Po rozdaniu kart, przystąpiono do głosowania.

Po oddaniu przez radnych głosów, Przewodniczący obrad zarządził przerwę, w celu podjęcia prac przez Komisję Skrutacyjną. 

Zarządzono 10 minutową przerwę.

Po przerwie, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej - Pan Jan Kaczmarek odczytał protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu Białostockiego  /ww. protokół stanowić będzie  załącznik do uchwały, a zabezpieczone karty do głosowania - zał. nr 17 do protokołu/. 

Komisja Skrutacyjna poinformowała, iż w głosowaniu wzięło udział 25 radnych i tyle samo wydano kart do głosowania. Głosów ważnych oddano 74, głosów nieważnych 1. 

1. Panią Barbarę Grabowską – 13 głosów „za”, 7 głosów „przeciw”,  5 głosów „wstrzymujących się”

2. Ireneusza Ordziejewskiego – 14 głosów „za”, 3 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”

3. Jarosława Wądołowskiego – 13 głosów „za”, 5 głosów „przeciw”, 7 głosów „wstrzymujących się”

Komisja Skrutacyjna stwierdziła, iż Rada Powiatu Białostockiego dokonała wyboru Pani Barbary Grabowskiej, Pana Ireneusza Ordziejewskiego oraz Pana Jarosława Wądołowskiego na Członków Zarządu Powiatu Białostockiego III Kadencji.

Rada Powiatu Białostockiego podjęła uchwałę Nr I/5/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu Białostockiego  /zał. nr 18/.

Ad 10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Powiatu Białostockiego.  

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski poinformował zebranych, iż został przedłożony radnym projekt uchwały Rady w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Powiatu Białostockiego /zał. nr 19/.

Proponuje się, by w III kadencji funkcjonowały następujące Komisje:

1. Komisja Rewizyjna,

2. Komisja Budżetu i Finansów, 

3. Komisja Infrastruktury Technicznej,

4. Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Przedsiębiorczości i Rynku Pracy,

5. Komisja Rolnictwa i Środowiska oraz Turystyki i Rozwoju Powiatu,

6. Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej,

7. Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Spraw Rodziny.

Przedmiot działania poszczególnych stałych Komisji oraz ich skład osobowy określą odrębne uchwały Rady.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski zapytał, czy są uwagi bądź wnioski w tej sprawie?

Ponieważ Wysoka Rada nie zgłosiła uwag do przedłożonego materiału, Przewodniczący obrad zarządził głosowanie.

Rada Powiatu Białostockiego, jednogłośnie, podjęła uchwałę Nr I/6/06 z dnia 27 listopada 2006 roku w sprawie ustalenia liczby i nazw stałych Komisji Rady Powiatu Białostockiego /zał. nr 20/.

Ad 11


Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski poinformował Wysoką Radę, iż  zgodnie z art. 25 c ustawy o samorządzie powiatowym  radni mają obowiązek  złożenia oświadczenia majątkowego w nieprzekraczalnym terminie, tj. 30 dni od dnia złożenia ślubowania. 


Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia powiatu.


 „Jednocześnie przypominam Państwu, iż od początku tej kadencji zastosowanie ma przepis zmieniający odpowiedzialność za niezłożenie oświadczenia majątkowego w ustawowym terminie. Zgodnie z dodanym do art. 190 ust.1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików wojewódzkich /Dz. U. z 2003 roku Nr 159, poz. 1547 ze zm./ punktem 1a, niezłożenie w terminach, określonych w odrębnych przepisach, oświadczenia o swoim stanie majątkowym, oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez  małżonka, oświadczenia o umowach cywilnoprawnych zawartych przez małżonka  lub informacji o zatrudnieniu, rozpoczęciu świadczenia pracy lub wykonywania czynności zarobkowych albo zmianie stanowiska małżonka będzie powodowało wygaśnięcie mandatu radnego z mocy prawa”.


Ponadto, w sprawach różnych, Przewodniczący obrad odczytał Wysokiej radzie gratulacje skierowane do Radnych Rady Powiatu Białostockiego w związku z objęciem mandatu radnego /zał. nr 21/.


Również w sprawach różnych, Przewodniczący obrad zapoznał Wysoką Radę z pismem Zarządu Powiatu Białostockiego II kadencji dotyczącym informacji o zamiarze sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1, znajdującego się w budynku wielomieszkaniowym, położonym przy ul. Goździkowskiej 18 w Łapach wraz z oddaniem ułamkowej części nieruchomości gruntowej w użytkowanie wieczyste /zał. nr 22/.


Radny, Pan Tomasz Grzegorz Ołdytowski poprosił o wyjaśnienie przyczyn, dla których Rada Powiatu jest informowana o zamiarze sprzedaży lokalu.


Wyjaśnienia w tej sprawie złożył zebranym Starosta Powiatu Białostockiego – Pan Wiesław Pusz. Ponadto zapewnił, iż w najbliższym czasie zostanie dostarczona radnym wyczerpująca informacja w zakresie tejże procedury. 

Ad 12

Zamknięcie obrad I Sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Pan Sławomir Gołaszewski zamknął obrady I Sesji Rady Powiatu III kadencji, w dniu 27 listopada 2006 roku, o godz. 2015.

Protokołowała: Bogumiła Malinowska

Podpisał:

Przewodniczący Rady 

Sławomir Gołaszewski

