







Załącznik Nr 6









do Uchwały Nr VII/57/07









Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 26 kwietnia 2007 roku

Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 526 497 zł w związku z: 

· zawarciem umowy o dofinansowanie wydatków na drogi powiatowe:

- z Gminą Supraśl – w kwocie 60 000 zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej Nr 1429B na odcinku Ciasne – Grabówka;

· zwiększeniem dotacji celowej z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym – w kwocie 132 000 zł, w tym na zadania bieżące związane z utrzymaniem zasobu w kwocie 32 000 zł i na zakupy inwestycyjne w kwocie 100 000 zł;

· uzyskaniem wpływów z różnych dochodów przez Starostwo Powiatowe w kwocie 17 650 zł;

· przewidywanymi zwiększonymi wpływami z tytułu odpłatności i wpłat gmin za pobyt pensjonariuszy w domach pomocy społecznej - w łącznej kwocie 208 384 zł;

· aktualizacją porozumień, zawartych z Miastem Białystok w sprawie finansowania pobytu dzieci, pochodzących z Białegostoku i innych powiatów, przebywających w placówkach opiekuńczo-wychwawczych, prowadzonych przez Powiat Białostocki – kwota 20 688 zł  i w rodzinach zastępczych, zamieszkałych w Powiecie Białostockim -  kwota 41 655 zł;

· uzyskaniem dofinansowania przekazywanego przez Powiatowy Urząd Pracy z Funduszu Pracy domom pomocy społecznej z tytułu zatrudnienia bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych – kwota 46 120 zł.

II. Zwiększa się plan wydatków budżetu o kwotę 526 497 zł – odpowiednio zwiększając limity wydatków na zadaniach inwestycyjnych 

· na drogach powiatowych – na opracowanie dokumentacji projektowych, zgodnie z przeznaczeniem, określonym w umowie zawartej z Gminą Supraśl – o kwotę 60 000 zł;

· na zakup wyposażenia w sprzęt do prowadzenia ewidencji zasobu geodezyjnego i kartograficznego przez Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej – o kwotę 100 000 zł;

oraz na zadania bieżące: 

· Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w związku ze zwiększeniem zatrudnienia (1 osoba na okres 4 miesięcy) w związku z potrzebą wykonania opracowań informacyjnych i realizacją informatyzacji zasobu;

· Domu Dziecka w Supraślu – na wypłatę zasądzonej nagrody jubileuszowej byłemu pracownikowi;

· Domów pomocy społecznej – odpowiednio w stosunku do ustalonego kosztu utrzymania i określonego wzrostu średniej wojewódzkiej dotacji w stosunku do kwoty pierwotnie planowanej (z 1315,09 zł do 1337,83 zł na 1 pensjonariusza miesięcznie), w tym na dostosowanie domów do wymaganych standardów;

· Starostwa Powiatowego – na wypłatę dotacji na finansowanie kosztów pobytu dzieci, pochodzących z Powiatu Białostockiego, przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych w Mieście Białystok i w innych powiatach;

· Dofinansowania, w formie dotacji podmiotowej, 5% kosztów Warsztatów Terapii Zajęciowej w Czarnej Białostockiej – kwota 17 650 zł;

W dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska przenosi się kwotę 600 zł na wypłatę wynagrodzenia bezosobowego dla prowadzącego część artystyczną podczas finału VII edycji Konkursu na zbiórkę surowców wtórnych.

III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z Załącznikiem Nr  4. Zmiany dotyczą:

- poz. 15. – zwiększenie planu wydatków o 60 000 zł,

- poz. 17. – zwiększenie planu wydatków o 100 000 zł.

IV. Zmienia się plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym. Zmiany obejmują:

· urealnienie (zgodnie z zamknięciem ksiąg rachunkowych na dzień 31.12.2006 r.) stanu środków obrotowych na początek roku 2007 – kwota 1 383 922 zł;

· włączenie przyznanej dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym – kwota 25 000 zł;

· uwzględnienie uzyskanych wpływów z tytułu kar umownych – kwota 36 319 zł;

· zwiększenie planu wydatków na zakup usług geodezyjnych i kartograficznych – o kwotę 704 000 zł;

· zwiększenie o 32 000 zł dotacji na zadania bieżące PODGiK;

· zwiększenie o 100 000 zł dotacji na zakupy inwestycyjne PODGiK;

· zwiększenie o 60 000 zł planu wydatków na zakupy inwestycyjne (sprzęt informatyczny) na potrzeby Wydziału Geodezji, Katastru i Nieruchomości; 

· wypłatę części potrąconej z wynagrodzenia wykonawcy kary umownej, w związku z zawarciem ugody sądowej – kwota 116 053 zł.
Podpisał:

Sławomir Gołaszewski – Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego
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