INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI DOMÓW POMOCY SPOŁECZNEJ W ROKU 2006, FUNKCJONUJĄCYCH NA TERENIE POWIATU BIAŁOSTOCKIEGO

1. Typ domu pomocy społecznej, okres funkcjonowania jednostki i baza lokalowa

	Dom Pomocy Społecznej  w Choroszczy
	Dom Pomocy Społecznej w Uhowie
	Dom Pomocy Społecznej  w Czerewkach
	Dom Pomocy Społecznej  w Jałówce z filią w Łaźniach

	
Dom Pomocy Społecznej w Choroszczy funkcjonuje od 1959r. i przeznaczony jest dla osób przewlekle  psychicznie chorych. Położenie Domu jest dogodne, w bezpośrednim sąsiedztwie Białegostoku umożliwiające dobry dojazd pracownikom i rodzinom, jak również mieszkańcom korzystającym z rozwiniętej bazy leczniczo-szpitalnej dużego, akademickiego miasta. Położenie w otulinie Narwiańskiego Parku Narodowego z unikalną w skali europejskiej florą i fauną oraz korzystnym mikroklimatem mającym bezpośredni wpływ na samopoczucie naszych mieszkańców jest dodatkowym atutem naszego Domu.


Dom przeznaczony jest dla osób dorosłych kobiet i mężczyzn. Obecnie zamieszkuje w nim 310 mieszkańców, w tym 76 kobiety. Baza lokalowa Domu to prawie 10750 m2 powierzchni użytkowej w 4 budynkach zlokalizowanych na 4,5 ha nieruchomości ogrodzonej i kompleksowo zagospodarowanej.


Przy Domu funkcjonuje gospodarstwo pomocnicze na samodzielnym rozrachunku prowadzące tucz trzody chlewnej na potrzeby mieszkańców w oparciu o własną bazę i maszyny  (7 ha ziemi, chlewnia, wiata na maszyny , ciągnik i pozostały sprzęt rolniczy).


Mieszkańcy mają do dyspozycji zagospodarowaną część parkową, boiska do piłki siatkowej, koszykowej i ręcznej. Altanki,  wiata z kominkiem, letnia stołówka wpływają korzystnie na proces rehabilitacyjno-leczniczy umożliwiając indywidualną i grupową terapię.
	
Dom Pomocy Społecznej w Uhowie przeznaczony był w 2006 r. dla osób przewlekle somatycznie chorych. Od 6 lutego 2007 r. uzyskał zezwolenie na czas nieokreślony Wojewody Podlaskiego na prowadzenie domu przeznaczonego dla osób przewlekle somatycznie chorych (61 miejsc) i osób w podeszłym wieku ( 64 miejsca). Utworzony został z dniem 1 stycznia 1987 roku, w tym też roku przyjęto  pierwszych mieszkańców. 


Dom Pomocy Społecznej mieści się w 4 pawilonach mieszkalnych, w których są pokoje dwu i jedno osobowe, o powierzchni 14,10 m2, 14, 30 m2., 16,10 m2, i wszystkie osiągają obowiązujący standard zarówno pod względem liczby osób w pokoju, jak i jego powierzchni 


Największy pawilon łóżkowy dwukondygnacyjny posiada 32 pokoje (w tym 2 pokoje jednoosobowe), wyposażone w łazienki z wanną bądź prysznicem i WC, przystosowanym dla osób niepełnosprawnych. Pawilon ten przeznaczony jest do zamieszkania przez 62 osoby. Na piętrze znajduje się pokój dziennego pobytu ze świetlicą, a na parterze dyżurka pielęgniarek i gabinet zabiegowy. W pawilonie zainstalowana jest winda osobowo - towarowa przystosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych. Przy holu i łączniku z innymi pawilonami usytuowany jest gabinet rehabilitacyjny, portiernia i sala telewizyjna, oraz pokoje biurowe dyrektora oraz pracowników socjalnych. Z holu obszerny i jasny korytarz prowadzi do kaplicy oraz stołówki i dalej do pawilonu gastronomicznego z zapleczem technicznym. Z holu jest dojście do gabinetu dyrektora oraz pokoju biurowego pracowników socjalnych. W holu obok wejścia głównego do Domu po lewej stronie usytuowana jest portiernia, po prawej sala telewizyjna oraz hol prowadzący do pawilonów mieszkalnych A, B i C. Z holu w prawo usytuowany jest pawilon A mający na parterze i piętrze po 5 pokoi 2 osobowych z WC i łazienką każdy. Na parterze znajduje się kuchenka wyposażona i przystosowana do potrzeb pensjonariuszy. W piwnicach tego pawilonu znajdują się szatnie pracowników. Z holu korytarz na wprost prowadzi do mniejszego holu przy którym usytuowane są pawilon B i C, oraz druga dyżurka pielęgniarek i drugi gabinet zabiegowy.                    Z holu tego jest również wyjście na posesję i do podjazdu dla karetek. W pawilonie B na parterze i piętrze mieści się po 6 pokoi 2 osobowych z WC i łazienką każdy. Ponadto na piętrze znajduje się pokój dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych, a na parterze świetlica z salą telewizyjną i terapii zajęciowej. W piwnicach tego pawilonu usytuowane są magazyny podręczne. Pawilon C wyposażony jest w windę osobową dla osób niepełnosprawnych oraz wyście dodatkowe na posesję z podestem zewnętrznym, schodami i pochylnią dla osób na wózkach. Na parterze i piętrze usytuowanych jest po 6 pokoi z WC i łazienką każdy, w tym 5 pokoi jest 1 osobowych. W piwnicach tego pawilonu znajdują się 3 gabinety zajęć terapeutycznych, do których mieszkańcy zjeżdżają windą. Na piętrze tego pawilonu jest pokój gościnny, w którym mieszkańcy przyjmują swoich gości. Na parterze usytuowany jest gabinet fizjoterapii oraz wanna do masażu wodnego.


Pawilon  gastronomiczny sąsiaduje z pawilonem technicznym, w którym z jednej strony znajdują się magazyny, a z drugiej kaplica pogrzebowa z zapleczem promorte do przygotowania zwłok. Ponadto na posesji są jeszcze budynki kotłowni, agregatu prądotwórczego połączone z pawilonem technicznym.  Obok    w osobnym budynku mieści się pralnia, suszarnie oraz garaż samochodowy. 


Dom położony jest na końcu wsi letniskowej Uhowo, w otulinie Narwiańskiego Parku Narodowego z unikalną w skali europejskiej florą i fauną oraz korzystnym mikroklimatem mającym bezpośredni wpływ na samopoczucie naszych mieszkańców. Mieszkańcy mają do dyspozycji zagospodarowaną część parkową, również z drzewami owocowymi, w której znajdują się alejki spacerowe, altanki i stoliki z parasolkami, a także wydzielone i wyposażone miejsce do organizowania ogniska oraz grillowania.
	Dom Pomocy Społecznej w Czerewkach jest przeznaczony dla osób przewlekle somatycznie chorych obojga płci.


Utworzony został z dniem 1 października 1988 r. Zarządzeniem Wojewody Białostockiego pod nazwą „Państwowy Dom Rencistów”. Początkowo Dom  przeznaczony był dla 87 pensjonariuszy, ale w związku z rosnącymi potrzebami opieki nad osobami starszymi i samotnymi, po dwóch latach istnienia zwiększono liczbę miejsc na 101. Rozbudowa i modernizacja całego obiektu w latach 1995 – 1998 spowodowała dogodniejsze warunki lokalowe, wydatne rozgęszczenie poszczególnych pomieszczeń mieszkalnych oraz zwiększenie liczby miejsc na 106. Zmniejszenie liczby miejsc do 103, w związku z dostosowywaniem obiektu do obowiązujących standardów nastąpiło 01.01.2006r.


Dom usytuowany jest na działce o powierzchni 12.200 m2, przy trasie do Bielska Podlaskiego i Łap, nad malowniczą doliną Narwi. W najbliższym sąsiedztwie znajdują się posesje okolicznych rolników, grunta rolne oraz od strony południowej obiektu boisko do gry w piłkę nożną. Miejsce to stwarza bardzo dogodne warunki do realizacji terapeutyczno-opiekuńczych założeń domu.


Dom mieści się w budynku dwupiętrowym, podpiwniczonym, z poddaszem użytkowym, na bazie lokalowej jednego obiektu, w kształcie litery „u”, z podziałem na połączone ze sobą sektory: A,B,C,D oraz sektor E – budynek kotłowni. Budynek wyposażony jest w windę osobową, towarową oraz platformy dla osób niepełnosprawnych. Do dyspozycji mieszkańców w 2006 r. było: 21 pokoi trzyosobowych, 18 pokoi dwuosobowych oraz 4 pokoje jednoosobowe. Rozmieszczenie pomieszczeń w poszczególnych sektorach przedstawia się następująco:

· Sektor „A” – budynek piętrowy, częściowo podpiwniczony z poddaszem użytkowym. Na parterze usytuowana jest pralnia z zapleczem socjalnym oraz izolatka i pomieszczenie pro-morte. Na piętrze znajdują się 4 pokoje mieszkalne dwuosobowe z trzema łazienkami i toaletą oraz pokój gościnny z kuchnią i łazienką. Pomiędzy sektorem „A” i „B” na pierwszym piętrze zamontowana jest platforma schodowa ze względu na występującą różnicę poziomów, a na parterze wykonana jest pochylnia. Poddasze użytkowe zajmuje suszarnia, a w piwnicy mieszczą się pomieszczenia magazynowe.

· Sektor „B” – budynek dwupiętrowy, częściowo podpiwniczony z poddaszem użytkowym. Na parterze mieszczą się pomieszczenia administracyjne oraz dyżurka pielęgniarska z gabinetem medycznej pomocy doraźnej. Pomiędzy sektorem „B” i „C” przy dyżurce pielęgniarek na parterze wykonana jest pochylnia wewnętrzna dla osób niepełnosprawnych komunikująca te dwa budynki. Na I i II piętrze jest 8 pokoi mieszkalnych dwuosobowych oraz 4 jednoosobowe z oddzielnymi łazienkami i toaletami. Ponadto na I piętrze usytuowane są dwie sale terapii zajęciowej oraz dyżurka plg., a na IIp. - biblioteka z czytelnią, miejsce kultu religijnego i kuchenka pomocnicza. Poddasze użytkowe zajmują pomieszczenia do terapii i rehabilitacji, sala gimnastyczna, pokój dziennego pobytu oraz szatnie personelu. Pomiędzy sektorem „B” i „C” na drugim piętrze również występuje różnica poziomów, dlatego też zamontowano tu platformę schodową. Planowane jest wykonanie pochylni wewnętrznej w budynku „B” z wiatrołapem (wyjście na dziedziniec), jak również wykonanie przed wejściem głównym wiaty wolnostojącej zadaszonej do prowadzenia zajęć terapeutycznych, co przyczynić się ma również do poprawy estetyki Domu oraz chronić mieszkańców przebywających na zewnątrz przed wpływem czynników atmosferycznych.  

· Sektor „C” – dwupiętrowy, podpiwniczony z poddaszem użytkowym. Zamontowana jest tu winda dostosowana do potrzeb osób niepełnosprawnych, umożliwiająca swobodne przemieszczanie się po wszystkich kondygnacjach. Na parterze, I i II piętrze usytuowanych jest 21 pokoi 3-osobowych, po 7 na każdej kondygnacji oraz 6 pokoi 2-osobowych na poddaszu użytkowym wraz z łazienkami przy każdym z nich. Ponadto na poddaszu usytuowany jest gabinet medycznej pomocy doraźnej, a w pomieszczeniach piwnicznych palarnia, magazyn, brudownik i czystownik, archiwum zakładowe oraz pomieszczenie warsztatowe. Pomiędzy sektorem „C” i „D” na I piętrze zamontowana jest platforma schodowa.

· Sektor „D” – parterowy, podpiwniczony z poddaszem użytkowym. Parter zajmuje kuchnia z zapleczem i jadalnia, piwnice – zaplecze kuchenne magazynowe oraz rozdzielnia i pomieszczenia warsztatowe, a poddasze użytkowe - pokój dziennego pobytu - największe pomieszczenie w obiekcie, z toaletami, pomieszczeniem gospodarczym i magazynem.

· Sektor „E” – parterowy -  znajduje się tu kotłownia z zapleczem socjalnym.   
	
Dom Pomocy Społecznej w Jałówce z filią w Łaźniach – w obecnym układzie organizacyjnym – istnieje od dnia 01.01.2005 roku, zgodnie z Uchwałą Nr XX/167/2004 Rady Powiatu Białostockiego z dnia 23 września 2004 roku, na mocy której Domy Pomocy Społecznej w Jałówce oraz w Łaźniach zostały połączone organizacyjnie w jeden dla osób przewlekle somatycznie chorych na 134 miejsca. Powyższe działanie było podyktowane zamierzeniem ograniczenia stałych kosztów funkcjonowania jednostek.


Decyzją Wojewody Podlaskiego z dnia 12.12.2005 r., oraz zgodnie z Uchwałą Nr XXXV/301/2005 Rady Powiatu Białostockiego z dnia 15.12.2005 roku DPS został ponownie przekształcony w Dom Pomocy Społecznej w Jałówce z filią w Łaźniach dla przewlekle psychicznie chorych w Jałówce oraz przewlekle somatycznie chorych w Łaźniach. Powyższe działania wynikały z faktu systematycznie obniżającej się ilości kierowanych pensjonariuszy somatycznie chorych przez ośrodki pomocy społecznej, jak również z konieczności zapewnienia opieki pensjonariuszom przebywającym w DPS w Garbarach z racji na brak podstaw prawnych na ponowne zawarcie umowy na prowadzenie w/w Domu po 1 stycznia 2007 roku.


Zgodnie z nowym Regulaminem Organizacyjnym Domu, przyjętym przez Zarząd Powiatu Białostockiego w dniu 22 grudnia 2005 roku, ilość miejsc w DPS-ie została zmniejszona do 120 – dotyczy jednostki w Jałówce (zmniejszenie o 14 miejsc).


Jednostka w Jałówce istnieje od 1956 roku. W skład części mieszkalnej domu wchodzi jeden budynek, który nie spełnia podstawowych wymogów w zakresie przypadającej powierzchni mieszkalnej na jednego mieszkańca. W domu znajdują się:
- pokoje 1-osobowe – 1

- pokoje 2-osobowe – 9 (w tym 3 o pełnym standardzie z węzłem sanitarnym)

- pokoje 3-osobowe – 22 (w tym 12 o pełnym standardzie z węzłem sanitarnym).


W celu dostosowania do pełnych standardów należy dokonać modernizacji pokoi mieszkalnych w części I piętra oraz całego parteru, dzięki czemu powstaną także niezbędne łazienki i toalety. W domu znajduje się świetlica, która pełni także rolę kaplicy; pomieszczenia terapeutyczne, rehabilitacyjne, gabinet zabiegowy oraz pomieszczenia księgowości i pomocnicze. Dom jest częściowo pozbawiony barier architektonicznych (brak podjazdów zewnętrznych oraz bariery na korytarzu i piętra budynku). Dom posiada pokoje gościnne w budynku byłego ośrodka zdrowia w Jałówce przy ul. Rynek 2.

Jednostka w Łaźniach istnieje od 01.07.1982 r. W skład placówki wchodzą 2 budynki:

a) mieszkalny w którym znajdują się:

- pokoje 1-osobowe – 2

- pokoje 2-osobowe – 4

- pokoje 3-osobowe – 7

- pokoje 4-osobowe – 1

b) administracyjno-gospodarczy, gdzie znajdują się pomieszczenia kuchenne ze stołówką, która pełni także funkcję kaplicy; świetlica; pomieszczenia do terapii; księgowość.


Brak jest łącznika pomiędzy obydwoma budynkami oraz windy w budynku mieszkalnym.


Pokoje mieszkalne wymagają modernizacji w celu dostosowania do obowiązujących standardów w zakresie powierzchni mieszkalnej przypadającej na jednego mieszkańca. Podobnie niewystarczająca jest liczba łazienek i toalet. Aby Filia spełniała wymagane prawem standardy wymagana jest bądź rozbudowa bądź zmniejszenie ilości miejsc z 35 do  27.




2. Liczba  miejsc i ich wykorzystanie w 2006r. (w rozbiciu na mieszkańców „dotowanych” i przyjętych na nowych zasadach oraz podanie liczby osób nowo przyjętych w roku ubiegłym w takim samym rozbiciu)

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI
	DPS JAŁÓWKAz filią w Łaźniach 

	Stan na dzień 31.12.2006r -310 osób

w tym: 

· „dotowani”                     - 283 osoby 

· „na nowych zasadach”   - 27 osób

W 2006r. przybyło            - 14 osób

w tym :

· „dotowanych”                     -      2

· „na nowych zasadach”        -    12

Dom zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym posiada  302 miejsca. Wykorzystanie miejsc w 2006r. wyniosło  śr. rocznie  -  311,83, w tym:

     - dotowanych                     288,25  

     - na nowych zasadach        23,58
	W dniu 31.12.2006 roku liczba miejsc w Domu wynosiła 125  

1. Liczba mieszkańców 

- 130 w tym: 

· wg nowych zasad  
-   46 osoby 

· dotowanych 


-   84 osoby 

2. Nowo przyjęci w 2006 roku  - 26 osoby   

-    w tym wg nowych zasad  - 26 osoby  


	1. Liczba miejsc – 103,

2. Średnie wykorzystanie miejsc w 2006 r. wyniosło – 101,

3.  Stan mieszkańców na 31 grudnia 2006 r. – 104, w tym:

· dotowanych – 66,

· na nowych zasadach – 38 .

4. Osoby nowo przyjęte w 2006 r. -  36, w tym: 
· dotowani  – 0,
· na nowych zasadach – 36.
	
Dom Pomocy Społecznej w Jałówce z filią w Łaźniach w 2006 roku dysponował 120 miejscami, w tym: Jałówka – 85, Łaźnie – 35). 
Średnie wykorzystanie miejsc w ubiegłym roku wynosi – 104,58% (w tym Łaźnie 98,09%). (ogólnie w 2005 roku - 85,88%).

W ubiegłym roku do naszego DPS-u przybyły 33 osoby (w tym Łaźnie – 3), w tym: na starych zasadach – 1; na nowych zasadach – 32.

Na dzień 31.12.2006 roku w DPS-ie przebywało 125 osób, w tym „dotowanych” – 88; na nowych zasadach – 37.


3. Struktura zatrudnienia pracowników w przeliczeniu na etaty i wyszczególnieniem pracowników terapeutyczno – opiekuńczych

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI
	DPS JAŁÓWKAz filią w Łaźniach 

	- dział terapeutyczno-opiekuńczy  - 86,75 et.

- dział medyczno-rehabilitacyjny  -  39     et.   Razem : 125,75 et. + 2 stażystów  = 127,75 et.

Wskaźnik zatrudnienia tych grup  wynosi :

do 302 mieszkańców (etatowych)    -  0,41 , ze stażystami  - 0,42

do 310 mieszkańców (stan obecny) –  0,40 , ze stażystami  - 0,41

· dział gospodarczy  - 30    et.

· administracja          -   9,5 et.

· kierownictwo         -   3    et.

Łącznie  z działami terapeutycznym i medycznym  - 168,25 et. + 2 stażystów = 170,25 et.

W związku z koniecznością osiągnięcia standaryzacji i stałego wpisu do Rejestru Wojewody – w grudniu 2008 roku – planujemy zmniejszenie liczby miejsc mieszkańców do 280 osób . Wówczas będzie zachodziła potrzeba zatrudnienia pracowników terapeutyczno-opiekuńczych w liczbie 12,25 etatów w celu osiągnięcia wskaźnika zatrudnienia .
	Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym DPS w Uhowie   w  skład Domu wchodzą :

- dział  terapeutyczno - opiekuńczy

- samodzielna sekcja gospodarcza i obsługi,

- sekcja księgowości,

- samodzielne stanowiska pracy – ds. organizacyjno-kadrowych  i radca prawny.

W DPS zatrudnionych jest 91 pracowników (87,5 etatu)  z czego w dziale – terapeutyczno – opiekuńczym – 64 pracowników ( 61,92 etatu) w samodzielnej sekcji gospodarczej i obsługi – 24 pracowników ( 24 etaty), sekcja księgowości – 3 pracowników (3 etaty), samodzielne stanowiska pracy – 2 pracowników (1,33 etatu)

W dziale terapeutyczno – opiekuńczym jest zatrudnionych 65 pracowników w tym: 

· Kierownik działu  

- 1 osoba ( 1 etat )

· pracownicy socjalni - 3 osoby (2,75 etatu), w tym powierzono 1 obowiązki KO, 

· aspirant pracy socjalnej 
- 1 osoba ( 1 etatu), 

· instruktor terapii zajęciowej    - 1 osoba (1 etat), 

· technik fizjoterapii  
- 3 osoby (3 etaty), 

· dietetyk 



- 1 osoba (1 etat), 

· pielęgniarki 

-14 osób (13,25 etatu),

w tym kierownik zespołu pielęgniarek, 

· pokojowe 



-28 osób ( 28 etatów), 

· opiekunki  



- 9 osoby ( 9 etaty), 

· kapelani 


- 2 osoby (0,67 etatu), 

· wolontariusze 


- 2 osoby 

Wskaźnik zatrudnienia pracowników działu terapeutyczno – opiekuńczego wynosi ł 0,51. 

Obecnie zgodnie z decyzją Wojewody Podlaskiego z dnia 22 stycznia 2007 r. Dom posiada zezwolenie na prowadzenie działalności na czas nieokreślony i przeznaczony jest dla osób w podeszłym wieku i przewlekle somatycznie chorych i spełnia wymagane wskaźniki zatrudnienia w dziale terapeutyczno-opiekuńczym: 0,4 i 0,6.
	Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym DPS w Czerewkach w skład Domu wchodzą:

· Dział terapeutyczno-opiekuńczy.
· Dział administracyjno-gospodarczy.
· Sekcja księgowości.
· Samodzielne stanowisko pracy ds. administracyjno-kadrowych – magazynier.
Uwzględniając liczbę zatrudnionych pracowników w poszczególnych działach przedstawia się to następująco:
1. Kierujący jednostką (dyrektor, gł. księgowy) – 2 etaty.

2. Dział administracyjno-gospodarczy – 17 etatów:

· pracownicy działalności administracyjnej – 3 etaty (st. księgowa, kierownik działu adm.-gosp., samodzielne stanowisko ds. adm.-kadrowych, obsługi sekretariatu i magazynu),

· pracownicy działu gospodarczego i obsługi – 14 etatów (2 pracowników pralni, 6 pracowników kuchni, 4 palaczy-dozorców, kierowca, konserwator-elektryk)

3. Dział terapeutyczno – opiekuńczy  – 33 osoby - 32 etaty:

· kierownik działu terapeutyczno - opiekuńczego – 1 etat

· kierownik zespołu pielęgniarek – 1 etat

· st. pielęgniarka – 4 etaty

· pielęgniarka – 3 etaty

· opiekun – 8 etatów 

· st. pokojowa – 6 etatów

· pokojowa – 4 etaty

· technik fizjoterapii – 1 etat

· instruktor ds. kulturalno – oświatowych – 2 etaty

· st. pracownik socjalny – 1 etat

· kapelani – 1 etat

Na koniec roku 2006 Dom zatrudniał 52 pracowników (51 etatów), w tym 2 kapelanów na 0,5 etatu. Bezpośrednio w dziale terapeutyczno - opiekuńczym zatrudnionych było 33 osoby (32 etaty), co stanowi wskaźnik zatrudnienia w  przeliczeniu  na  jednego  mieszkańca 0,31. W celu osiągnięcia wymaganego wskaźnika 0,6 należałoby zatrudnić 30 osób (etatów) w dziale terapeutyczno-opiekuńczym.
	Na dzień 31.12.2006 r. struktura zatrudnienia pracowników DPS w Jałówce z filią w Łaźniach, w przeliczeniu na etaty wynosi: 84,85 etatu. W tym:

Jałówka – 56,1 (58 osób)
Łaźnie – 28,75

Dział opiekuńczo - terapeutyczny w przeliczeniu na pełne etaty:

Jałówka – 38,1 etatów (40 osób),
- kierownik działu op.-terap. - 1

- psycholog – 0,6

- pokojowa – 11

- opiekun – 12,5

- opiekun kwalifikowany – 1

- instruktor terapii zajęciowej - 1

- masażysta – opiekun –1

- terapeuta – 1

- pielęgniarka – 5

- pracownik socjalny – 2

- aspirant pracy socjalnej – 1

- kapelan – 1 (2 księży po ½ etatu)

Łaźnie - 17,75 etatu (20 osób)

- pokojowa – 5

- opiekun – 4

- instruktor terapii zajęciowej - 1

- aspirant pracy socjalnej – 0,75

- pielęgniarka – 5,5

- pracownik socjalny – 1

- kapelan – 0,5 (2 księży po ¼ etatu)

Potrzeby w zakresie zatrudnienia pracowników działu opiekuńczo -terapeutycznego:

Jałówka – 4,5 etatu (pielęgniarka, terapeuta, opiekunowie)

Łaźnie – 3,25 etatu




4. Dane dotyczące pensjonariuszy przebywających w DPS wg stanu na dzień 31 grudnia 2006r. (struktura wieku pensjonariuszy, liczba pensjonariuszy z orzeczoną niepełnosprawnością,  liczba pensjonariuszy nie opuszczających łóżek, liczba pensjonariuszy posiadających uprawnienia kombatanckie)

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach 

	Struktura wieku mieszkańców:

· do 65 lat                             -  219

· od 65 do 75 lat                    -    70

· powyżej 75 lat                     -    21

Mieszkańcy z oznaczoną niepełnosprawnością    - 309 osób

· I  grupa inwalidzka         - 199

· II grupa inwalidzka         -  95

· znaczny stopień niepełnosprawności         11

· umiarkowany stopień niepełnosprawności  4

· brak orzeczenia o grupie inwalidzkiej         1

Osoby nie opuszczające łóżek       -  20

Brak osób z uprawnieniami kombatanckimi.


	Na dzień 31.12.2006 r. w DPS przebywało 130 mieszkańców, w tym 80 kobiet i 50 mężczyzn.

1. Liczba mieszkańców w wieku: 

· do 65 lat 


      – 24

· od 65 do 75 lat 

– 36 

· powyżej 75 lat 

– 70  

2. Liczba mieszkańców z orzeczoną grupą niepełnosprawności  - 129 w tym: 

· I stopień ( znaczny stopień )   - 105 osoby 

· II stopień ( umiarkowany ) 
-   19 osób, 

· III stopień ( lekki ) 

      -   5 osób,  

3. Liczba mieszkańców nie opuszczających łóżek  






- 31, 

4. Liczba mieszkańców posiadających uprawnienia kombatanckie 
-   1. 
	1. struktura wieku pensjonariuszy :

· w wieku do 65 lat – 27 os.

· w wieku od 65 do 75 lat – 28 os.

· powyżej 75 lat – 49 os.

2. liczba pensjonariuszy z orzeczoną niepełnosprawnością:

· znaczny stopień niepełnosprawności (I gr.) – 73 os.

· umiarkowany stopień niepełnosprawności (II gr.) – 28 os.

· lekki stopień niepełnosprawności (III gr.) – 3 os.

3. liczba pensjonariuszy nie opuszczających łóżek – 31 os.

4. liczba pensjonariuszy posiadających uprawnienia kombatanckie – 9 osób, w tym: 

· kombatanci – 4 os.

· wdowy po kombatantach – 5 os.
	Struktura wieku pensjonariuszy:

· do 65 lat – 45 (w tym Łaźnie 4)

· od 66 do 75 lat – 32 (w tym Łaźnie 9)

· powyżej 75 lat – 48 (w tym Łaźnie 22)

Liczba pensjonariuszy z orzeczoną niepełnosprawnością – 120 (w tym Łaźnie 35)

· znaczny stopień niepełnosprawności, I grupa inwalidzka lub niezdolność do samodzielnej egzystencji – 66 (w tym Łaźnie 20)

· umiarkowany stopień niepełnosprawności, II grupa inwalidzka lub całkowita niezdolność do pracy – 40 (w tym Łaźnie 10)

· lekki stopień niepełnosprawności, III grupa inwalidzka – 14 (w tym Łaźnie 5)

Liczba pensjonariuszy nie opuszczających łóżek – 14 (w tym Łaźnie 0).

Liczba pensjonariuszy posiadających uprawnienia kombatanckie – 10 (w tym Łaźnie 3 - w tym 5 osób to wdowy po kombatantach oraz 1 osoba otrzymująca świadczenie pieniężne przysługujące osobom deportowanym do pracy przymusowej oraz osadzonym w obozach pracy przez III Rzeszę i ZSRR).


5.  Wydatki poniesione na funkcjonowanie jednostek w 2006r.  

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach 

	Podział wydatków na 2006 r. w kwocie          7 394 415,00 na:

1) wynagrodzenia z pochodnymi                     –  4808892,04 zł.

2) wydatki rzeczowe                                        –  2372564,72 zł, w tym dotacje:

 a) z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego:

·  w § 4210 – kwota 140500,- zł,

· w § 4270 – kwota    78800,- zł

b) z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej:

-    w § 4270 – kwota  60000,- zł

3) inwestycyjne                                                –    212958,24 zł, w tym dotacja:

a) z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego – w kwocie 30000,- zł.  

Wydatki bieżące w przeliczeniu:

· na jedno miejsce planowane (302) koszt miesięczny      – 1981,64 zł;

· na jednego mieszkańca,  średnio miesięcznie (311,83)   – 1919,17 zł.


	Plan wydatków budżetowych po zmianach w 2006 r. wynosi  2.796.287 -  a wykonanie 2.796.106,34

Zobowiązania na koniec roku wynoszą 141.272,59 zł. Na kwotę tę składa się :

· Dodatkowe wynagrodzenie roczne „13” 

- 117.697,77

· Składki ZUS i Fundusz Pracy                  

-  23.574,82

Na wykonanie wydatków  w ujęciu rzeczowym  złożyły się przede wszystkim:

· wynagrodzenia osobowe z pochodnymi /ZUS, F. Pracy/ 


       - 1892.352,06

· pozostałe wydatki rzeczowe                                            
-   678.772,-

· wydatki inwestycyjne                                                                 -    203.298,20

· zakupy inwestycyjne                                                                  -     21.861,-

w tym między innymi:

· leki i środki opatrunkowe  - 6.500,62

· żywność   - 205.853,33

· energia elektryczna  - 52.109,53

· woda,  ścieki    - 37.309,26

· gaz w butlach   -  382,-

· usługi remontowe   - 54.421,42

· opał    - 97.950,83

· odzież ochr. i robocza   - 6.865.59

· paliwo do samochodu   -  11.125,59

· mat. do remontów   - 9.961,23

· środki czystości    - 15.779,06

· mat. biurowe, druki    - 5.288,30

· prasa dla pensjonariuszy, DzU,MP - 3.851,58

· usługi poczt. telekomunikacyjne -     6.330,29

· usługi komin. wywóz śmieci  -   7.621,84

· badania lekarskie pracowników  - 4.045,-

· szkolenia pracowników   - 1.640,-

· usługi bankowe   - 1.846,80

· usługi dot. program. komputerowych  - 4.181,67

· przeglądy sprzętu p/ poż.   - 723,95

· dozór techn. ,nadzór nad co  UDT - 511,-

· podróże służbowe i ryczałt sam.  - 2.748,09  

· podatek od nieruchomości  -  5.801,30

· opłata za wieczyste użytkowanie działki -  287,79

· ubezpieczenia majątkowe  - 3 .194,-

· emisja spalin - 4.060,-

Średnio miesięcznie wydatki bieżące na 1 miejsce wynoszą  - 1714 zł, a na 1 mieszkańca – 1.668 zł.

W 2006 r. poniesiono wydatek na zakupy inwestycyjne z § 6060 na kwotę 21861 z przeznaczeniem na zakup pralnicowirówki.

Natomiast w § 6060 wydano   - 203.298,20. Na tę kwotę złożyły się następujące wydatki:

· opłata za windy i inspektora nadzoru – 166.738,20 /162395 + 4343,20/

· opłata za dokumentacje techniczne do termomodernizacji budynku – 36.560,-

Plan dochodów na 2006r.- 1.256.572 zł. wykonano w 102,9%, na kwotę - 1.292.572,43 zł,

w tym:

· odpłatność pensjonariuszy - 1.288.869,88

w tym: zaległość –1.518,41 i  nadpłata -12.841,17

· odsetki bankowe  -  2.280,65

· wpływy ze sprzedaży składników majątku. - 126,10

· wpływy z różnych dochodów   - 1.295,80 
	Poniesiono wydatki na funkcjonowanie jednostki w wysokości  2.257.184,00 zł, w tym:
· wydatki dotyczące płac pracowników i pochodne stanowią kwotę 1.282.006,34 zł (w tym dodatkowe wynagrodzenie roczne na kwotę 77.500,00zł) co stanowi 56,79 % wydatków ogółem,
· wynagrodzenie bezosobowe z tytułu umów zlecenia to 5.852,00zł, tj. 0,26% wydatków ogółem.
· wydatki rzeczowe stanowią kwotę 752.217,66 zł, co stanowi ok. 33,33% wydatków ogólnych:

· zakup opału – 105.825,81zł
· zakup paliwa – 13.677,84zł
· zakup środków czystości – 17.138,15zł
· materiały  biurowe i druki – 3.776,70zł
· odzież mieszkańcom – 4.269,74zł
· pościel, narzuty, kapy, prześcieradła – 16.673,54zł
· odzież robocza pracownikom – 2.990,11zł
· prenumerata – 5.846,91zł
· zakup materiałów do remontu i wyposażenia – 111.760,19zł
· zakup środków żywności – 191.169,00zł
· leki i sprzęt jednorazowego użytku – 22.140,33zł
· zakup energii i wody – 71.964,12zł
· usługi remontowe – 55.069,88zł
· zakup usług pozostałych – 65.227,67zł
· podróże służbowe i ryczałty – 2.860,00zł
· opłaty ubezpieczeniowe – 3.653,00zł
· podatek od nieruchomości – 4.239,00zł
· opłata za użytkowanie gruntu – 118,67zł
· odpis na ZFŚS – 53.817,00zł
· wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 217.108,00zł, tj. 9,62% wydatków ogółem:
· likwidacja barier architektonicznych poprzez montaż platform schodowych w budynku – 123.852,50zł (60.000,00 zł – dotacja Wojewody)
· przebudowa wiatrołapu oraz wykonanie pochylni wewnętrznej dla osób niepełnosprawnych– 66.537,50zł 

· opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej  na likwidację barier oraz dostosowanie obiektu do wymogów ochrony p.poż. – 18.300,00zł 

· wykonanie dokumentacji projektowo - kosztorysowej docieplenia budynku DPS w Czerewkach – 4.880,00zł 

· wykonanie aktualizacji audytu energetycznego – 3.538,00zł 

· wydatki bieżące w przeliczeniu na jedno miejsce średnio miesięcznie wyniosły 1.650,00 zł, a na jednego mieszkańca – 1.683,00zł.
· zobowiązania na koniec 2006 r. to dodatkowe wynagrodzenie roczne wraz z pochodnymi – 98.849,35zł  
	Wydatki poniesione na funkcjonowanie jednostki w 2006 roku – 2.954.950,20 zł. w tym:

a) wynagrodzenia i pochodne
– 1.718.599,85 zł
b) wydatki rzeczowe
 
–    950.122,35 zł
c) wydatki inwestycyjne

–    286.228,00 zł (w tym 110.975,- PLN - budżet Państwa na realizację Programu Naprawczego)

Zobowiązania na 31.12.2006r – 49.023,05 zł (bez dodatkowego wynagrodzenia rocznego)

Wydatki bieżące w przeliczeniu na jedno miejsce – 1.853,28 zł/miesiąc

Wydatki bieżące w przeliczeniu na jednego mieszkańca – 1.779,15 zł/miesiąc




6. Zadania zrealizowane w ramach programu naprawczego w 2006r.

	DPS  CHOROSZCZ
	DPS  UHOWO
	DPS  CZEREWKI
	DPS  JAŁÓWKA z filią w Łaźniach 

	Inwestycyjne

1. Wykonanie łazienek na trzech piętrach budynku głównego i baraku oddziału żeńskiego, w  wyniku czego uzyskaliśmy 19 kabin prysznicowych  i cztery toalety.

2. Wykonanie wentylacji mechanicznej palarni na trzech piętrach budynku głównego. Ogólny koszt zadania wyniósł 212.958,24 zł, w tym dotacja z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  30.000,-zł.

Remontowe 

W celu osiągnięcia norm sanitarno-epidemiologicznych - malowanie pomieszczeń na kwotę 196.884,12 zł, w tym dotacja Urzędu Wojewódzkiego 78.800,-zł .

Zakupy

Doposażenie pokoi mieszkalnych na kwotę 201.041,06 zł , w tym dotacja Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego 100.500,-zł

Doposażenie mieszkańców w pościel na kwotę 80.035,24 zł, w tym dotacja Podlaskiego Urzędu Woj.  – 40.000,-zł

Ogółem na realizację programu naprawczego w 2006r. wydaliśmy 690.918,66, w tym dotacje z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego 249.300,-zł .
	· DPS wyposażono w dwie windy przystosowane dla osób niepełnosprawnych.
· Osiągnięcie wskaźnika zatrudnienia w dziale terapeutyczno – opiekuńczym.
W ramach inwestycji wykonano: 

1. Dobudowy dwóch szybów windowych wraz z dostawą i montażem wind dla osób niepełnosprawnych oraz podestu zewnętrznego wraz ze schodami i pochylnią dla osób na wózkach inwalidzkich.  ( koszt 317 395,00 zł + dokumentacja i nadzór inwestorski co daje kwotę 338 361,60 zł) 

W ramach zakupów inwestycyjnych  

1. Zakupiono pralnicowirówkę za kwotę 21 681, zł.

W ramach remontów przez inne podmioty wykonano następujące prace:

1. Wymiana całej stolarki okiennej w korytarzach pawilonu A, B i C.

2. Wymiana stolarki okiennej  pomieszczeń rehabilitacji, dziennego pobytu, zabiegowym paw C.

3. Wymiana stolarki okiennej stołówki oraz zaplecza gastronomicznego. 

4. Wymiana oszklenia balkonów, zniszczonego w czasie burzy. 

5. Wymiana uszkodzonej centrali telefonicznej. 

6. Naprawa kotła CO. (Wymiana poziomych belek i likwidacja przecieków na  bocznej ścianie)

7. Przygotowano dokumentację niezbędną do pozyskania funduszy unijnych w ramach systemu Norweskiego na termomodernizację obiektów DPS (audyt energet, PT termomodernizacji – docieplenia budynków, modernizacji systemu grzewczego i kotłowni )

W ramach remontów bieżących siłami własnymi :

· Odnowiono kilkanaście pokoi pensjonariuszy i pomieszczenia biurowe z wymianą wykładziny podłogowej ( zniszczonego gumoleum na nowe ). Przeprowadzono wiele drobniejszych remontów powłok malarskich, uzupełnień ubytków glazury w łazienkach.

· Prowadzone były naprawy i remonty sieci i urządzeń instalacji wodno – kanalizacyjnych naprawy sprzętu AGD oraz urządzeń pralniczych,

· Przeprowadzono pomiary elektryczne w obowiązującym zakresie dla obiektów kuchni, pralni                     i  kotłowni. 

Przez inne podmioty prowadzone są następujące prace konserwacyjne:

· Opieka nad systemem informatycznym,

· Przeglądy i konserwacja Systemu Alarmu Pożarowego „SAP” 

· Monitoring pożarowy.

· Przegląd i konserwacja sprzętu pożarowego oraz hydrantów

· Przeglądy kominiarskie. 

Stopień zaspokojenia potrzeb  w zakresie finansowania zadań jednostki jest niezadawalający, ponieważ     z powodu braku środków nie zdołano zrealizować wielu wniosków wypływających z okresowej kontroli stanu technicznej sprawności obiektu. Z powodu braku środków realizację tych zadań przesunięto na następne lata. 



Do najważniejszych i najpilniejszych zadań do wykonania należą: 

· Modernizacja kotłowni i systemu grzewczego oraz sieci CO i CW.).

· Wymienić wyeksploatowanych urządzenia gastronomicznych tj. kotła i kociołków parowych do gotowania oraz piekarnika. 

· Termomodernizacja obiektu - wymiana pozostałej stolarki okiennej, docieplenie ścian, (dostosowanie do PN), 

· Zagospodarowanie terenu, wymiana ogrodzenia. 
	· Likwidacja barier architektonicznych poprzez montaż platform schodowych. Zakres rzeczowy robót obejmował montaż platform schodowych miedzy sektorami „A” i „B” na I piętrze, „C” i „D” na I piętrze oraz miedzy sektorami „B” i „C” na II piętrze;

· Przebudowa wiatrołapu oraz wykonanie pochylni wewnętrznej dla osób niepełnosprawnych między sektorami „B” i „C” na parterze;

· Częściowa wymiana zniszczonego wyposażenia pokoi mieszkalnych;

· Doposażenie kuchni (zakup dwóch chłodni oraz taboretu elektrycznego);
· Wprowadzenie wyboru zestawu posiłków.
· Opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na termomodernizację i dostosowanie obiektu do wymogów ochrony p.poż.

	
W zakresie robót budowlanych:

Jałówka

· Modernizacja lewego skrzydła I piętra budynku mieszkalnego DPS w Jałówce w wyniku, czego powstały 4 pokoje mieszkalne o pełnym standardzie wraz z łazienkami, izolatka, dyżurka pielęgniarek, częściowa likwidacja barier architektonicznych w ciągu komunikacyjnym I piętra oraz na II piętrze: pomieszczenie do prania i suszenia oraz kuchenka podręczna.

· Wykonanie 2 pokoi mieszkalnych wraz z łazienkami na II piętrze budynku

Łaźnie
· Wymiana stolarki okiennej na parterze budynku mieszkalnego w ramach termomodernizacji obiektu.


W zakresie usług opiekuńczych i wspomagających w tym zatrudnienia:

Jałówka 

· Zwiększenie zatrudnienia w dziale opiekuńczo-terapeutycznym o 4,1 etatu w stosunku do 2005 roku, co było podyktowane przekształceniem placówki w Dom dla osób przewlekle psychicznie chorych (zatrudnienie: psychologa, pracownika socjalnego, opiekunów).

· Doposażenie kuchni poprzez zakup: pieca konwekcyjno-parowego, nowych mebli kuchennych (nakaz Sanepidu) oraz pozostałego wyposażenia.

· Wyposażenie pokoi mieszkalnych w 16 kompletów mebli (łóżko, szafa, szafka przyłóżkowa).

· Wyposażenie kuchenki podręcznej w sprzęt kuchenny przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych.

· Zorganizowanie i wyposażenie miejsca pracy osoby niepełnosprawnej - świetlicy (refundacja PUP).

Łaźnie
Zwiększenie zatrudnienia w dziale o 1,25 etatu.
Doposażenie kuchni w sprzęt AGD.




7. Formy aktywizacji mieszkańców i współpraca ze środowiskiem lokalnym i innymi domami pomocy społecznej   

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach

	W stosunku do lat ubiegłych nie zaszły żadne zasadnicze zmiany. W Domu funkcjonują pracownie terapeutyczne (malarska, tkacka, prace z wykorzystaniem szkła i skóry ), chór mieszkańców, siłownia, sala gimnastyczna, z zatrudnionym mgr rehabilitacji, wyposażona w sprzęt rehabilitacyjny. Organizowane są okolicznościowe wieczorki taneczne, a na terenach rekreacyjnych ogniska z pieczeniem kiełbasek i grillowaniem. Mieszkańcy wyjeżdżali na dwa turnusy rehabilitacyjne do Krynicy Morskiej i Rajgrodu. W ramach współpracy młodzież miejscowych szkół wystawia jasełka, odwiedza mieszkańców w dni okolicznościowe jak ojca, matki  itp. Młodzieży szkolnej udostępniamy nasze tereny rekreacyjne na organizację ognisk, zabaw sportowych.
	
Mieszkańcom Domu proponowano różne formy aktywizacji. Wykorzystując posiadany sprzęt mieszkańcy korzystali z zabiegów fizjoterapii i kinezoterapii 58 osób. 


W zajęciach terapeutycznych uczestniczyło około 50 osób. Stosowano również różne formy terapii zajęciowe: atrteterapia, muzykoterapia, biblioterapia, poezjoterapia, filmoterapia, ludoterapia, silwoterapia, trening usprawniający , twórcza wizualizacja. 

Odbywały się takie zajęcia jak:

· arteterapia – 8 osób

· muzykoterapia – 17 osób

· biblioterapia – 8 osób

· silwoterapia – 6 osób

· filmoterapia – wg. potrzeb

· trening usprawniający – 4 osoby

· twórcza wizualizacja – wg. potrzeb

Zajęcia organizowane były od poniedziałku do piątku w godz. 900-1400.


W trakcie terapii zajęciowej przygotowywaliśmy się do udziału w ,,Bajkowym Pokazie Mody” organizowanym przez DPS w Łaźniach, który odbył się 31 maja 2006 r. W czerwcu na zajęciach                         z muzykoterapii mieszkańcy wybrali repertuar i przygotowywali się do XI Przeglądu Zespołów Artystycznych Osób Niepełnosprawnych ,,Kozarze 2006”. Na początku lipca uczestniczyliśmy w wielopokoleniowej imprezie plenerowej pt. ,,Radosny Krąg Pokoleń” - promującej aktywność seniorów, organizowaną w ramach projektu ,,Dodać życia do lat”. We wrześniu braliśmy udział w ,,Jesiennym Spotkaniu z Poezją” o tematyce patriotyczno- ludowej, która odbyła się w DPS w Brańsku.


W organizację imprezy okolicznościowych i uroczystości angażowany był w miarę możliwości Samorząd Mieszkańców. Spotkania z samorządem lub członkami poszczególnych sekcji odbywały się w miarę potrzeb.

     Mieszkańcy uczestniczyli w grzybobraniach i wycieczkach do miejsc kultu religijnego. Odwiedziliśmy Płonkę Kościelną, Hodyszewo, byliśmy również w Grabarce – Sanktuarium wyznawców prawosławia.


Zorganizowano w naszym Domu następujące imprezy okolicznościowe:

· Walentynki połączone z balem Karnawałowym, Dzień Babci i Dziadka, Ognisko, Dzień Seniora, Mikołajki, Zabawa Andrzejkowa,,  Wspólna Wigilia. 


Współpracujemy z Domem Kultury w Łapach i Uhowie, biblioteką w Uhowie, Szkołą Podstawową   w Uhowie, Zespołem Szkół w Płonce Kościelnej, Szkołą Podstawową Nr 2 w Łapach. Jak co roku obchodziliśmy Święta Bożego Narodzenia i Wielkanocne. W ciągu roku odbyły się 4 zebrania mieszkańców.


Wykonano 42148 zabiegów pielęgniarskich (pomiar RR, opatrunki, toalety p/odleżynowe, iniekcje (4419), cewnikowanie pęcherza. Uczestniczono w procesie leczenia i pielęgnacji, dbano o higienę, szerzono oświatę zdrowotną, promowano zdrowy styl życia. 
Współpracowano z lekarzami rodzinnymi, specjalistami. Wszyscy mieszkańcy mają systematycznie prowadzone indywidualne plany wspierania mieszkańca. Udzielano pomocy w podstawowych czynnościach życiowych, podnoszono sprawność, pomagano w procesie adaptacji osobom nowoprzybyłym.


Wypracowano osobodni obłożenia 46795 i 45109 osobodni żywienia.


Pracownicy podnosili swoje kwalifikacje. Dwie osoby są studentkami Akademii Pedagogiki Specjalnej im Marii Grzegorzewskiej w Warszawie; 4 osoby uczą się w Policealnym Studium Zawodowym o kierunku: opiekun w dps z terapią zajęciową: dwie osoby kontynuuje naukę w Niepaństwowej Wyższej Szkole Pedagogicznej w Białymstoku. Jedna osoba studiuje w Wyższej Szkole Administracji Publicznej w Białymstoku: Podyplomowe Studium Organizacji Pomocy Społecznej.
	Formy aktywizacji mieszkańców:

1.Aktywizacja w zakresie wyrabiania samodzielności:

· kształtowanie i utrwalanie nawyków higieny osobistej i utrzymania czystości otoczenia,

· samoobsługa przy spożywaniu posiłków,

· prace porządkowe na terenie domu (ścielenie łóżek, zmiana pościeli, utrzymanie czystości w pokoju, itp.),

2. Utrzymanie dobrej kondycji fizycznej:

· rehabilitacja  ruchowa,

· ćwiczenia przyłóżkowe, 

· gimnastyka poranna,

· zajęcia rekreacyjne, plenerowe, sportowe,

· wycieczki przyrodnicze,

· codzienne spacery na świeżym powietrzu /marsz własnym tempem/,

· spotkania i zabawy integracyjne przy ognisku,

· wspólne grillowanie na świeżym powietrzu.

3. Organizacja zajęć terapeutycznych:

· terapia zajęciowa: rozwijanie umiejętności i zainteresowań, poprawianie sprawności manualnej, nauka przebywania w grupie,

· biblioterapia: przegląd prasy codziennej, przegląd kolorowych tygodników, czytanie czynne i bierne określonego rodzaju literatury, wieczornice poetycko – literackie, dyskusje i pogadanki tematyczne, odczyty i prelekcje,

· ergoterapia: zajęcia krawieckie, prace ogrodnicze, zajęcia kulinarne (kuchnia terapeutyczna),

· zajęcia w kołach zainteresowań: rozwiązywanie krzyżówek w „Klubie miłośnika krzyżówek”,

· zajęcia świetlicowe: gry i zabawy, oglądanie wybranych programów telewizyjnych i filmów  video,

· spotkania grupowe: imprezy okolicznościowe, obchody świąt i rocznic narodowych, spotkania wielopokoleniowe,

· muzykoterapia: śpiewanie piosenek, zajęcia relaksujące przy muzyce z komentarzem, wieczorki taneczne, 

· indywidualne rozmowy terapeutyczne,

· profilaktyka uzależnień (program dla osób z zespołem uzależnienia alkoholowego – prowadzenie świetlicy, organizacja zajęć terapeutycznych oraz spotkania z prezesem klubu AA w Bielsku Podlaskim). 

4. Zaspakajanie potrzeb duchowych i religijnych różnych wyznań:

· nabożeństwa, święta roczne, pielgrzymki do miejsc kultu religijnego, rekolekcje, wizyty duszpasterskie.

5. Nawiązywanie i utrzymywanie kontaktów społecznych:

· kontakty z rodziną, kontakty z mieszkańcami innych domów pomocy społecznej, spotkania z interesującymi ludźmi.

· Współpraca ze środowiskiem lokalnym i innymi domami pomocy społecznej:

· współpraca z młodzieżą ze Szkół Podstawowych z Bogdanek, Juchnowca, Księżyna, Gimnazjum w Doktorcach, Przedszkolem Samorządowym  w Kleosinie,

· współpraca z grupą wolontariuszy z Gimnazjum Nr 1 im. Niepodległości Polski w Bielsku Podlaskim – Klub „W jedną stronę”,

· współpraca ze studentami Uniwersytetu Powszechnego im. J. J. Lipskiego w Teremiskach,

· udział w promocji książki „Opowieści z Czerewkowego Belwederu”

· utrzymanie kontaktów z zespołami folklorystycznymi - „Koplanianki” z Koplan, 

· uczestniczenie w imprezach organizowanych przez inne DPS-y: „Pokaz Mody Bajkowej” – DPS w Łaźniach; „Jesienne spotkanie z poezją o tematyce ludowo – patriotycznej” – DPS w Brańsku,

· udział w IV Podlaskich Dniach Rodziny organizowanych przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Białymstoku poprzez następujące działania: wycieczka do Sanktuarium w Świętej Wodzie, uroczyste obchody Dnia Matki oraz wyjazd do Filharmonii w Białymstoku,   

· udział w XIII Przeglądzie Ogólnopolskim Zespołów Artystycznych Domów Pomocy Społecznych organizowanym przez DPS w Białymstoku ul. Baranowicka 202,

· utrzymanie kontaktów ze Szkołą Zarządzania i biznesu PWG w Białymstoku (majówka oraz spotkanie integracyjne w Ośrodku Rehabilitacyjno – Wypoczynkowym w Golubiach k/Ełku),

· uczestniczenie grupy mieszkańców w dwutygodniowym turnusie rehabilitacyjnym w Ośrodku Rehabilitacyjno – Wypoczynkowym „Maniówka” w Nowej Wsi k/Suwałk),

· udział w konkursie organizowanym przez Warsztaty Terapii Zajęciowej w Czarnej Białostockiej,

· wystawa prac malarskich mieszkańca DPS p.Wilczyńskiego Leszka na plenerze organizowanym przez Urząd Marszałkowski  w Białymstoku oraz GOK w Juchnowcu,

· pielgrzymka podopiecznych na św. Górę Grabarkę, 

· zorganizowanie imprezy rodzinnej pod hasłem - „Spotkanie pokoleń”.


	DPS w Jałówce

- uczestnictwo w zajęciach prowadzonych w gabinecie terapii zajęciowej z zastosowaniem różnorodnych technik:

· Arteterapia – zajęcia plastyczne przeprowadzane w pracowni terapii zajęciowej, jak również w pokojach mieszkańców, do których należą: malowanie (kredkami, pastelami olejnymi, farbami plakatowymi, akrylami, olejami, akwarelami, farbami do szkła); rysowanie (ołówkiem, węglem rysunkowym), wydzieranka, kolaż, wyklejanie (na papierze, na drewnie); origami płaskie i przestrzenne; wykonanie butelek i wazoników ozdobnych; wykonanie stroików z suchych kwiatów i liści; haft (płaski, krzyżykowy); szydełkowanie, robótki na drutach, tkanie; mozaiki (z nici, z papieru, wklęsłe i wypukłe z gipsu); wykonanie kart okolicznościowych; papieroplastyka; wykonywanie okolicznościowych prac, tj. palmy wielkopostne, stroiki oraz koszyczki świąteczne.

· Ergoterapia – prace porządkowe w pokojach oraz w budynku, w parku przy DPS; prace w ogródku kwiatowym i warzywnym; pomoc w gospodarstwie (żniwa, wykopki); prace porządkowe na cmentarzu DPS; prace naprawcze na terenie placówki; metaloplastyka; obróbka paneli i drewna; czyszczenie oraz malowanie nowego ogrodzenia wokół posesji DPS.

· Biblioterapia – wypożyczanie książek w celu czytania indywidualnego, przegląd prasy codziennej, recytacja wierszy.

· Socjoterapia – gry i zabawy świetlicowe, zabawy taneczne, ogniska, wspólne oglądanie filmów, spotkania społeczności.

· Zajęcia sportowe – w ciepłe dni w parku przy DPS organizowane są mecze siatkówki, koszykówki, piłki nożnej; w porze jesienno- zimowej mieszkańcy uczestniczą w rozgrywkach tenisa stołowego, grają w piłkarzyki; codzienne spacery zorganizowanych grup mieszkańców, wraz z opiekunami, z racji na specyfikę jednostek chorobowych.

· w ramach zajęć kulturalno – oświatowych – uczestnictwo w uroczystościach okolicznościowych: Festyn Św. Antoniego, Andrzejki, Walentynki, Dożynki, Święto Pieczonego Ziemniaka, powitanie wiosny, spotkania świąteczne. 

· realizacja indywidualnych programów wsparcia mieszkańca, przy ścisłym współudziale pracowników pierwszego kontaktu;

· aktywne uczestnictwo w życiu Domu pensjonariuszy poprzez prace Samorządu Mieszkańców;

· wykonywane w gabinecie rehabilitacyjnym Domu masaże oraz inne zabiegi rehabilitacyjne oraz ruchowe, podnoszą sprawność mieszkańców;

· kontakt ze środowiskiem lokalnym utrzymywany jest poprzez: organizowanie imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych wspólnie z dziećmi i młodzieżą ze Szkół Podstawowych w Szymkach, Michałowie, Nowej Woli i Białymstoku (Zespół Szkół Integracyjnych nr 1 przy ul. Łagodnej, Zespół Szkół Prywatnych nr 3 przy ul. Pogodnej), jak również Zespołu Szkół Zawodowych nr 4 w Białymstoku, podopiecznych Domu Dziecka w Supraślu oraz parafiami w Jałówce;

· spotykania z pensjonariuszami innych Domów, zarówno w powiecie białostockim, jak i w powiatach okolicznych – Łaźnie, Brańsk;

· wyróżniony i nagrodzony udział trójki mieszkanek DPS-u w konkursie „Wielkanocne inspiracje” zorganizowanym przez GCKSiR w Michałowie;

· udział mieszkańców w majówce, zorganizowanej i sponsorowanej przez Podlaską Wspólnotę Gospodarczą

· uczestnictwo w obchodach „IV Podlaskich Dni Rodziny” zorganizowanych przez ROPS w Białymstoku, podczas których 4 najbardziej aktywnych mieszkańców zostało nagrodzonych;

· zorganizowanie wycieczek do: Bondar (regaty), Białowieży, Golubi; jak również udział - na zaproszenie Stowarzyszenia „Przystań” - w wycieczce „Szlakiem Tatarskim”.

Filia w Łaźniach:


W styczniu 2006r. miała miejsce wizyta dzieci z Domu Dziecka w Supraślu z okazji Dnia Babci i Dziadka.


W miesiącu lutym odbyły się dwa kuligi. Pierwszy połączony był z ogniskiem i kiełbaskami oraz wizytą w Surażkowie na „Ritowisku”, gdzie podziwialiśmy bryczki i konie, które można było także pogłaskać. Atrakcją drugiego było zwiedzanie dworku w Lipowym Moście. Ostatni dzień karnawału również świętowaliśmy na świeżym powietrzu przy ognisku.


W marcu mieszkańcy zostali zaangażowani w przygotowania do Świąt Wielkanocnych. Dzień Kobiet był okazją by wszystkim paniom złożyć serdeczne życzenia. W tym miesiącu rozpoczęto także prace w ogródku warzywnym i kwiatowym, które trwały przez cały sezon.


W Wielki Piątek chętni mieszkańcy pojechali do kościoła w Supraślu by uczestniczyć we Mszy Świętej. 16 – 17 kwietnia obchodzono katolickie Święta Wielkanocne, natomiast 24 kwietnia na terenie DPS odbyło się piękne nabożeństwo prawosławne.


W miesiącu maju w ramach IV Podlaskich Dni Rodziny zorganizowaliśmy „Bajkowy Pokaz Mody”. Udział w nim wzięli mieszkańcy naszego Domu oraz goście z Domów Pomocy Społecznej z Jałówki, Czerewek, Uhowa, Białegostoku, Choroszczy, a także dzieci z Domu Dziecka w Supraślu, dzieci z Przedszkola Samorządowego w Supraślu oraz dzieci ze Szkoły Sportowej w Supraślu. W regionalnej telewizji ukazał się reportaż z imprezy.


W czerwcu nasi mieszkańcy odwiedzili Dom Dziecka w Supraślu, który także w ramach Podlaskich Dni Rodziny zorganizował atrakcję w postaci wycieczki ciuchcią ulicami miasteczka.


15 czerwca chętni mieszkańcy wzięli udział w procesji Bożego Ciała w Supraślu, a w oktawę Bożego Ciała pojechali, aby poświęcić samodzielnie plecione wianki.


W miesiącu lipcu zorganizowaliśmy projekcje filmów i zabawę przy ognisku. Z chętnymi mieszkańcami wybraliśmy się na plantację porzeczek w miejscowości Kozły.


W sierpniu mieszkańcy upletli wieniec dożynkowy. Mieszkanki zajmowały się szydełkowaniem.


Miesiące wrzesień i październik upłynęły pod znakiem grzybobrania i częstych spacerów po okolicznych lasach. Zorganizowaliśmy także wycieczkę do Arboretum w Kopnej Górze.


W listopadzie umożliwiliśmy niektórym mieszkańcom odwiedzenie grobów bliskich osób. Wykonaliśmy wieniec adwentowy, który został umieszczony w kościele parafialnym w Supraślu. W dzień Andrzejek odbyło się wróżenie i poczęstunek.


Mieszkańcy brali czynny udział w przygotowaniu tradycyjnego wystroju świątecznego, ubieraniu choinki, przygotowaniu szopek bożonarodzeniowych.


Na początku miesiąca grudnia dzieci z Samorządowego Przedszkola w Supraślu odwiedziły nas w celu zaprezentowania montażu słowno-muzycznego.


Wzięliśmy udział w IV Przeglądzie Twórczości Artystycznej Osób Niepełnosprawnych „Gwiazda Betlejemska” organizowanym przez Warsztat Terapii Zajęciowej w Czarnej Białostockiej. Dwoje z naszych mieszkańców dostało nagrody rzeczowe w kategoriach rzeźba i haft. Pozostali otrzymali dyplomy z podziękowaniami za udział.


24 grudnia odbyła się uroczysta Wigilia z udziałem mieszkańców i personelu, składano sobie życzenia, a mieszkańcy zostali obdarowani skromnymi upominkami.


W ciągu całego roku w ramach terapii zajęciowej mieszkańcy uczestniczyli w zajęciach organizowanych w świetlicy, takich jak np. szydełkowanie, szycie, malowanie, rysowanie, majsterkowanie, przygotowywanie gazetek tematycznych, słuchanie audycji radiowych, oglądanie programów telewizyjnych, czytanie codziennej prasy oraz książek z biblioteczki, wspólne śpiewanie, rozmowy na bieżące tematy, pisanie listów, kartek. Angażowali się także w prace na rzecz DPS, m.in. porządkowanie terenu, doglądanie kwiatów, sprzątanie swoich pokoi. Niejednokrotnie osoby bardziej sprawne udzielały wsparcia słabszym i niedołężnym mieszkańcom, z którymi prowadzona była stosowna do ich stanu zdrowia terapia przyłóżkowa lub odpowiednia forma aktywizacji poza pokojem mieszkalnym.


Rok 2006 zakończył się przy odpalonych przez personel sztucznych ogniach i lampce szampana dla chętnych mieszkańców.


8. Najważniejsze osiągnięcia w roku ubiegłym

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI 
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach 

	Dobra sytuacja ekonomiczna Domu. Zaangażowanie znacznych środków własnych i dotacji na realizację programu naprawczego oraz poprawienie bilansu energetycznego. W zakresie rzeczowym i finansowym realizacje zadań programu naprawczego przedstawiliśmy w poprzednich punktach. Odnośnie bilansu energetycznego dokonaliśmy wymiany okien i ociepleń stropów wełną mineralną oraz pomieszczeń nad bramą wjazdową styropianem na kwotę 120.000,-zł, w tym 60.000,-zł dotacji  z PFOŚ i Gosp.Wodn. Pomalowane zostały wszystkie pomieszczenia budynków głównych i doposażone pokoje mieszkalne, co znacznie podniosło standard warunków bytowych i estetycznych . Działania powyższe stwarzają dobrą sytuację do zrealizowania  programu naprawczego i osiągnięcia standardu w 2008 roku .
	· Wyposażenie Domu w dwie windy przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych, 

· Osiągnięcie wymaganego wskaźnika zatrudnienia w dziale terapeutyczno – opiekuńczym, 

· Dom nasz obecnie spełnia wszystkie wymogi standardowe i uzyskał stałe pozwolenie na prowadzenie działalności. 
	1. Częściowa realizacja Programu Naprawczego Domu obejmująca likwidację barier architektonicznych poprzez montaż platform schodowych w budynku, przebudowę wiatrołapu oraz wykonanie pochylni wewnętrznej dla osób niepełnosprawnych, wymianę części wyposażenia pokoi mieszkalnych, zakup dwóch chłodni oraz taboretu elektrycznego do kuchni oraz opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej. 

2. Promocja książki „Opowieści z Czerewkowego Belwederu”, będącej owocem wieloletniej współpracy i przyjaźni naszych mieszkańców z młodzieżą z Klubu Wolontariuszy „W jedną stronę” w Gimnazjum nr 1 im. Niepodległości Polski z Bielska Podlaskiego oraz ze studentami z Uniwersytetu Powszechnego im. Jana Józefa Lipskiego w Teremiskach, a także osobistemu zaangażowaniu Pani Danuty Kuroń.

3. Znaczne ograniczenie spożycia alkoholu przez mieszkańców dzięki profilaktyce uzależnień – prowadzenie świetlicy dla osób z zespołem uzależnienia alkoholowego, organizacja zajęć terapeutycznych oraz spotkania z prezesem klubu AA w Bielsku Podlaskim. 

4. Utrzymanie na dotychczasowym poziomie świadczonych przez Dom usług opiekuńczych i wspomagających w zakresie:
· pomocy specjalistycznej (internista, psychiatra, urolog, stomatolog),
· szczepień ochronnych, promocji zdrowia, fizykoterapii oraz pielęgnacji obłożnie chorych.
5. Kontynuacja wykorzystania umiejętności pracowników zakładu do dokonywania drobnych i średnich remontów. 

6. Zamknięcie roku budżetowego bez zobowiązań.
	· częściowa realizacja Programu Naprawczego,

· sprawne przystosowanie Domu w Jałówce do opieki nad osobami przewlekle psychicznie chorymi,

· ciągła praca terapeutyczno-opiekuńcza skutkuje ograniczaniem spożycia alkoholu przez mieszkańców,

· ograniczenie marazmu i apatii, dzięki uczestniczeniu mieszkańców w pracach terapii zajęciowej, rehabilitacji oraz innych zajęciach;

· organizacja aukcji prac mieszkańców na Uniwersytecie w Białymstoku oraz w Zespole Szkół Ekonomicznych w Białymstoku

· zakończenie roku ubiegłego z minimalnymi zobowiązaniami finansowymi.




9. Środki pozabudżetowe ( finansowe i rzeczowe) pozyskane na funkcjonowanie placówki.

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI 
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach

	W 2006 roku na rachunek dochodów własnych pozyskaliśmy środki finansowe w wysokości 7.508,-zł z wpływu z usług, sprzedaży złomu, odsetek , darowizn i innych.

Dary rzeczowe otrzymaliśmy na kwotę 11.520,09 zł w postaci tapczanów, wersalek, piżam.
	· darowizny żywności  na łączną kwotę  7271 zł, 

· dofinansowanie ze środków PFRON, robót budowlanych przy dobudowie dwóch szybów windowych, montażem wind oraz wykonaniem podestu zewnętrznego wraz ze schodami i pochylnią dla osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich.
	· Leki dla mieszkańców -  832,68 zł,

· Wyposażenie i sprzęt komputerowy -  895,00 zł.

	· dochody własne w wysokości 8 597,99 zł, w tym: 

darowizna – 2.525,60 zł

sprzedaż usług – 5.044,41 zł

kiermasze prac wykonanych w ramach terapii zajęciowej – 1.027,98 zł

· środki rzeczowe – darowizny na ogólną kwotę 6.738,19 zł (artykuły spożywcze, środki pomocnicze, łóżko i materace)

W ramach dopłat bezpośrednich do użytkowanych gruntów za 2005 rok, Gospodarstwo Pomocnicze funkcjonujące przy DPS-ie otrzymało 13.342,29 zł.




10. Inne istotne informacje o funkcjonowaniu jednostki w ubiegłym roku

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI 
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach 

	     Na dobrą sytuację ekonomiczną jednostki wpłynęły dwa czynniki. Bardzo wysoki stan mieszkańców  (310 osób) z jednej strony, co znacznie zwiększyło dochody własne i bardzo niski poziom zatrudnienia, co obniżyło koszty funkcjonowania Domu. Zwiększone wpływy i osiągnięte oszczędności zostały przeznaczone jako 50% udział własny do dotacji służącej realizacji programu naprawczego i termo-modernizacji obiektów. Po zmianie przepisów o odpłatności za pobyt w domach pomocy społecznej , mieszkańcy kierowani przez gminy są w bardzo ciężkim stanie psychicznym i fizycznym, konfliktowi – o dużym stopniu zagrożenia dla siebie, współmieszkańców i personelu. Zapewnienie właściwej opieki i funkcjonowania Domu odbywa się znacznie zwiększonym wkładem pracy i zaangażowania zmniejszonego personelu .
	Dom prowadzi działalność w zakresie rehabilitacji osób niepełnosprawnych , dzięki czemu do środowiska wróciły dwie osoby


	· zbyt mała liczba zatrudnionych pracowników działu terapeutyczno – opiekuńczego w stosunku do potrzeb. Trudności z utrzymaniem dotychczasowego zatrudnienia a także w pozyskiwaniu nowych pracowników. W roku 2006 odeszło z pracy 8 osób – pracowników działu terapeutyczno –opiekuńczego, co wpłynęło na obniżenie wskaźnika zatrudnienia z poziomu 0,42 w roku 2005 do poziomu 0,31 w roku 2006. 


	Szkolenia pracowników:

· Przy współpracy Stowarzyszenia ISKIERKA oraz SP ZOZ w Choroszczy zostały zorganizowane nieodpłatne warsztaty szkoleniowe dla pracowników DPS w Jałówce w kierunku pracy z osobami przewlekle psychicznie chorymi, podczas których z doświadczeń wykwalifikowanych terapeutów skorzystało 7 pracowników działu opiekuńczo-terapeutycznego DPS-u. Zakres warsztatów: psychoedukacja, relaksacja, grupa wsparcia, terapia psychoz oraz treningi: higieniczny, budżetowy, rozwiązywania problemów, umiejętności społecznych i lekowy.

· Zorganizowane przez Instytut Psychosomatyczny w Warszawie, szkolenie „Skuteczny Pracownik Socjalny”, w okresie od 29.07.2006 r. do 03.12.2006 r., w całości sfinansowane ze środków EFS z którego skorzystało 2 pracowników socjalnych DPS.

· Rozpoczęcie przez opiekuna – koordynatora zespołów opiekuńczo-terapeutycznych –Studium Profesjonalnej Opieki Psychologicznej, prowadzonej przez Instytut Psychologii Zdrowia, Polskiego Towarzystwa Psychologicznego w Warszawie.

· Kontynuacja wyższych studiów magisterskich na kierunku pielęgniarstwo – 1 pielęgniarka.

· Kurs specjalistyczny „Podstawy opieki paliatywnej” – 1 pielęgniarka.

· Nawiązanie współpracy z Białostockim Stowarzyszeniem „Przystań”, które organizuje zajęcia terapeutyczne oraz spotkania, osobom chorym na schizofrenię.

· Funkcjonujące przy DPS-ie Gospodarstwo Pomocnicze zamknęło rok ubiegły wynikiem ujemnym. Strata w 2006 roku wynosi – 847,82 zł i jest konsekwencją niskich zbiorów zboża oraz ziemniaków w roku ubiegłym.

· Dzięki podpisanym umowom z Powiatowym Urzędem Pracy w Białymstoku w roku ubiegłym:

· otrzymaliśmy refundację kosztów związanych z organizacją miejsca pracy osoby niepełnosprawnej,

· 7 osób zostało zatrudnionych dzięki dofinansowaniu w ramach prac interwencyjnych,

· 5 osób odbyło staż absolwencki.

Inne zadania wykonane w ciągu roku:

Jałówka:

· wymiana, w części, ogrodzenia zewnętrznego posesji DPS o długości 195 m.

· remont kapitalny pokoju zabiegowego

· Łaźnie:

· Remont dwóch pokoi mieszkalnych.

· Wykonanie zadaszenia schodów wejściowych do pomieszczenia kuchennego.

· Wykonanie zadaszenia schodów zewnętrznych w budynku mieszkańców.

· Wykonanie osadnika zbierającego wody gruntowe w pomieszczeniu systemu grzewczego.

· Pozyskanie w formie darowizny i instalacja łóżka specjalistycznego z elektryczną regulacją poziomów.

· Zakup i instalacja łóżka specjalistycznego.

· Pozyskanie w formie darowizny i instalacja lampy bakteriobójczej.

· Wyposażenie pracowni terapii zajęciowej w sprzęt komputerowy.


11.Stopień zaspokojenia potrzeb w 2007r. w ramach obecnie ustalonego planu wydatków.

	DPS CHOROSZCZ
	DPS UHOWO
	DPS CZEREWKI 
	DPS JAŁÓWKA z filią w Łaźniach

	Budżet Domu  na 2007r. jest niedoinwestowany w pozycjach :

Wynagrodzenia osobowe z pochodnymi 

 - 719.430,-zł

Wydatki rzeczowe 

 - 811.642,-zł

Łączne braki    

 - 1.531.072 zł

Szczegółowe braki przedstawione zostały w planie wydatków i braków na 2007r.

Fundusz płac na 2007r . w porównaniu z rokiem 2006 nie został zwiększony , a uwzględnia jedynie skutki podwyżki 2006r. przechodzące na I kwartał 2007r.  (podwyżka od 1 kwietnia 2006r.). Braki funduszu płac dotyczą zwiększonego do 186 etatów zatrudnienia  spełniającego wymogi standaryzacji oraz przewidywanej zgodnie z ustawą budżetową 1,4% podwyżki od kwietnia br. roku.
	
Plan wydatków na 2007r. wynosi 2 358 991 zł i jest niewystarczający, stanowi tylko 84,81% wykonanego planu wydatków za 2006r.- 2 781 287 zł. 


Największe braki występują w szczególności w funduszu płac, ponieważ w celu uzyskania zezwolenia na dalsze prowadzenie działalności dps konieczne było spełnienie standardów w zakresie zatrudnienia. W celu osiągnięcia wymaganego wskaźnika z dniem 1.12.2006 r w dziale terapeutyczno – opiekuńczym należało zatrudnić 9 osób. Ogółem na wynagrodzenia i pochodne brakuje 198 669 zł. 

	
Planowana do realizacji na rok 2007 inwestycja „Likwidacja barier oraz dostosowanie obiektu do wymogów ochrony p.poż.” o całkowitym koszcie 818.815,00zł pozwoli na dostosowanie obiektu do obowiązujących standardów w tym zakresie.  Na dofinansowanie zadania ze środków PFRON w wysokości 409.407,00 zł został złożony w listopadzie 2006 r. wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku. 


W ramach obecnie ustalonego planu wydatków środki na bieżące funkcjonowanie jednostki w roku 2007 uważam za niewystarczające. Konieczność realizacji Programów Naprawczych oraz dochodzenia do obowiązujących standardów zmusza nas do zwiększenia zatrudnienia w dziale terapeutyczno-opiekuńczym, na co nie mamy zabezpieczenia w budżecie.  Ponadto od ponad pięciu lat wynagrodzenia pracowników DPS oraz pracowników podnoszących kwalifikacje nie uległy zwiększeniom – za wyjątkiem konieczności dostosowania wynagrodzeń do minimalnego wynagrodzenia krajowego – pomimo rosnących cen oraz zapisów o wzroście wynagrodzeń na poszczególne lata. Również w wydatkach rzeczowych występują duże braki środków finansowych w stosunku do zgłoszonych potrzeb. Obecnie ustalona wysokość wydatków w poszczególnych paragrafach rzeczowych jest niższa o około 30% w stosunku do zgłoszonych potrzeb.  
	
Przy planowanej wysokości budżetu na rok bieżący wystąpią braki w wysokości 264.320,- zł, w tym:

w wydatkach osobowych – 178.652,- zł

w wydatkach rzeczowych – 85.668,- zł (w tym: zakup materiałów i wyposażenia, leków, energii elektrycznej oraz usług remontowych).


W/w braki zostaną zabezpieczone w ramach budżetu jednostki, w oparciu o planowany koszt utrzymania DPS-u w 2007 roku


W ramach dochodzenia do standardów konieczne jest wykonanie prac modernizacyjnych oraz zakup wyposażenia, zgodnie z przyjętym Programem Naprawczym Domu na 2006 rok, na kwotę:

DPS w Jałówce – 1.014.946,- zł.

Filia w Łaźniach – ok. 5.000.000,- zł.



 Powyższe zestawienie zostało sporządzone na podstawie informacji  przedstawionych Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie przez Dyrektorów Domów Pomocy Społecznej

Białystok, 14.02.2007r.

Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Białymstoku

Elżbieta Anna Turczewska
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