Sprawozdanie z kontroli wykonanych w 2006r.

w zakresie ochrony danych osobowych 

W  Planie Kontroli na rok 2006 przewidziano dokonanie trzech  kontroli w n/w  powiatowych jednostkach organizacyjnych:

· w Domu Pomocy Społecznej w Uhowie, którą przeprowadzono w dniu 14 sierpnia 2006r.,

· w Domu Pomocy Społecznej w Jałówce z Filią w Łaźniach, którą przeprowadzono w dniu 1 września 2006r.,

· w Zespole Szkół Mechanicznych w Łapach, którą przeprowadzono w dniu 20 listopada 2006r.

przedmiotem kontroli była poprawność organizacji systemu ochrony danych osobowych, znajomość wymogów prawnych ochrony tych danych wynikających z ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych, zwanej dalej „ustawą” i z przepisów wykonawczych oraz ich przestrzeganie w kontrolowanych jednostkach.

Kontrole przeprowadzone zostały przez Pana Marka Falkowskiego – Inspektora w Wydziale Organizacyjnym, będącego Administratorem Bezpieczeństwa Informacji w Starostwie.
W Domu Pomocy Społecznej w Uhowie: stwierdzono fakt przetwarzania danych osobowych w zbiorze prowadzonym systemem tradycyjnym i komputerowym „Akta pomocy społecznej" – bez jego zgłoszenia na podstawie § 40 ust 2 ustawy o ochronie danych osobowych do Generalnego Inspektora Ochrony Danych Osobowych ( GIODO ) przed przystąpieniem do jego przetwarzania. 
W Domu Pomocy Społecznej w Jałówce z Filią w Łaźniach : stwierdzono fakt przetwarzania danych osobowych  w  n/w zbiorach, które nie zostały zgłoszone do rejestracji w GIODO na podstawie § 40 ust 1 ustawy o ochronie danych osobowych :

1. Ewidencja mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce,

2. Karty zdrowia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce,

3. Ewidencja mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce - filia w Łaźniach,

4. Karty zdrowia mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce - filia w Łaźniach,

a także w dwóch zbiorach, które nie zostały zgłoszone na podstawie § 40 ust 2 ustawy o ochronie danych osobowych :

1. Akta osobowe mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce,

2. Akta osobowe mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Jałówce - Filia w Łaźniach.

W Zespole Szkół Mechanicznych w Łapach : nie stwierdzono  naruszeń obowiązków wynikających z ustawy.

Ponadto Pan Marek Falkowski przeprowadził dwie przewidziane planem na 2006 rok kontrole wynikające z umowy zawartej w sprawie powierzenia przez Starostę Powiatu Białostockiego Dyrektorowi Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Białymstoku przetwarzania danych osobowych w zbiorze EWOPIS 

( Ewidencja Gruntów i Budynków ). Kontrole przeprowadzono odpowiednio w dniach : 21 marca i 29 grudnia 2006r. Dotyczyły one poprawności udostępniania danych osobowych ze zbioru. Podczas w/w kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości w kwestii poprawności udostępniania danych osobowych z tego zbioru.

Ponadto w dniu 4 września 2006 r. skontrolowano zgodnie z planem na 2006r. legalność oprogramowania zainstalowanego na stacjach roboczych w Starostwie Powiatowym w Białymstoku oraz przestrzeganie przez pracowników ogólnych zasad ochrony danych osobowych, w tym obowiązku zabezpieczania danych osobowych gromadzonych w sposób tradycyjny ( księgi, rejestry, wykazy ) przed nieuprawnionym dostępem. Skontrolowane zostały po zakończeniu pracy pomieszczenia Wydziału Komunikacji. W toku kontroli nie stwierdzono naruszeń zasad wynikających z Polityki Bezpieczeństwa Danych Osobowych Starostwa Powiatowego w Białymstoku. Dokumenty o godz. 15:30 były  prawidłowo złożone w szafach i biurkach, pozamykane na klucz. 

Wyniki przeprowadzonych kontroli udokumentowano w sporządzonych z każdej kontroli protokołach i opracowanych ustaleniach pokontrolnych dla tych jednostek, w których wystąpiły niedociągnięcia – przekazanych Dyrektorom kontrolowanych jednostek oraz Sekretarzowi Powiatu.

Ponieważ w toku kontroli stwierdzono występowanie pewnych nieprawidłowości, w szczególności w zakresie obowiązku zgłaszania zbiorów danych osobowych i aktualizacji tych zgłoszeń - wnioskuje się o przeszkolenie w tematyce ochrony danych osobowych Dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz osób wyznaczonych w tych jednostkach do wykonywania zadań Administratorów Bezpieczeństwa Informacji.

Plan kontroli na rok 2006 został w pełni zrealizowany. Zmiany terminów wykonania poszczególnych kontroli w odniesieniu do terminów zakładanych w planie wynikały z aktualnej sytuacji, bieżących potrzeb i ograniczeń.
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