







Załącznik Nr 8








do Uchwały Nr IX/80/07








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 28 czerwca 2007 r.
Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 862 428 zł. Zwiększenia planu dotyczą pozyskanych w trakcie roku dodatkowych dochodów, wynikających z:
· pisma  Ministra Finansów, w którym przyznano powiatowi kwotę 350 000 zł ze środków rezerwy subwencji ogólnej z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowej pn. Przebudowa ulicy Białostockiej w Grabówce;
· pisma Ministra Finansów (wpłynęło do Starostwa Powiatowego w dniu 18.06.2007 r), w którym przyznano powiatowi kwotę 75 000 zł ze środków rezerwy subwencji części oświatowej z przeznaczeniem na dofinansowanie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne nowowybudowanych obiektów szkół i placówek oświatowych oraz nowych pomieszczeń do nauki, pozyskanych w wyniku modernizacji lub adaptacji pomieszczeń nie wykorzystywanych na cele dydaktyczne; 

· pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  o przyznanie z rezerwy celowej budżetu państwa kwoty 200 000 zł z przeznaczeniem na wydatki majątkowe związane z dostosowaniem do wymogów standardów Domu Pomocy Społecznej w Czerewkach, w ramach realizowanego programu naprawczego;
· korekty zwiększającej plan dochodów z tytułu odpłatności za pobyt mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Uhowie – o kwotę 97 428 zł;
· uzyskania finansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa dwóch projektów realizowanych przez szkoły w ramach SPO RZL „Aktywna Szkoła” – kwota 30 000  zł;

· uzyskania dotacji z Gminy Suraż na opracowanie dokumentacji projektowej na drogi powiatowe – kwota 65 000 zł;
· złożenia wniosku do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o dofinansowanie (60%) kosztów zakupu pontonowej łodzi motorowej na potrzeby Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – kwota 12 000 zł;
· wprowadzenia dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie wymiany stolarki okiennej w obiektach Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach – kwota 25 000 zł oraz 8 000 zł – udział środków powiatu w finansowaniu zakupu łodzi dla KM PSP. 
II. Zmienia się plan wydatków budżetowych:
– odpowiednio 

· Rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe – zwiększa się plan wydatków o łaczna kwotę 415 000 zł, w tym na inwestycje na drogach powiatowych o kwotę 405 000 zł i o 10 000 zł z przeznaczeniem na dotację dla gminy  Zabłudów na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi powiatowej nr 2407B ul. Rynek;
· Dział 801 Oświata i wychowanie – zwiększa się plan wydatków o łączną kwotę 55 000 zł, w tym 30 000 zł na realizację projektów „Aktywna Szkoła” przez I Liceum Ogólnokształcące w Łapach i Zespół Szkół Mechanicznych w Łapach, 25 000 zł na dotację dla Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach na dofinansowanie inwestycji modernizacyjnej (wymiana stolarki okiennej), 50000 zł na zakup wyposażenia w Centrum Edukacji w Supraślu w związku z wybudowaniem Regionalnego Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej ;

· Rozdział 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – kwotę 25 660 zł przenosi się z planu wydatków na zakup materiałów i wyposażenia na zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia, w związku z podwyżką wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w Domu Dziecka w Krasnem i w Domu Dziecka w Supraślu na podstawie Karty Nauczyciela;

· Rozdział 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększa się plan wydatków Domu Pomocy Społecznej w Uhowie o 97 428 zł, w tym głównie na wynagrodzenia, co jest związane z potrzebą zwiększenia zatrudnienia w ramach realizacji programu naprawczego, zwiększa się plan wydatków Domu Pomocy Społecznej w Czerewkach o 424 013 zł na wydatki inwestycyjne związane z realizacją programu naprawczego (dostosowanie domu do wymogów ochrony przeciwpożarowej);
· Rozdział 85311 Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych – zwiększa się o 942 zł dotację dla Powiatu Wysokomazowieckiego z tytułu zwiekszększenia liczby osób (o 2) – mieszkańców powiatu białostockiego, uczęszczających do warsztatu terapii zajęciowej;

· Rozdział 85410 Internaty i bursy szkolne – zwiększa się plan wydatków na zakup wyposażenia w zmodernizowanych pomieszczeniach internatu Centrum Edukacji w Supraślu – kwota 25 000 zł (w związku z otrzymaniem dofinansowania z rezerwy subwencji w części oświatowej);

· Dział 900 Gospodarka komunalna i mieszkaniowa – przeznacza się kwotę 20000 zł na zakup pneumatycznej łodzi napędzanej silnikiem, wraz z wyposażeniem na potrzeby Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej do wykorzystania przy nadzwyczajnych zagrożeniach środowiska na akwenach położonych w powiecie białostockim;

· Rozdział 951 Pozostałe zadania w zakresie kultury – kwotę 4 500 zł z planu dotacji celowej dla stowarzyszeń przenosi się na zwiększenie planu  dotacji gminom na finansowanie zadań zleconych do realizacji na podstawie porozumień (umów);
· Rozdział 85818 Rezerwy ogólne i celowe – zmniejsza się o kwotę 224 955 zł, tj. o kwotę 224 955 zł (przeniesiona do działu 852 Pomoc społeczna i działu 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej).

III. Aktualizuje się:

 Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  4,
Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności w roku 2007, zgodnie z załącznikiem Nr 5,

Plan przychodów i wydatków zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych oraz dochodów i wydatków rachunków dochodów własnych jednostek budżetowych na 2007 rok, zgodnie z załącznikiem Nr 6,

Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, zgodnie z załącznikiem Nr 7.

Podpisał:
Przewodniczący Rady Powiatu – Sławomir Gołaszewski
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