







Załącznik Nr 5









do Uchwały Nr VIII/63/07









Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 24 maja 2007 roku

Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 372 338 zł i jednocześnie zmniejsza się o kwotę 454 486 zł, co powoduje zmniejszenie dochodów ogółem o kwotę 82 148 zł.

Zmniejszenia planu wynikają z:

· Pisma  Ministra Finansów, w którym skorygowano odpowiednio części subwencji wyrównawczej i równoważącej oraz plan dochodów z tytułu udziału powiatu we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych, w związku ze zmiana granic administracyjnych Miasta Białegostoku po włączeniu części terytorium Gminy Zabłudów (3041 mieszkańców) – zmniejszenie planu dochodów łącznie o kwotę 453 572 zł;

· Pisma Wojewody Podlaskiego w sprawie końcowego rozliczenia dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie projektu „Regionalne Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej” – zmniejszenie planu dochodów o kwotę 914 zł.

Zwiększenia planu możliwe są w związku z:

· dokonaną wpłatą do budżetu ½ osiągniętego za 2006 rok zysku przez Warsztaty Szkolne Zespołu Szkół w Michałowie – kwota 21 809 zł;

· uzyskaniem wyższych, niż wynika to z upływu czasu, wpływów do budżetu dochodów z tytułu udziału powiatu we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych – kwota zwiększenia planu rocznego o 140 000 zł;

· osiągnięciem wyższych od planowanych dochodów z tytułu odpłatności pensjonariuszy oraz gmin za pobyt w Domu Pomocy Społecznej w Choroszczy;

· zwiększeniem dotacji z Miasta Białegostoku na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku (wzrost wskaźnika liczby mieszkańców) – o kwotę 29 454 zł;

· wprowadzeniem dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie I etapu termomodernizacji Warsztatów Szkolnych ZS w Michałowie – kwota 25 000 zł. 

II. Zmienia się plan wydatków budżetowych:

– odpowiednio 

zmniejszając limity wydatków na zadaniach inwestycyjnych 

· na drogach powiatowych – na inwestycjach, które ze względu na przedłużające się procedury aplikacyjne, w bieżącym roku nie mają szansy na dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej – o łączną kwotę 1 946 500 zł. Realizację tych zadań przesuwa się na 2008 rok, co znajdzie odzwierciedlenie w przygotowywanym wieloletnim planie inwestycyjnym. Kwotę 1 946 500 zł przeznacza się na sfinansowanie w 2007 roku remontów bieżących na drogach powiatowych, co pozwoli na wykonanie remontu nawierzchni bitumicznych na wybranych odcinkach przez ich powierzchniowe zabezpieczenie z użyciem emulsji i grysów na łącznej długości  15-20 km dróg oraz wykonanie remontu dróg żwirowych i gruntowych na wybranych odcinkach poprzez dowóz pospółki na łącznej długości ok. 11 km dróg.

zwiększając limity wydatków na zadaniach inwestycyjnych

· Zespołu Szkół w Michałowie – I etap termomodernizacji Warsztatów Szkolnych (wymiana okien – poz. 22b załącznika Nr 4) – kwota 50 164 zł;

· Zespołu Szkół Mechanicznych w Łapach (poz. 22 załącznika Nr 4) – zwiększenie planu wydatków na II etap termomodernizacji – kwota 23 000 zł;

· Budowa parkingu przy ul. Borsuczej (poz. 19 załącznika nr 4) – kwota 114 646 zł;

· Zakup sprzętu komputerowego i innych urządzeń biurowych, wspomagających system „e-Społeczeństwo” (poz. 20 załacznika nr 4) – kwota 107 097 zł.

oraz na zadania bieżące: 

· Starostwa Powiatowego w Białymstoku kwotę zmniejszenia planu wydatków na zakup usług pozostałych przenosi się na zwiększenie wydatków na wynagrodzenia (zwiększenie zatrudnienia w wydziale promocji i funduszy UE) i wyżej omówione limity wydatków inwestycyjnych – kwota z przeniesienia 366139 zł;

· Powiatowego Zarządu Dróg – na zwiększenie planu remontów na drogach powiatowych – kwota 1 946 500 zł ;

· Domu Pomocy Społecznej w Choroszczy – na zwiększenie wydatków na wynagrodzenia, związane z wypłatą odpraw osobom z uprawnieniami do wcześniejszej emerytury oraz zakup materiałów do konserwacji pomieszczeń mieszkalnych i zakup leków dla pensjonariuszy – kwota 156 075 zł;

· dofinansowanie, w formie dotacji, 5% kosztów Warsztatów Terapii Zajęciowej prowadzonych przez Miasto Białystok i Powiat Wysokomazowiecki – do których uczęszczają mieszkańcy Powiatu Białostockiego – łączna kwota 9 884 zł ;

· sfinansowanie nagród dla funkcjonariuszy Policji – wpłata na Fundusz Wsparcia Policji kwoty 3 000 zł;

· W dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego przenosi się kwotę 8000 zł między paragrafami oraz zwiększa się o kwotę 7 500 zł dotacje dla samorządu województwa na prowadzenie biblioteki powiatowej.

III. Aktualizuje się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z Załącznikiem Nr  4. 

Podpisał:
Sławomir Gołaszewski – Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego

PAGE  
2

