







Załącznik Nr 8








do Uchwały Nr XI/86/07








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 27 września 2007 roku
Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 1 070 343 zł. Zwiększenia planu dotyczą pozyskanych w trakcie roku dodatkowych dochodów, wynikających z:
· pisma  Ministra Finansów, w którym przyznano powiatowi kwotę 93 139 zł ze środków rezerwy subwencji w części oświatowej z przeznaczeniem na dofinansowanie remontów w placówkach oświatowych;
· pism Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  o przyznanie z rezerwy celowej budżetu państwa 
kwoty 15 000 zł z przeznaczeniem na wydatki majątkowe związane z dostosowaniem do wymogów standardów Domu Dziecka w Supraślu;
kwoty 10 800 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztu funkcjonowania ośrodka interwencji kryzysowej przy PCPR;

kwoty 331 420 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie (do 50%) wydatków związanych z dostosowaniem do wymaganych standardów:

- Domu Pomocy Społecznej w Jałówce – 250 000 zł (wydatki inwestycyjne),

- Domu Pomocy Społecznej w Choroszczy – 50 000 zł (wydatki bieżące),
- Domu Pomocy Społecznej w Czerewkach – 12 420 zł (wydatki bieżące),

- Domu Dziecka w Supraślu – 19 000 zł (wydatki bieżące)

· korekty zwiększającej plan dochodów z tytułu uzyskania w I półroczu ponadplanowych dochodów oraz przewidywanego uzyskania w II półroczu z różnych źródeł,  takich jak

- opłaty za zajęcie pasa drogowego i inne
- zwiększenie o 149 348 zł,

- sprzedaż nieruchomości (mieszkania)
- zwiększenie o   63 644 zł,

- opłata komunikacyjna


- zwiększenie o   75 000 zł,

- uzyskane dochody jednostek ze sprzedaży

 majątku ruchomego



- zwiększenie o    8 518 zł,

- rozliczenie końcowych płatności 

  projektów zrealizowanych (ZPORR)
- zwiększenie o 109 601 zł,
- dochody z różnych opłat


- zwiększenie o 63 463 zł

· wprowadzenia dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zwiększenie kwoty na dofinansowanie wymiany stolarki okiennej w obiektach: 
- Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach – kwota 35 000 zł,

- I Liceum Ogólnokształcące w Łapach           -  kwota 40 000 zł,

- Dom Pomocy Społecznej w Choroszczy
   -  kwota  50 000 zł;

· korekty dotacji z m. Białystok i innych powiatów na zadania 
pomocy społecznej i rehabilitacji osób

niepełnosprawnych



- kwota 12 128 zł.

II. Zmienia się plan wydatków budżetowych:
– odpowiednio 

· Rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe – zwiększa się plan wydatków o łączna kwotę 568 591 zł, w tym
 na inwestycje na drogach powiatowych o kwotę 134 564 zł, o 174 122 zł z przeznaczeniem na dotację dla gminy  Zawady z tytułu zrealizowanej inwestycji na drodze powiatowej Nr 1975B Cibory Witki – Cibory Gałeckie ; 
na wynagrodzenia pracowników PZD – o kwotę 64 904 zł, przede wszystkim dla pracowników działu technicznego;

· Rozdz. 70005 – zwiększa się plan wydatków o łączna kwotę 10 914 zł na wynagrodzenie pracownika ochrony obiektu przy ul. Słonimskiej w Białymstoku;

· Rozdz. 71012 - zwiększa się plan wydatków o łączna kwotę 11 000 zł na wynagrodzenie pracownika w dziale ewidencji gruntów i budynków w PODGiK;

· Rozdz. 75020 – zwiększa się plan wydatków na:

 wynagrodzenia pracowników Starostwa w związku ze zmianą niektórych ustaw, nakładających dodatkowe zadania (m.in. ustawa o zarządzaniu kryzysowym),

zakup druków w Wytwórni Papierów Wartościowych na potrzeby Wydziału Komunikacji;

· Rozdz. 75411 Komendy powiatowe państwowej Straży Pożarnej – przeznacza się kwotę 50 000 zł na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego na potrzeby KM PSP oraz 10 000 zł na wydatki KM PSP związane z organizacją szkoleń dla Ochotniczych Straży Pożarnych;

· Dział 801 Oświata i wychowanie – zwiększa się plan wydatków o kwotę 120000 zł – na zwiększenie dofinansowania wydatków inwestycyjnych (modernizacja pomieszczeń) Centrum Kształcenia Praktycznego w Łapach, zaś 80 000 zł przenosi się z działu 801 do działu 854 Edukacyjna opieka wychowawcza;

· Rozdział 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – zwiększa się plan wydatków o kwotę 49 000 zł, w tym na zakupy inwestycyjne w DD Supraśl   o 15 000 zł;
· Rozdział 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększa się plan wydatków Domu Pomocy Społecznej w Jałówce o 506 000 zł, w tym 500 000 zł na wydatki inwestycyjne związane z realizacją programu naprawczego i o kwotę 6 000 zł na zakup środków żywności oraz o 100 000 zł (DPS Choroszcz) i o 12 402 zł (DPD w Czerewkach) wydatki bieżące związane z dostosowaniem tych domów do wymaganych standardów;
· Rozdział 85311 Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych – zwiększa się o 15 944 zł dotację: dla WTZ w Ogrodniczkach – 15 532 zł, dla powiatu wysokomazowieckiego o kwotę 412 zł
· Rozdział 85410 Internaty i bursy szkolne – zwiększa się plan wydatków na realizację programu „Aktywizacja i wspieranie jednostek samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych”.
· Rozdział 85818 Rezerwy ogólne i celowe – zmniejsza się o kwotę 524 122 zł, tj. o kwotę 374 122 zł (przeniesiona do działu 600 Drogi publiczne ) i 150 000 zł (przeniesiona do działu 852 Pomoc społeczna – inwestycje w DPS Jałówka).

III. Aktualizuje się:

 Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  4,
Plan przychodów i wydatków zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych oraz dochodów i wydatków rachunków dochodów własnych jednostek budżetowych na 2007 rok, zgodnie z załącznikiem Nr 5;
Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, zgodnie z załącznikiem Nr 6,
Plan przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, zgodnie z Załącznikiem Nr 7.

Podpisał:

Przewodniczący rady Powiatu Białostockiego – Sławomir Gołaszewski

PAGE  
2

