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do Uchwały Nr XII/102/07








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 25 października 2007 roku
Objaśnienia

I. Zwiększa się plan dochodów budżetu o kwotę 159 837 zł. Zwiększenia planu dotyczą pozyskanych w trakcie roku dodatkowych dochodów, wynikających z:
· pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego  o przyznanie z rezerwy celowej budżetu państwa kwoty 24 735 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, z czego 7 535 zł na podwyżki wynagrodzeń od 1 października br.;
· podpisania umów z gminami o udzielenie pomocy finansowej na drogi powiatowe: Gmina Turoń Kościelna – 35 000 zł, Gmina Zabudów – 11 600 zł;

· korekty zwiększającej plan dochodów z tytułu odpłatności za pobyt w domach pomocy społecznej – zwiększenie o 15 417 zł;
· uzyskania dofinansowania z Funduszu Pracy na zatrudnienie interwencyjne w: domach pomocy społecznej – kwota 16 670 zł, w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie – 2 433 zł;

· zwiększenia środków PFRON, od których pobierana jest prowizja 2,5% jako dochód powiatu – kwota 8 258 zł;
· uzyskania dofinansowania projektu pn. „Uczenie się przez całe życie” ze środków Unii Europejskiej w ramach kontynuacji Programu „Partnerski Projekt Szkół Comenius” – kwota 80% zaliczki w 2007 roku 45 724 zł (12,8 tys EUR).

II. Zmienia się plan wydatków budżetowych:
– odpowiednio 

· Rozdz. 60014 Drogi publiczne powiatowe – zwiększa się plan wydatków o łączna kwotę 46 600 zł, w tym
35 000 zł na wykonanie remontu nawierzchni drogi powiatowej Trybucie – Mińce (Gmina Turoń Kościelna) ; 
11 600 zł na remont jezdni drogi powiatowej w Kurianach (Gmina Zabudów);
· Rozdz. 71015 – Nadzór budowlany - zwiększa się plan wydatków o łączną kwotę 24 735 zł, w tym na wynagrodzenia osobowe członków korpusu służby cywilnej o kwotę 7 535 zł;
· Rozdz. 75020 – przenosi się kwotę 10 000 zł z planu wydatków na zakup usług pozostałych na dotacje celową dla samorządu województwa w związku z zakończeniem realizacji projektu „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności w województwie podlaskim”;

· Rozdz. 80120 Licea ogólnokształcące – zwiększa się plan wydatków I Liceum Ogólnokształcącego w Łapach na realizację projektu „Uczenie się przez całe życie” – o kwotę 45 724 zł;

· Rozdz. 85111 Szpitale ogólne – przenosi się z rezerwy inwestycyjnej kwotę 81 600 zł na dofinansowanie (do 80% kosztów) zakupów inwestycyjnych aparatury medycznej: aparat do hemodializy szt. 1, generator Ligasure szt. 1 – dotacja dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łapach

· Rozdział 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze – przenosi się kwotę 15 032 zł z planu finansowego PCPR do Domu Dziecka w Krasnem na wypłate odprawy emerytalnej;
· Rozdział 85202 Domy pomocy społecznej – zwiększa się plan wydatków oraz dokonuje przeniesień zgodnie z wnioskami dyrektorów placówek;
· Rozdział 85218 Powiatowe centra pomocy rodzinie – zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia;
· Rozdział 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – przenosi się kwotę 13 000 zł planowanej dotacji na zadania zlecone stowarzyszeniom na zwiększenie kwoty dotacji dla gmin na zadania realizowane na podstawie porozumień (umów) oraz na zakup nagród (puchary).
III. Aktualizuje się:

 Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2007 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  4, następująco:
- wprowadza się poz. 16* - na podstawie uchwały Zarządu Powiatu z dnia 12.10.2007 w sprawie zmian w budżecie powiatu, w której m.in. dokonano przeniesienia z rezerwy na inwestycje kwoty 67 100 zł na sfinansowanie kosztu opracowania studiów wykonalności, niezbędnych do złożenia wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie inwestycji drogowych ze środków Unii Europejskiej,

- zwiększa się plan wydatków w poz. 24 – o kwotę 10 302 zł (opłata za nadzór inwestorski),

- wprowadza się poz. 24* - w celu aktualizacji dokumentacji projektowo-kosztorysowej w związku z zamiarem złożenia wniosku aplikacyjnego o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej modernizacji kotłowni i termomodernizacji obiektu DPS w Czerewkach.

Podpisał:
Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego – Sławomir Gołaszewski
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