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Zarządu Powiatu Białostockiego

z dnia 18 grudnia 2008 roku

Objaśnienia dokonanych zmian w budżecie na 2008 rok

1. Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych w związku z realizacją zadań i na wniosek dyrektorów jednostek.

· w rozdz. 60014 przenosi się środki między paragrafami na wypłatę   ekwiwalentów pracownikom za pranie odzieży.
· w rozdz.. 70005 zmiany wynikają z konieczności zabezpieczenia środków na pokrycie kosztów usług związanych z drukiem materiałów informacyjnych o potrzebie sprawdzenia zgodności ksiąg wieczystych z rzeczywistym stanem prawnym.
· w rozdz. 71012 przesuwa się środki między paragrafami w grupie wynagrodzeń i pochodnych.

· w rozdz. 71015 przesuwa się środki miedzy paragrafami w grupie wynagrodzeń i pochodnych oraz w wydatkach rzeczowych na pokrycie kosztów energii, remontu samochodu, usług telefonii komórkowej.

· w rozdz. 75020 zmiany wynikają z konieczności pokrycia kosztów podróży służbowych pracowników, odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych oraz zwrotu opłaty za kartę pojazdu.

· w rozdz. 80120 zmian dokonuje się w związku z koniecznością zakupu wyposażenia do szkoły i wykonanie modernizacji monitoringu szkoły.

· w rozdz. 80130 przesuwa się środki między paragrafami na zakup paliwa i tonerów do drukarek.
· w rozdz. 85201 przesuwa się środki między paragrafami na uzupełnienie wyposażenia domów dziecka, zakup odzieży i środków czystości, wyposażenia do mieszkania dla usamodzielniających się wychowanków, oraz zakup pomocy dydaktycznych dla wychowanków.

· w rozdz. 85202 dokonuje się zmian w związku z koniecznością wypłaty odprawy pracownikom z tytułu likwidacji stanowisk, pokrycia składki na ubezpieczenie społeczne, zakupu opału, uzupełnienie wyposażenia i pokrycie kosztów usług.
· w rozdz. 85218 przenosi się plan wydatków miedzy paragrafami w grupie wynagrodzeń i pochodnych, a także w wydatkach rzeczowych na zakup wyposażenia i materiałów biurowych oraz pokrycie odpisu na ZFŚS.

· w rozdz. 85333 zmian dokonuje się w grupie wynagrodzeń i pochodnych oraz w wydatkach rzeczowych na pokrycie kosztów energii, remontu, zakupu wyposażenia i z tytułu korekty odpisu na ZFŚS.

· w rozdz. 85406 przesuwa się środki miedzy paragrafami na zakup wyposażenia

· w rozdz. 85410 zmiany wynikają z konieczności zakupu wyposażenia
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