







Załącznik Nr 8








do Uchwały Nr XXVIII/285/09








Rady Powiatu Białostockiego









z dnia 26 lutego 2009 roku
Objaśnienia

I. W wyniku dokonanych zwiększeń (o kwotę 893 537 zł) i zmniejszeń (o kwotę 200413 zł) plan dochodów i wydatków budżetu zwiększa się o kwotę 693 124 zł. 
Zwiększenia planu dochodów dotyczą pozyskanych dodatkowych dochodów, wynikających z: 
· udzielenia pomocy finansowej przez gminy na dofinansowanie inwestycji i remontów dróg powiatowych oraz innych zadań powiatu:
· Gmina Turośń Kościelna – kwota 380 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 1499B na odc. Juraszki – Lubeki (poz. 8 w Załączniku Nr 3);
· Gmina Czarna Białostocka 
– kwota 75 000 zł z przeznaczeniem budowę chodników w Czarnej Wsi Kościelnej na odc. drogi powiatowej Nr 1420B – ul. Ks. Szapela (poz. 2a w Załączniku Nr 3);
- kwota 20 550 zł na dofinansowanie kosztów funkcjonowania Warsztatu Terapii Zajęciowej w Czarnej Białostockiej;

· Gmina Poświętne – kwota 50 000 zł, z tego z przeznaczeniem na remont chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 1563B w miejscowości Gołębie (poz. 2 w Załączniku Nr 3);
· Gmina Suraż – kwota  35 000 zł z przeznaczeniem na przebudowe drogi powiatowej Tryczówka – Doktorce – przejście przez m. Doktorce droga Nr 1510B – kontynuacja budowy chodnika (poz. 2 w Załączniku Nr 3);
· otrzymania środków z rozliczenia płatności za zrealizowany projekt pn. „Rozwój transgranicznych funkcji Regionalnego Centrum Kształcenia w Zakresie Turystyki Aktywnej w Supraślu. Polsko – Białorusko – Ukraińskie Targi Turystyczne. Wsparcie bazy sportowo – dydaktycznej” – kwota 159 408 zł;
· otrzymania odszkodowania za grunty przejęte pod budowę dróg krajowych – kwota 51 044 zł;

· planowanych wpływów od pracowników Starostwa z tytułu uczestnictwa w szkoleniach, realizowanych w ramach projektów POKL  – kwota 7 242 zł;

· planowanych wpływów z tytułu rozliczenia za dostarczania energii cieplnej do budynków mieszkalnych i gospodarstwa pomocniczego przez Centrum Edukacji w Supraślu – kwota 115 000 zł;

· określenia przez Ministra Finansów ostatecznych kwoty subwencji w części równoważącej dla powiatu – zwiększenie o  kwota 283 zł;
· określenia kwoty z Funduszu Pracy na wynagrodzenia pracowników PUP – zwiększenie o kwotę 10 zł.

Zmniejszenia planu dochodów wynikają z:

· Pisma Ministra Finansów o ostatecznych kwotach subwencji i planowanych wpływach z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych:

- subwencji w części oświatowej – zmniejszenie o kwotę 186 363 zł

- wpływów z udziału w pdof
- zmniejszenie o kwotę 498 zł

· Dostosowania dochodów i wydatków do zmienionego rozporządzenia w sprawie dofinansowania z budżetu powiatu kosztów prowadzenia warsztatów terapii zajęciowej – kwota 13 552 zł.

II. W wyniku dokonanych zwiększeń (o kwotę 2 257 000 zł) i zmniejszeń (o kwotę 686 126 zł) oraz zwiększenia planowanego deficytu budżetu o kwotę 877 750 zł plan wydatków ulega zwiększeniu o kwotę 1 570 874 zł.
Zwiększenia planu wydatków występują w następujących rozdziałach: 

· Rozdział 60014 Drogi publiczne powiatowe – o kwotę 715 000 zł z przeznaczeniem na wydatki inwestycyjne na drogach powiatowych, w tym 540 000 zł to kwota pomocy finansowej udzielonej przez gminy;

· Rozdział 63095 Pozostała działalność (Turystyka) – o kwotę 69 733 zł z przeznaczeniem na zakup usług związanych z działaniami stymulującymi rozwój turystyki aktywnej w powiecie białostockim;

· Rozdział 71012 Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej – o kwotę 30 500 zł na opracowanie dokumentacji (wszystkie branże) projektowej na adaptację pomieszczeń w internacie LO w Łapach na potrzeby archiwum Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej;
· Rozdział 75020 Starostwa powiatowe – o kwotę 7 242 zł na wkład pracodawcy w realizacji projektu w ramach PO KL w zakresie kursów dokształcających pracowników Starostwa Powiatowego w Białymstoku;

· Rozdział 75702 Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego – o kwotę 30 614 zł na obsługę planowanych kredytów na termomodernizację budynków CE w Supraślu oraz w związku ze wzrostem stawki WIBOR, wg której naliczane jest oprocentowanie zaciągniętych w latach ubiegłych kredytów w bankach komercyjnych;

· Rozdział 80130 Szkoły zawodowe – o kwotę 673 352 zł, z tego:

 na zwiększenie planu wydatków na zakup gazu do kotłowni w Centrum Edukacji w Supraślu (zmiana sposobu rozliczeń z odbiorcami ciepła – dotychczas wpływy od tych odbiorców zmniejszały wydatki szkoły, po zmianie – będą odprowadzane do budżetu, zaś wydatki na zakup gazu pokrywane będą w ramach planu finansowego szkoły) – o kwotę 115 000 zł,
na zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych na wykonanie termomodernizacji budynku szkoły wraz z salą gimnastyczną CE w Supraślu – o kwotę 558 352 zł;

· Rozdział 85111 Szpitale ogólne – o kwotę 250 000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu na potrzeby szpitala SP ZOZ w Łapach. Na umotywowany wniosek dyrektora SP ZOZ zamierza się udzielić dotację celową na zakup:

- 2 szt. lamp operacyjnych bezcieniowych,
- gastroskopu i kolonoskopu,

- artroskopu (opłata wstępna z umowy leasingu);

· Rozdział 85333 Powiatowe urzędy pracy – o kwotę 10 zł na wynagrodzenia (dostosowanie planu wydatków jednostki do ostatecznej kwoty dochodu budżetu z Funduszu Pracy zgodnie z pismem Ministra Pracy i Polityki Społecznej);
· Rozdział 85410 Internaty i bursy szkolne – o kwotę 388 784 zł na finansowanie termomodernizacji budynku internatu CE w Supraślu.

Zmniejszenia planu/przeniesienia wydatków występują w następujących rozdziałach: 

· Rozdział 60014 Drogi publiczne powiatowe – o kwotę 175 000 zł w związku ze zmianą finansowania przebudowy drogi powiatowej Nr 1440B Zabłudów – Michałowo – Gródek, polegającą na tym, że Rada Miejska w Michałowie postanowiła udzielić pomocy rzeczowej powiatowi poprzez zlecenie i sfinansowanie we własnym zakresie dokumentacji projektowej na tę przebudowę. Kwota 175 000 zł zostaje przeniesiona na inne zadania inwestycyjne na drogach powiatowych, takie jak budowa chodników w Czarnej Wsi Kościelnej (75 000 zł) i chodnika w m. Gołębie (50 000 zł) oraz opracowania projektowe na zadania przyszłościowe (50 000 zł);

· Rozdział 75818 Rezerwy ogólne i celowa – w łączna kwota 140 000 zł zostaje przeniesiona na planowaną dotację dla SP ZOZ w Łapach na zakup aparatury i sprzętu medycznego;
· Rozdział 80140 Centra kształcenia ustawicznego i praktycznego oraz ośrodki dokształcania zawodowego – o kwotę 100 000 zł zmniejszenie planowanej dotacji na inwestycje CKP w Łapach;

· Rozdział 80195 Pozostałe zadania (Oświata i wychowanie) – zmniejszenia o łączną kwotę 186 363 zł (kwota pozostająca w Starostwie Powiatowym, nie rozdzielona na poszczególne placówki oświatowe) wynikają ze zmniejszenia subwencji w części oświatowej;

· Rozdział 85201 (Placówki opiekuńczo-wychowawcze) i rozdział 85204 (Rodziny zastępcze) – zmniejszenia i zwiększenia o te same kwoty wynikają z przeniesienia miedzy paragrafami dotacji dla Miasta Białystok i dotacji dla powiatów w związku z przemieszczaniem się dzieci z powiatu białostockiego w placówkach w Białymstoku i innych powiatach;

· Rozdział 85311 Rehabilitacja zawodowa i społeczna – zmniejszenie o łączną kwotę 61 948 zł wynika ze zmiany przepisów dotyczących dofinansowania kosztów funkcjonowania warsztatów terapii zajęciowej. Zmienione przepisy przewidują dofinansowanie na poziomie 10%, gdy poprzednie uregulowania (przyjęte w uchwale budżetowej) zakładały 15%. Ponadto uchwała budżetowa nie zawierała pomocy finansowej udzielonej przez Gminę Czarna Białostocka.
III. Aktualizuje się:

1. Wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2009 roku, zgodnie z załącznikiem Nr  3 (zmiany w pozycjach wyróżnionych kursywą pogrubioną),
2. Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne, zgodnie z załącznikiem Nr 3.1(zmiany w pozycjach wyróżnionych kursywą pogrubioną),

3. Przychody i wydatki Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym, zgodnie z Załącznikiem Nr 4. Zmiany polegają na uaktualnieniu stanu środków obrotowych na początek roku, zgodnie z rzeczywistym wykonaniem oraz wprowadzeniu po stronie przychodów i wydatków przyznanego przez Głównego Geodetę Kraju dofinansowania (w formie przelewu redystrybucyjnego funduszu) w kwocie 80 000 zł z przeznaczeniem na zakładanie i modernizację numerycznej bazy ewidencji gruntów i budynków (katastru nieruchomości),
4. Plan przychodów i rozchodów budżetu na 2009 rok, zgodnie z Załącznikiem Nr 5 – w związku z planowanymi kredytami na termomodernizację,

5. Prognozę kwoty długu i spłat na rok 2009 i lata następne, zgodnie z Załącznikiem Nr 6 – w związku z planowanym zaciągnięciem kredytów na sfinansowanie przedsięwzięć termomodernizacyjnych.
Podpisał: Pan Sławomir Gołaszewski – Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego
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