I N F O R M A C J A
 o wpływie, sposobie rozpatrzenia i załatwienia skarg i wniosków wniesionych w 2014 roku


         W roku 2014 do Starosty Powiatu Białostockiego wpłynęło 15 skarg.
Z tej liczby 5 zostało przesłanych do załatwienia zgodnie z właściwością – jedna przez Gminę Choroszcz, jedna przez Gminę Michałowo oraz trzy przez Dyrektora Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej.
Z liczby 10 skarg rozpatrzonych przez Starostę Powiatu Białostockiego, 3 dotyczyły działania pracowników Starostwa Powiatowego, tj. Wydziału Architektury, Geodezji, Katastru i Nieruchomości oraz Wydziału Komunikacji.
Skarga na pracownika Wydziału Architektury dotyczyła opieszałości w załatwianiu sprawy, co okazało się bezzasadne, ponieważ w celu wydania decyzji należało otrzymać odpowiedź właściwego ministra oraz zebrać inne konieczne materiały dowodowe, o czym zainteresowana była poinformowana zgodnie z przepisami k.p.a. Zarzut pod adresem pracowników Wydziału Geodezji, Katastru i Nieruchomości dotyczył odmowy poświadczenia za zgodność z oryginałem przedłożonego pełnomocnictwa, co nie leżało w kompetencji urzędnika lecz notariusza. Skargę na organizację pracy Wydziału Komunikacji złożył petent, który przybył na krótko przed upływem obowiązujących godzin pracy i nie został załatwiony, jako, że pierwszeństwo mieli interesanci wcześniej oczekujący w kolejce.
Załatwienie powyższych skarg polegało na udzieleniu skarżącym wyczerpujących wyjaśnień, ponieważ po rozpatrzeniu uznano je za bezzasadne.
Ze skarg złożonych na niewłaściwe załatwianie spraw przez pracowników jednostek organizacyjnych Powiatu, dwie dotyczyły Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej, gdzie zarzucano m. in. stronniczość działań urzędników w przedmiocie podziału działek oraz odmowy przesłania dokumentacji za granicę bez stosownego upoważnienia. Powyższe skargi uznano za bezzasadne i wynikające 
z braku kompetencji skarżących.
Skarga na działania Powiatowego Urzędu Pracy wynikała z tego, że zainteresowana bezrobotna nie została zakwalifikowana na kurs komputerowy. Jak ustalono w wyniku rozpatrzenia skarżąca nie spełniła wymogów koniecznych do udziału w kursie, nie będąc pracownikiem sektora oświaty w ostatnim miejscu pracy.
Cztery skargi dotyczyły spraw Powiatowego Zarządu Dróg w Białymstoku i wynikały przeważnie z zastrzeżeń do wykonawców prowadzących przebudowę lub remont dróg. Jedna ze skarg w sprawie zanieczyszczenia pasa drogowego przez pojazdy wyjeżdżające z nieutwardzonej drogi została uznana za zasadną. Zanieczyszczenia usunięto niezwłocznie oraz do właściciela posesji sąsiadującej z pasem drogowym wystosowano pismo z przeprosinami.
Należy dodać, że przy rozpatrywaniu skarg dołożono wszelkich starań, aby zostały one załatwione nie tylko w terminie określonym w kodeksie postępowania administracyjnego (30 dni), lecz bez zbędnej zwłoki. Średni wskaźnik terminu załatwiania wyniósł 21 dni.
W roku 2014 nie zanotowano wpływu wniosków ani też skarg złożonych przez interesantów ustnie do protokołu.
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