Załącznik 
do Uchwały Nr VII/51/2015

Rady Powiatu Białostockiego

z dnia 23.04.2015 r.
Sprawozdanie z realizacji w 2014 r. Powiatowego programu promocji zatrudnienia oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na lata 2009 – 2015.

Program określa zadania z zakresu aktywizacji osób bezrobotnych realizowane  w imieniu Starosty Białostockiego przez Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku. 
W 2014 roku Program realizowano w oparciu o kierunki działania:

Priorytet I.  Zwiększenie aktywności zawodowej osób bezrobotnych.

Aktywizacja zawodowa bezrobotnych ukierunkowana była w szczególności na:

· przeciwdziałanie i ograniczenie długotrwałego bezrobocia,

· zwiększenie poziomu zatrudnienia osób powyżej 50 roku życia,

· ułatwienie startu zawodowego osobom młodym wchodzącym na rynek pracy.

Realizowane działania kierowano przede wszystkim do osób znajdujących się             w trudnej sytuacji m.in. ze względu na kwalifikacje nieadekwatne do potrzeb rynku pracy, brak doświadczenia zawodowego, pasywność w poszukiwaniu zatrudnienia. 

Cel 1. Aktywizacja zawodowa długotrwale bezrobotnych oraz zagrożonych 

          wykluczeniem społecznym i marginalizacją społeczną. 

Na koniec 2014 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białymstoku zarejestrowane były 14 054 osoby  długotrwale bezrobotne, w tym 9 235 osób z powiatu grodzkiego i 4 819          z terenu powiatu ziemskiego. Populacja ta stanowiła 62,7 % ogółu bezrobotnych.

Działania:

1.1 Objęcie bezrobotnych usługą pośrednictwa pracy.

Wszystkie osoby długotrwale bezrobotne objęte zostały pośrednictwem pracy. Podkreślić należy, że znowelizowana w 2014 r. ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy wprowadziła nowe zasady postępowania przy obsłudze osób bezrobotnych  tj.  m.in. konieczność określenia profilu pomocy dla osoby bezrobotnej oraz przygotowanie Indywidualnego Planu Działania (IPD) dostosowanego  do profilu pomocy.  Ustawodawca przewidział trzy profile: profil pomocy I, przewidziany dla osób aktywnych, profil pomocy II, przewidziany dla osób wymagający wsparcia i  profil pomocy III,  przewidziany dla osób oddalonych od rynku pracy (cechuje je zazwyczaj niski potencjał zatrudnieniowy). W 2014 r. określono profile dla 31 256 osób (I profil - 1 782 osoby, II - 23 454 osoby, III - 6 020 osób). 
Podczas rozmów z osobami długotrwale bezrobotnymi szczególną uwagę zwracano na rozpoznanie ich potrzeb oraz na określenie optymalnych form pomocy (przedstawienie odpowiedniej oferty zatrudnienia, proponowanie szkoleń, przekwalifikowań, kierowanie na rozmowę  z doradcą zawodowym), wynikających z określonego profilu pomocy                                   i przygotowanego IPD. Doboru kandydatów do pracy na zgłoszone propozycje zatrudnienia dokonywano w oparciu o rozmowy z osobami bezrobotnymi, analizę ich dotychczasowej pracy zawodowej jak i posiadanych kwalifikacji oraz ocenę przydatności na danym stanowisku pracy.
Inną formą kojarzenia osób bezrobotnych z propozycjami zatrudnienia  były giełdy pracy. W omawianym okresie zorganizowano 42 giełdy, w których uczestniczyły również osoby długotrwale bezrobotne.
W dniu 10 września 2014 r. wspólnie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej                         w Juchnowcu Kościelnym zorganizowano dyżur pracowników Urzędu. Zainteresowani mieli możliwość uzyskania informacji dotyczących m.in. ofert pracy będących w dyspozycji Urzędu, szkoleń i przekwalifikowani, możliwości odbycia stażu u pracodawcy, pozyskania środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz uzyskania uprawnień do zasiłku dla bezrobotnych. Podobny dyżur pracownicy Urzędu zorganizowali 15.10.2014 r. dla mieszkańców miasta i gminy Czarna Białostocka.
W szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy znajdują się cudzoziemcy posiadający ochronę międzynarodową, ponieważ oprócz braku znajomości języka polskiego, nie posiadają w ogóle lub posiadają kwalifikacje nieadekwatne do potrzeb lokalnego ryku pracy.  Dlatego też, w lutym i listopadzie 2014 r. zorganizowano spotkania z cudzoziemcami zarejestrowanymi w PUP. Pracownicy Urzędu zapoznali uczestników z prawami                                   i obowiązkami osób bezrobotnych oraz z zasadami korzystania z ofert pracy, możliwościami poszerzenia lub zmiany posiadanych kwalifikacji w ramach szkoleń organizowanych przez Urząd oraz  z zakresem usług realizowanych przez doradców zawodowych. Omówione zostały również zasady ubiegania się o dotację na własną działalność gospodarczą oraz formy subsydiowane aktywizacji osób bezrobotnych tj. staże, wyposażenie i doposażenie stanowisk pracy, prace interwencyjne. Na zakończenie przewidziano dyskusję, podczas której uczestnicy spotkania mogli uzyskać szczegółowe informacje w interesujących ich kwestiach.

1.2 Poradnictwo zawodowe – pomoc bezrobotnym i poszukującym pracy w wyborze      odpowiedniego zawodu i miejsca zatrudnienia.

Pomoc doradców zawodowych polegała na rozpoznaniu istniejących trudności                               w podjęciu pracy, poznaniu predyspozycji zawodowych, wyborze odpowiedniego rodzaju pracy czy kierunku szkolenia, a także na uzyskaniu informacji o zawodach, przygotowaniu dokumentów aplikacyjnych, otrzymaniu wskazówek do rozmowy  z przyszłym pracodawcą.


W 2014 r.:

a)
udzielono informacji o zawodach, rynku pracy oraz możliwościach szkolenia                   i kształcenia 129 osobom (39 z powiatu ziemskiego, 90 z powiatu grodzkiego),

b)
udzielono porad ułatwiających wybór zawodu, zmianę kwalifikacji, podjęcie lub zmianę zatrudnienia, w tym badano zainteresowania i uzdolnienia zawodowe 1 333 osobom (443 z powiatu ziemskiego, 890 z powiatu grodzkiego),

c) inicjowano, organizowano i prowadzono grupowe porady zawodowe dla 78 osób bezrobotnych i poszukujących pracy (38 z powiatu ziemskiego, 40 z powiatu grodzkiego).

1.3 Zdobycie kwalifikacji zgodnych z potrzebami rynku pracy – szkolenia                                 i przekwalifikowania.

W przypadku osób długotrwale bezrobotnych, wszelkie formy aktywizacji zawodowej pozwalają nie tylko na wejście czy powrót na rynek pracy, ale także w pewien sposób chronią przed wykluczeniem i marginalizacją społeczną. Szkolenia pozwalają na dostosowanie kwalifikacji zawodowych do potrzeb rynku pracy, co zdecydowanie ułatwia powrót do środowiska pracy i sprawne w nim funkcjonowanie.

W 2014 r. szkoleniami objęto 286 osób długotrwale bezrobotnych (81 z powiatu ziemskiego, 205 z powiatu grodzkiego).
1.4  Współpraca z samorządami terytorialnymi w zakresie organizowania prac społecznie użytecznych.

W 2014 r. zawarto 12 porozumień, w tym z:

· 11 gminami, 

· Miejskim Ośrodkiem Pomocy Rodzinie w Białymstoku

na organizację miejsc odbywania prac społecznie użytecznych.

W omawianym okresie  z tej formy aktywizacji  skorzystało ogółem 80 osób, w tym                     44 kobiety, z czego:

· z powiatu grodzkiego 19 osób (12 kobiet),

· z powiatu ziemskiego 61 osób (32 kobiety).

Wśród ogółu osób, które podjęły prace społecznie użyteczne 91,4% stanowiły osoby długotrwale bezrobotne (19 osób z powiatu grodzkiego, 55 osób z powiatu ziemskiego). 

Poza długotrwale bezrobotnymi wsparcie w ramach tej formy otrzymały 3 osoby                       po odbyciu kary pozbawienia wolności (z powiatu ziemskiego).
Podkreślić należy, iż prace społecznie użyteczne stanowią jeden z istotnych elementów aktywizacji osób zagrożonych wykluczeniem i marginalizacją społeczną. Praca daje                         im możliwość uczestniczenia w życiu społecznym, istotnie wpływa na wzrost samooceny. 

1.5 Staże.

W celu umożliwienia osobom bezrobotnym zdobycia praktycznych umiejętności                          i doświadczenia, niezbędnych do wykonywania pracy, Starosta Powiatu Białostockiego zawarł w 2014 r. z 619 pracodawcami 850 umów w sprawie organizacji 1023 miejsc odbywania stażu. Ogółem staż podjęło 959 osób bezrobotnych, w tym 621 kobiet. Z powiatu grodzkiego staż podjęły 122 osoby długotrwale bezrobotne (71 kobiet),  z powiatu ziemskiego staż podjęły 92 osoby długotrwale bezrobotne (60 kobiet). 
1.6 Zatrudnienie subsydiowane:

a. prace interwencyjne

Prace interwencyjne w 2014 r. podjęło 129 osób długotrwale bezrobotnych.                   W powiecie grodzkim ze wsparcia skorzystało 66 osób długotrwale bezrobotnych (38 kobiet), natomiast  z powiatu ziemskiego - 63 osoby (34 kobiety).
b. roboty publiczne

 
W ramach robót publicznych w omawianym okresie zatrudnienie podjęło                   65 osób, które posiadały status długotrwale bezrobotnych, w tym: w powiecie grodzkim 5 osób (4 kobiety) i  z powiatu ziemskiego 60 osób (19 kobiet).
Ponadto w 2014 r. z upoważnienia Starosty Powiatu Białostockiego zawarto                        z 14 pracodawcami umowy o refundację kosztów zatrudnienia wspieranego, łącznie na                  15 stanowisk pracy. 

Z powiatu ziemskiego zatrudnionych zostało 9 osób natomiast z  powiatu grodzkiego zatrudniono 6 osób. Skierowane osoby podjęły pracę w charakterze:

· sprzedawcy,

· pracownika gospodarczego,

· sprzątaczki,

· pomocy kuchennej.
Ogółem w 2014 r. pracę podjęło 4 728 osób długotrwale bezrobotnych  (3 124 osoby       z powiatu grodzkiego i 1 604 osób z powiatu ziemskiego). Z ogólnej liczby podjęć pracy           4 199 osób podjęło pracę niesubsydiowaną i 529 osób pracę subsydiowaną.
Cel 2. Zwiększenie poziomu zatrudnienia osób powyżej 50 roku życia.

Na koniec 2014 r. w ewidencji tut. Urzędu figurowały 6 392 osoby bezrobotne powyżej 50 roku życia (4 319 z powiatu grodzkiego i 2 073 z powiatu ziemskiego). Populacja ta stanowiła 28,5 % ogółu bezrobotnych.
Działania:

2.1 Pośrednictwo pracy.
Wszystkie osoby pow. 50 roku życia zarejestrowane w Urzędzie objęte zostały pośrednictwem pracy. Podczas rozmów z bezrobotnymi szczególną uwagę zwracano                      na rozpoznanie  oczekiwań poszukujących zatrudnienia odnośnie przyszłej pracy, szkoleń, przekwalifikowań (posiadane uprawnienia i kwalifikacje często są nieadekwatne                               do aktualnych potrzeb na rynku pracy) oraz pomocy doradcy zawodowego. Doboru kandydatów do pracy na zgłoszone propozycje zatrudnienia dokonywano w oparciu                             o rozmowy z osobami bezrobotnymi, analizę ich dotychczasowej pracy zawodowej jak                        i posiadanych kwalifikacji oraz ocenę przydatności na danym stanowisku pracy.
2.2 Poradnictwo zawodowe.
W 2014 r. - 1 217 osobom powyżej 50 roku życia udzielono porad indywidualnych (356 z powiatu ziemskiego, 861 z powiatu grodzkiego), natomiast 18 osób uczestniczyło            w poradzie grupowej   (5 z powiatu ziemskiego,  13 z powiatu grodzkiego).

2.3 Szkolenia.

Na szkolenia podwyższające, uzupełniające lub zmieniające posiadane kwalifikacje, które ułatwią ponowne wkroczenie na rynek pracy, skierowano 92 osoby bezrobotne powyżej 50 roku życia (20 z powiatu ziemskiego, 72 z powiatu grodzkiego).

2.4 Staże.

Aby zapobiec zanikaniu aktywności zawodowej i społecznej osób w wieku 50+  Urząd organizuje staże dzięki, którym aktualizują lub zdobywają wiedzę i umiejętności praktyczne. Bezrobotni stają się konkurencyjni na rynku pracy. Dodatkowo umiejętne wykorzystanie potencjału i doświadczenia osób starszych może przyczynić się do lepszego przygotowania młodzieży do pracy. W omawianym okresie staż podjęło 38 osób powyżej 50 roku życia           (z powiatu grodzkiego 16 osób oraz 12 osób z powiatu ziemskiego).

2.5 Zatrudnienie subsydiowane.

Wsparcie w oparciu o zatrudnienie subsydiowane otrzymują pracodawcy, którzy podpisali umowy w sprawie organizacji pracy w ramach prac interwencyjnych oraz robót publicznych. Ogółem w 2014 r. w powyższych formach, zatrudnienie uzyskało 121 osób bezrobotnych  powyżej 50 roku życia, w tym:

· 54 osoby w ramach prac interwencyjnych (34 osoby z powiatu grodzkiego oraz                       20  z powiatu ziemskiego),                    

· 67 osób w ramach robót publicznych (3 osoby z Białegostoku i 64 osoby z powiatu ziemskiego). 
Ogółem w 2014 r. pracę podjęło 1 828 osób  powyżej 50 roku życia (1 237 osób                       z powiatu grodzkiego i 591 osób z powiatu ziemskiego). Z ogólnej liczby podjęć pracy 
1 610 osób podjęło pracę niesubsydiowaną i 218 osób pracę subsydiowaną
Cel 3. Aktywizacja zawodowa młodzieży.
Na koniec 2014 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białymstoku zarejestrowane były 2 922 osoby do 25 roku życia, w tym 1 647 z powiatu grodzkiego  i 1 275 z terenu powiatu ziemskiego. Populacja ta stanowiła 13 % ogółu bezrobotnych.
Podkreślić należy, że znowelizowana  w 2014 r. ustawa o promocji zatrudnienia                            i instytucjach rynku pracy wprowadziła nowe formy aktywizacji skierowane m.in. do osób młodych (do 30 roku życia) tj. m.in. bony stażowe, zatrudnieniowe, szkoleniowe i na zasiedlenie.  Stanowią one gwarancję skierowania bezrobotnego na wskazane przez niego szkolenie, staż  lub zatrudnienie u wybranego pracodawcy.
Działania:

3.1 Objęcie bezrobotnych usługą pośrednictwa pracy.

Wszystkie osoby młode objęte zostały pośrednictwem pracy. Pomoc Urzędu ukierunkowana była na zdiagnozowanie potrzeb i oczekiwań bezrobotnych oraz określenie odpowiedniej formy wsparcia tj. skierowanie do pracy w ramach wolnych zgłoszeń lub prac subsydiowanych, umożliwienie zdobycia doświadczenia zawodowego w ramach stażu, szkolenie lub przekwalifikowanie w celu dostosowania posiadanych kwalifikacji do potrzeb rynku pracy, pomoc doradcza. Podczas rozmów z osobami bezrobotnymi wskazywano również na rolę własnej aktywności w poszukiwaniu pracy.

 Zachęcano młodzież (mając na uwadze ich większą mobilność przestrzenną                  i zawodową) do samodzielnego aktywnego poszukiwania potencjalnych miejsc pracy również na regionalnym jak i krajowym rynku pracy. Osoby zainteresowane miały także możliwość korzystania z ofert pracy w ramach sieci EURES, gdzie w  2014 r. wpłynęło 715 propozycji zatrudnienia na 3 722 stanowiska pracy. Oferty pochodziły najczęściej z krajów: Wielka Brytania, Belgia, Niemcy, Holandia, Francja, Norwegia, Hiszpania, Irlandia, Słowacja, Finlandia, Czechy, Estonia, Włochy, Malta, Austria, Chorwacja, Węgry, Szwecja.
Pracownicy Urzędu uczestniczyli również w targach pracy adresowanych głównie              do ludzi młodych:

· w Targach Edukacyjno- Zawodowych pod hasłem „Dzień Edukacji i Dzień Pracy” organizowanych przez Centrum Edukacji i Pracy Podlaskiej Wojewódzkiej Komendy Ochotniczych Hufców Pracy w Białymstoku. Przedstawiono oferty pracy oraz  usługi realizowane przez Urząd,
· w VIII Targach Edukacyjno – Zawodowych w ZSM w Łapach, gdzie doradca zawodowy przeprowadził  zajęcia warsztatowe nt. „Właściwa autoprezentacja jednym z warunków sukcesu na rynku pracy”. Młodzież zapoznano z sytuacją na lokalnym rynku pracy, wskazano na możliwości wsparcia ze strony PUP, zachęcono do aktywności na rynku pracy i skorzystania z form pomocy oferowanych przez Urząd na zorganizowanym stoisku promocyjnym,
·  w Targach Edukacyjno- Zawodowych organizowanych przez Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży Podlaskiej Komendy OHP w Białymstoku oraz Ośrodek Kariery XI LO. Przedstawiono aktualne oferty pracy oraz możliwość podnoszenia kwalifikacji poprzez szkolenia. 

3.2 Poradnictwo zawodowe – pomoc bezrobotnym i poszukującym pracy w wyborze   odpowiedniego zawodu i miejsca zatrudnienia.

Poradnictwo zawodowe pomaga osobom bezrobotnym w uzyskaniu odpowiedniego wglądu na własne zainteresowania, zachęca również do podejmowania własnych decyzji dotyczących celów zawodowych i podejmowania działań w kierunku ich realizacji. Poradnictwo skierowane jest zarówno do ludzi, którzy nie wiedzą jaki zawód jest dla nich odpowiedni, jak też i do osób, które są zmuszone zmienić zawód lub dostosować do wymagań rynku pracy.

W 2014 roku:

a) udzielono informacji o zawodach, rynku pracy oraz możliwościach szkolenia 
i kształcenia  143 osobom (42 z powiatu ziemskiego, 101 z powiatu grodzkiego),

b) udzielono porad ułatwiających wybór zawodu, zmianę kwalifikacji, podjęcie lub zmianę zatrudnienia, w tym badano zainteresowania i uzdolnienia zawodowe 
1 818 osobom (727 z powiatu ziemskiego, 1 154 z powiatu grodzkiego),

c) inicjowano, organizowano i prowadzono grupowe porady zawodowe dla 56 osób bezrobotnych i poszukujących pracy (22 z powiatu ziemskiego, 34 z powiatu grodzkiego).
3.3 Staże.


Jedną z głównych barier uniemożliwiających młodzieży podjęcie pracy jest brak doświadczenia zawodowego. Dlatego też, w celu umożliwienia tej grupie osób zdobycia praktycznych umiejętności  niezbędnych do wykonywania w przyszłości pracy  organizowane są staże. Nowym instrumentem rynku pracy, adresowanym do osób bezrobotnych, które nie ukończyły 30 roku życia, jest bon stażowy. W 2014 r. na staże w ramach tej formy aktywizacji skierowano 69 osób (40 osób do 25 roku życia).
Ogółem w 2014 r. staż podjęło 614 bezrobotnych do 25 roku życia, w tym                        621 kobiet. Z powiatu grodzkiego staż podjęły 389 osoby, natomiast  z powiatu ziemskiego          225 osób. 

3.4 Zatrudnienie subsydiowane -  prace interwencyjne.

Osoby do 25 roku życia stanowiły w 2014 r. 22,7% ogółu osób zatrudnionych                       w ramach prac interwencyjnych. W powiecie grodzkim pracę podjęło 38 osób do 25 roku życia, z  powiatu ziemskiego pracę podjęło 29 osób.

Ponadto w 2014 r. Starosta Powiatu Białostockiego zawarł z  pracodawcami  umowy                           w sprawie zatrudnienia 7 bezrobotnych do 30 roku życia w ramach bonów zatrudnieniowych,                     w tym 2  osób do 25 roku życia.
W 2014 r. Starosta Powiatu Białostockiego zawarł  również z 5 osobami bezrobotnymi umowy o przyznanie środków Funduszu Pracy w ramach bonu na zasiedlenie dla bezrobotnego podejmującego zatrudnienie, inną pracę zarobkową lub działalność gospodarczą. Osoby korzystające ze wsparcia to młodzież do 25 roku życia (1 osoba pochodziła z powiatu ziemskiego, 4 osoby z powiatu grodzkiego).
3.5 Szkolenia, przekwalifikowania.

Na różnego rodzaju szkolenia skierowano 310 osób do 25 roku życia 
(103 z powiatu ziemskiego, 207 z powiatu grodzkiego). Podkreślić należy, iż 21 osób do                 30 roku życia zostało skierowanych na szkolenia  w ramach bonu szkoleniowego (11 osób do 25 roku życia). 
Ogółem w omawianym okresie pracę podjęło 2 526 osób do 25 roku życia (1 548 osób 
z powiatu grodzkiego i 978 osoby z powiatu ziemskiego). Z ogólnej liczby podjęć pracy                     2 307 osób podjęło pracę niesubsydiowaną i 219 pracę subsydiowaną.
Cel 4. Integracja i reintegracja zawodowa kobiet.


Na koniec 2014 r. w tut. Urzędzie zarejestrowanych było 10 027 bezrobotnych kobiet           (44,7% ogółu bezrobotnych), z czego 6 693 mieszkało w powiecie grodzkim                                      i 3 334 w ziemskim.  Spośród ogółu zarejestrowanych kobiet -  21,7 %  (2 178 osób) stanowiły kobiety, które po urodzeniu dziecka nie podjęły zatrudnienia. 

Działania:

4.1 Pośrednictwo pracy.
                                                                                     

Wszystkie bezrobotne kobiety zarejestrowane w PUP zostały objęte pośrednictwem pracy. Pomoc Urzędu ukierunkowana była przede wszystkim na zdiagnozowanie ich potrzeb         i oczekiwań ze zwróceniem, w wielu przypadkach, szczególnej uwagi na możliwość  godzenia obowiązków zawodowych i rodzinnych. Określono również odpowiednie formy pomocy  tj. skierowanie do pracy w ramach wolnych zgłoszeń lub prac subsydiowanych,  szkolenie lub przekwalifikowanie w celu dostosowania posiadanych kwalifikacji do potrzeb rynku pracy, pomoc doradcza. Podczas rozmów z osobami bezrobotnymi wskazywano także na rolę własnej aktywności w poszukiwaniu pracy.
4.2 Poradnictwo zawodowe.

W omawianym okresie 3 479 kobiet objęto poradnictwem indywidualnym                      (1 092 z powiatu ziemskiego, 2 387 z powiatu grodzkiego). Natomiast poradnictwem grupowym objęto 198 kobiet  (76 z powiatu ziemskiego, 122 z powiatu grodzkiego).
4.3 Szkolenia, przekwalifikowania.

Szkoleniami objęto 258 kobiet bezrobotnych (69 z powiatu ziemskiego, 
189 z powiatu grodzkiego) oraz 2 kobiety poszukujące pracy, w ramach przyznanych rent szkoleniowych (1 z powiatu ziemskiego, 1 z powiatu grodzkiego).

4.4 Zatrudnienie subsydiowane:

a. prace interwencyjne,

W 2014 r. zatrudnienie, w ramach tej formy, podjęło 166 kobiet.

W powiecie grodzkim pracę podjęły 104 kobiety. Spośród osób zatrudnionych:

· 17 kobiet to młodzież do 25 roku życia, 
· 21 kobiet to bezrobotni powyżej 50 roku życia,
· 38 kobiet posiadało status długotrwale bezrobotnej.

Z powiatu ziemskiego pracę podjęły 62 kobiety. Spośród zatrudnionych:

· 7 kobiet to młodzież w wieku do 25 roku życia, 

·  9 kobiet ukończyło 50 rok życia lub więcej, 

· 34 kobiety to osoby długotrwale bezrobotne.
b. roboty publiczne.

Zatrudnienie subsydiowane w ramach robót publicznych podjęło 36 kobiet.

      W powiecie grodzkim 6 kobiet podjęło zatrudnienie w ramach robót publicznych.  
Spośród zatrudnionych w ramach tej formy:

· 2 kobiety to bezrobotni powyżej 50 roku życia,

· 4 kobiety posiadało status długotrwale bezrobotnych.

Natomiast z powiatu ziemskiego pracę   ramach robót publicznych podjęło 30  kobiet.  

Spośród zatrudnionych:

· 16 kobiet to bezrobotni powyżej 50 roku życia,

· 19 kobiet posiadało status długotrwale bezrobotnych.

Kobiety najczęściej podejmowały pracę w charakterze robotnika gospodarczego.
Ponadto  6 kobiet do 30 roku życia podjęło pracę w ramach bonu zatrudnieniowego, w tym: 

· 4 kobiety z powiatu grodzkiego (1 kobieta do 25 roku życia i 1 długotrwale bezrobotna),

· 2 kobiety z powiatu ziemskiego (w tym 1 długotrwale bezrobotna kobieta).
4.5  Staże.

Ogółem w 2014 r. staż podjęło 621 kobiet. 

     Z powiatu grodzkiego staż podjęły 395 kobiety, w tym:

· 243 kobiety to młodzież do 25 roku życia, 

· 12 kobiet było powyżej 50 roku życia,

· 71 kobiet to osoby długotrwale bezrobotne.

    Z powiatu ziemskiego staż podjęło 226 kobiet. Spośród odbywających staż:

· 142 kobiety to osoby bezrobotne w wieku do 25 roku życia, 
· 3 kobiety było powyżej 50 roku życia oraz 

· 60 kobiet posiadało status długotrwale bezrobotnych.
W 2014 r. pracę podjęło ogółem  6 344  bezrobotnych  kobiet.
Cel 5. Dostosowanie kwalifikacji osób bezrobotnych do zmian zachodzących na rynku pracy.

Działania:

5.1 Analiza potrzeb rynku pracy.

Przygotowanie planu szkoleń adekwatnego do potrzeb szkoleniowych osób bezrobotnych i poszukujących pracy wymaga uprzedniego przeanalizowania potrzeb lokalnego rynku pracy. W związku z tym, sporządzane są listy zawodów i specjalności 
z uwzględnieniem kwalifikacji i umiejętności zawodowych, na które istnieje zapotrzebowanie na danym rynku pracy. Wykorzystywane są do tego analizy ofert pracy oraz informacji 
o wolnych miejscach pracy zgłaszanych przez pracodawców bezpośrednio w urzędzie pracy, czy też zamieszczanych w prasie lokalnej lub internecie. Uwzględniana jest również strategia rozwoju regionalnego związana z tworzeniem nowych miejsc pracy, a także diagnozy potrzeb w zakresie kształcenia ustawicznego. Pomocne są też informacje dotyczące przewidywanych przyjęć i zwolnień w zakładach pracy. Ważnym elementem analizy potrzeb szkoleniowych jest także badanie skuteczności i efektywności szkoleń już zakończonych oraz przeprowadzanie badań ankietowych wśród osób uprawnionych do szkolenia odnośnie ich zainteresowania konkretnymi kierunkami kursów. 

5.2 Objęcie osób bezrobotnych poradnictwem zawodowym w celu określenia kierunków szkoleń.

Z usługi tej skorzystało 728 osób (205 z powiatu ziemskiego, 523 z powiatu grodzkiego).

5.3 Szkolenia, przekwalifikowania.

Głównym celem szkoleń organizowanych przez urząd pracy jest podniesienie kwalifikacji zawodowych oraz innych kwalifikacji osób bezrobotnych i poszukujących pracy,  co zwiększy ich szanse na uzyskanie lub utrzymanie zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej. Szkolenia kierowane są między innymi do takich osób, które nie posiadają żadnych kwalifikacji zawodowych, u których występuje konieczność zmiany lub uzupełnienia kwalifikacji, które utraciły zdolność do wykonywania pracy w dotychczas wykonywanym zawodzie lub które nie posiadają umiejętności aktywnego poszukiwania pracy. Taka forma aktywizacji zawodowej ma pomóc osobom uczestniczącym w różnego rodzaju szkoleniach 
w dostosowaniu się do wciąż zmieniających się wymogów rynku pracy, a także zwiększyć ich aktywność oraz mobilność zawodową.

Nowym instrumentem rynku pracy, adresowanym do osób bezrobotnych, które nie ukończyły 30 roku życia, jest bon szkoleniowy. Bon ten stanowi gwarancję skierowania bezrobotnego na wskazane przez niego szkolenie oraz opłacenia kosztów, które zostaną poniesione w związku z podjęciem szkolenia. 

Ogółem na różnego rodzaju szkolenia skierowano 719 osób bezrobotnych 
(202 z powiatu ziemskiego, 517 z powiatu grodzkiego),  w tym na szkolenia indywidualne, realizowane w ramach bonów szkoleniowych, skierowano 21 osób bezrobotnych (2 z powiatu ziemskiego, 19 z powiatu grodzkiego); oraz 9 osób poszukujących pracy: 6 w ramach przyznanych rent szkoleniowych (2 z powiatu ziemskiego, 4 z powiatu grodzkiego), 
3 pracujące po 45 roku życia (1 z powiatu ziemskiego, 2 z powiatu grodzkiego).

Przekrój branżowy zorganizowanych szkoleń grupowych przedstawiał się następująco:

· Kasjer – sprzedawca,

· Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym,

· Pracownik do spraw kadr i płac,

· Brukarz,

· Technika komputerowa w księgowości,

· ABC własnej firmy,

· Pracownik recepcji / rejestracji,

· Profesjonalna obsługa biura,

· Technolog robót wykończeniowych w budownictwie,

· Kwalifikowany pracownik ochrony fizycznej,

· Spawanie metoda TIG,

· Opiekun osób starszych i chorych z językiem niemieckim,

· Barman – kelner,

· Pracownik gospodarczy – konserwator (z uprawnieniami SEP do 1 kV),

· Monter instalacji wodno – kanalizacyjnych,

· Pomoc kucharza z elementami carvingu,

· Spawanie metodą MAG,

· AutoCAD z kosztorysowaniem,

· Bukieciarstwo z technikami decoupage,

· Pracownik kancelaryjny,

· Blacharz – lakiernik samochodowy,

· Przewodnik turystyczny,

· Pracownik magazynu,

· Profesjonalne sprzątanie (obsługa urządzeń sprzątających),

· Pracownik biura rachunkowego,

· Gorseciarka,

· Operator obrabiarek sterowanych numerycznie – CNC,

· Stolarz meblowy,

· Barman – barista,

· Konserwator terenów zielonych,

· Elektromonter instalacji – nowoczesny dom,

· Menager usług gastronomicznych i cateringowych,

· Eksploatacja urządzeń elektroenergetycznych.

Obszary szkoleń indywidualnych to:

· Kierowcy (kursy: kwalifikacja wstępna przyspieszona dla prawa jazdy kat. D, D+E, D1, D1+E; szkolenie okresowe kierowców dla prawa jazdy kat. C, C+E, C1, C1+E; kwalifikacja wstępna przyspieszona dla prawa jazdy kat. C, C+E, C1, C1+E; kwalifikacja wstępna uzupełniająca przyspieszona dla prawa jazdy kat. D, D+E, D1, D1+E;  kurs dokształcający kierowców z zakresu przewozu drogowego towarów niebezpiecznych ADR; przewóz materiałów niebezpiecznych ADR podstawowy i w cysternach plus napełnianie i opróżnianie cystern drogowych).

· Mechanika maszyn i urządzeń, elektryka i elektronika (kursy: dozór 
i eksploatacja urządzeń cieplnych Gr. 2E i D; hydraulik; eksploatacja urządzeń, instalacji i sieci do 1 kV w zakresie obsługi, konserwacji, remontów i montażu; eksploatacja i dozór urządzeń elektroenergetycznych plus pomiary ochrony przeciwporażeniowej; elektromonter instalacji – nowoczesny dom; szkolenie mechanik motocyklowy).

· Obsługa maszyn i urządzeń (kursy: operator koparki jednonaczyniowej kl. II; operator koparki jednonaczyniowej kl. I;  operator koparko – ładowarki kl. III; operator koparki kl. III; operator ładowarki kl. III; kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym; obsługa suwnic sterowanych z poziomu roboczego; operator żurawi przeładunkowych HDS; pilarz – drwal, operator pilarki; pilarz drzew ozdobnych II stopnia; operator zagęszczarki i ubijaka wibracyjnego; operator zespołów maszyn do produkcji mieszanek betonowych kl. III; obsługa ciężkiego sprzętu budowlano – drogowego – walce drogowe kl. III;  operator obrabiarek sterowanych numerycznie CNC; kurs na licencję maszynisty; palacz kotłów centralnego ogrzewania opalanych paliwem stałym, ciekłym i gazowym).

· Obsługa komputera (kursy: podstawy obsługi komputera; Archicad, Artlantis stopień I projektowanie wnętrz; AutoCAD z kosztorysowaniem; obsługa komputera z elementami monitoringu i ochrony; MS Excel 2007 z elementami MS Access – kurs średniozaawansowany; fakturowanie komputerowe z podstawową obsługą komputera, kas fiskalnych i terminala kart płatniczych; kosztorysowanie).

· Spawanie (kursy: spawanie metodą MAG 135, 136; spawanie metodą TIG 141; spawanie łukowe elektrodą otuloną – 111; spawanie gazowe stali – 311; spawanie metodą MIG - 131).

· Inne (np. kursy: masaż klasyczny, segmentarny, relaksacyjny, z elementami odnowy biologicznej; zawodowy kurs podologii; szkolenie podstawowe 
i specjalistyczne dla uprawnionych diagnostów; kasjer walutowo – złotowy; archiwista; księgowość w małej firmie; kurs menadżera sportu; kasjer -sprzedawca; kurs na instruktora kulturystyki; kurs wizażu i stylizacji z elementami charakteryzacji prostej; akredytowany kurs masaży orientalnych i ajurwedyjskich; montażysta rusztowań budowlano – montażowych metalowych; kurs instruktora sportu, specjalność kulturystyka oraz kurs na trenera personalnego; szkolenie wstępne w zakresie bezpiecznej pracy na wysokości – dostęp budowlany plus dostęp linowy; szkolenie w zakresie bezpiecznej pracy na wysokości 
w standardzie międzynarodowym IRATA level 2;  pracownik do spraw kadr 
i płac; kurs fryzjerski; pracownik ochrony fizycznej osób i mienia; sprzedawca 
z obsługą komputera; kurs komercyjnej pielęgnacji psów; bukieciarstwo 
z technikami decoupage; akademia masażu; kurs krawiecki; instruktor nauki jazdy; kurs trenerski I stopnia szkoły trenerów PKR; opiekun w żłobku lub klubie dziecięcym; florystyka i dekoracja stołów; montaż instalacji sanitarnych; specjalista do spraw obrotu nieruchomościami; szkolenie barmańskie; rachunkowość, kadry i płace; torty artystyczne – autorska pracownia; kurs instruktora hipoterapii PTHip; opiekun dziecięcy; pracownik biura rachunkowego; pracownik magazynu; przewodnik turystyczny; kurs języka rosyjskiego medyczno – farmaceutycznego; profesjonalne sprzątanie (obsługa urządzeń sprzątających); specjalista do spraw kadr i finansów; umowa o roboty budowlane – jak zabezpieczyć interesy stron i zminimalizować ryzyko związane z prowadzoną inwestycją oraz zarządzanie budowlanym projektem inwestycyjnym; szkolenie 
w zakresie PDR; opiekun medyczny; drama w edukacji; copywriting 
i content marketing; szkolenie z zakresu fotografii okolicznościowej z elementami obróbki cyfrowej obrazu oraz fotografii produktowej). 

5.4 Promocja idei kształcenia ustawicznego.

Potrzeby w zakresie edukacji dorosłych są duże. Grupa ta cechuje się małą aktywnością edukacyjną, a niedostatki w zakresie rozwoju kapitału ludzkiego stanowią barierę do poprawienia sytuacji na rynku pracy. Rozwój świadomości kształcenia ustawicznego jest niezbędnym czynnikiem wpływającym na chęć zwiększania poziomu kompetencji i umiejętności specjalistycznych osób bezrobotnych oraz poszukujących pracy.

Informacje na temat organizowanych szkoleń, możliwościach finansowania kosztów egzaminów czy licencji zostały umieszczone na stronie internetowej Urzędu, stronie BIP,                  w ulotkach i na plakatach, a także w prasie.
Priorytet II. Wspieranie integracji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.
 
Szczególną grupę osób zarejestrowanych w Urzędzie Pracy stanowią osoby                      z orzeczoną niepełnosprawnością. Ograniczenie sprawności fizycznej lub psychicznej sprawia, że osoby niepełnosprawne są w sposób szczególny zagrożone wykluczeniem społecznym. W przypadku tej grupy osób praca ma znaczenie szczególne, gdyż nie tylko umożliwia pozyskanie środków do życia, ale stwarza również możliwość integracji ze społeczeństwem. W zwiększaniu dostępności do zatrudnienia, wsparcia wymagają zarówno osoby bezrobotne jak i pracodawcy tworzący miejsca pracy dla osób niepełnosprawnych. 

Według stanu na dzień 31.12.2014 r. w tut. Urzędzie było zarejestrowanych                    1 686 niepełnosprawnych osób bezrobotnych i 279 osób niepełnosprawnych poszukujących pracy,  w tym:

· 1 252 osoby bezrobotne  i 229 poszukujących pracy z terenu powiatu grodzkiego,

·  434 bezrobotnych i 50 poszukujących pracy z terenu powiatu ziemskiego.

Cel 1. Zwiększenie szans na rynku pracy osób bezrobotnych i poszukujących pracy.

Działania:

1.1 Pośrednictwo pracy.

W 2014 roku pracodawcy zgłosili 522 propozycje zatrudnienia  (47 z powiatu ziemskiego i 475 z powiatu grodzkiego) dla osób niepełnosprawnych. Najwięcej ofert zgłoszono na stanowiska: kasjer-sprzedawca, osoba sprzątająca,  pracownik ochrony/dozorca, pracownik Call Center.          
Dobór kandydatów na wolne miejsca pracy dokonywany był w oparciu o rozmowę      z osobami niepełnosprawnymi, analizę ich dotychczasowego stażu pracy i posiadanych kwalifikacji przy jednoczesnym uwzględnieniu ich możliwości wynikających z orzeczenia 
o niepełnosprawności.

Ogółem w 2014 r. z tytułu podjęcia pracy wyłączono z ewidencji 710 osób  niepełnosprawne, w tym 528 z  Białegostoku oraz 182 z terenu powiatu ziemskiego.
1.2 Poradnictwo zawodowe.

Poradnictwem objęto 503 niepełnosprawne osoby bezrobotne (388 z powiatu grodzkiego i 115 z powiatu ziemskiego) oraz 56 osób poszukujących pracy (40 z powiatu grodzkiego i 15 z powiatu ziemskiego). Porady dotyczyły przede wszystkim pomocy                                        w samopoznaniu, określeniu własnych oczekiwań zawodowych, wybraniu ścieżki edukacyjnej, dokonaniu analizy rynku pracy pod kątem własnych preferencji zawodowych, poznaniu metod i technik poszukiwania pracy, napisania życiorysu i listu motywacyjnego, przygotowania się do rozmowy kwalifikacyjnej z pracodawcą. Klienci podczas rozmowy                        z doradcą zawodowym oczekiwali głównie  pomocy  w zakresie wyboru kierunku szkolenia, które umożliwiłoby nabycie nowych lub uzupełnienie już posiadanych umiejętności zawodowych, co pozwoliłoby  na podjęcie zatrudnienia na stanowisku zgodnym ze stanem zdrowia określonym w orzeczeniu  o niepełnosprawności. Rozmowy doradcze dotyczyły również ukierunkowania działań osoby niepełnosprawnej  mających na celu realizację ścieżki zawodowej określonej między innymi w ramach indywidualnego planu działania. 
1.3 Aktywizacja osób bezrobotnych z wykorzystaniem środków Funduszu Pracy:

a. staże

W 2014 r. 27 niepełnosprawnych osób bezrobotnych (18 osób z powiatu grodzkiego i 9 osób z powiatu ziemskiego)  zostało skierowanych na staż m.in. na stanowiska: archiwisty, referenta, sprzedawcy,  informatyka.
b. szkolenia i przekwalifikowania 

Ze szkoleń finansowanych ze środków Funduszu Pracy korzystały zarówno osoby niepełnosprawne bezrobotne jak też osoby niepełnosprawne poszukujące pracy, wobec których zakład ubezpieczeń społecznych ustalił uprawnienia do renty szkoleniowej. 
W przypadku takich osób, które ze względów zdrowotnych utraciły zdolność do pracy 
w wyuczonym zawodzie, przekwalifikowanie zawodowe jest właściwie jedyną drogą powrotną na rynek pracy i pełnego życia społecznego.

Na szkolenia skierowano 112 osób niepełnosprawnych (17 z powiatu ziemskiego, 
95 z powiatu grodzkiego); w tym 6 osób, którym przyznano rentę szkoleniową (2 z powiatu ziemskiego, 4 z powiatu grodzkiego).
Przekrój branżowy tych szkoleń to:

· Operator obrabiarek sterowanych numerycznie CNC,

· Elektromonter instalacji – nowoczesny dom,

· Konserwator terenów zielonych,

· Gorseciarka,

· Eksploatacja urządzeń elektroenergetycznych,

· Florystyka i dekoracja stołów,

· Opiekun dziecięcy,

· Pracownik kancelaryjny,

· Przewodnik turystyczny,

· Profesjonalne sprzątanie (obsługa urządzeń sprzątających),

· Pracownik biura rachunkowego,

· Pracownik do spraw kadr i płac,

· ABC przedsiębiorczości,

· Technika komputerowa w księgowości,

· Pracownik recepcji/rejestracji

· Profesjonalna obsługa biura,

· Technolog robót wykończeniowych w budownictwie,

· Kwalifikowany pracownik ochrony fizycznej,

· Opiekun osób starszych i chorych z językiem niemieckim,

· Pomoc kucharza z elementami carvingu,

· Pracownik gospodarczy – konserwator,

· Monter instalacji wodno – kanalizacyjnych,

· AutoCAD z kosztorysowaniem,

· Profesjonalny wizerunek firmy w Internecie,

· Bukieciarstwo z technikami decoupage,

· Sprzedawca z obsługą komputera,

· Obsługa komputera z elementami monitoringu i ochrony,

· Masaż klasyczny, segmentarny i relaksacyjny,

· Operator koparko – ładowarki kl. III,

· Kurs instruktora hipoterapii PTHip,

· Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym,

· Pracownik magazynu,

· Kasjer – sprzedawca,

· Fakturowanie komputerowe z podstawową obsługą komputera, kas fiskalnych i terminala kart płatniczych.

c. zatrudnienie subsydiowane.

       prace interwencyjne

W 2014 r. 12 osób (9 osób z powiatu grodzkiego 3 osób z powiatu ziemskiego) uzyskało zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych. Osoby niepełnosprawne zostały zatrudnione m.in. na stanowisku: sprzątaczki, pracownika gospodarczego, konserwatora, specjalisty ds. sprzedaży. 

roboty publiczne

      W 2014 r. 4 osoby podjęły pracę w ramach robót publicznych. Niepełnosprawni pochodzili z terenu powiatu ziemskiego i zostali zatrudnieni w charakterze robotnika gospodarczego. 

refundacja kosztów wyposażenia stanowiska pracy

W omawianym okresie 15 osób (2 osoby z powiatu ziemskiego i 13                          z Białegostoku) zostały zatrudnione w ramach tej formy pomocy m.in. na stanowiskach: specjalista ds. księgowo – płacowych, wagowy, murarz – tynkarz, pracownik gospodarczy, konsultant ds. sprzedaży telefonicznej.
  prace społecznie użyteczne

W 2014 r. 8 osób z powiatu grodzkiego skierowano do wykonywania prac społecznie użytecznych. Niepełnosprawni wykonywali m.in. prace gospodarcze, porządkowe.
d. jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej

W 2014 r. 8 osób niepełnosprawnych (2 osoby z powiatu ziemskiego                               i 6 z Białegostoku) otrzymały środki na podjęcie własnej działalności gospodarczej.

Osoby niepełnosprawne podejmowali m.in. działalność:

· usługi krawieckie,

· usługi fotograficzne, 
· produkcja wyrobów stolarskich.

1.4 Aktywizacja osób niepełnosprawnych (bezrobotnych i poszukujących pracy)                      z wykorzystaniem środków PFRON:
a. szkolenia, przekwalifikowania.  
               W omawianym okresie 22 osoby niepełnosprawne poszukujące pracy ukończyło 
          szkolenia finansowane ze środków PFRON ( 17 osób z terenu powiatu grodzkiego                  
          i 5 osób z terenu powiatu ziemskiego). Były to szkolenia:
· Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym,   
· Profesjonalna obsługa biura,

· Pomoc kucharza z elementami carvingu, 

· Pracownik gospodarczy-konserwator( z uprawnieniami  SEP do 1 kV),  

· Profesjonalny wizerunek firmy w internecie,
· Bukieciarstwo z technikami de coupage,
·  Florystyka i dekoracja stołów,
· Pracownik kancelaryjny,
·  Pracownik biura rachunkowego,
· Operator obrabiarek sterowanych numerycznie CNC,
· Menager usług gastronomicznych i cateringowych,
·  Spawanie metodą MAG,

· Pracownik administracyjno-biurowy. 
b. refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowisk pracy do potrzeb osób niepełnosprawnych.

 

W 2014 r. 9 osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie powiatu ziemskiego zostało zatrudnionych w ramach umowy podpisanej z pracodawcą o zwrot ze środków PFRON kosztów wyposażenia stanowiska pracy zatrudnionej osoby niepełnosprawnej na następujące stanowiska: administrator systemów informatycznych (ASI)/administrator bezpieczeństwa informacji (ABI), kierowca, pracownik porządkowy, pracownik techniczny, magazynier, konsultant ds. sprzedaży telefonicznej (3 stanowiska), referent ds. promocji  i reklamy. 

Ponadto 9 osób niepełnosprawnych zamieszkałych w powiecie ziemskim zostało również zatrudnionych w ramach umowy podpisanej z pracodawcą o zwrot ze środków PFRON kosztów wyposażenia stanowiska pracy zatrudnionej osoby niepełnosprawnej            w ramach  ,,Programu wyrównywania różnic między regionami II” w obszarze G - projekt: ,,Zwiększenie aktywności  samorządu powiatowego w działaniach dotyczących aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych”  na następujące stanowiska: pomoc krawiecka, sprzedawca, kierowca (2 stanowiska), konsultant ds. sprzedaży telefonicznej (4 stanowiska), konsultant ds. sprzedaży internetowej.  

c. dotacje na rozpoczęcie działalności gospodarczej:

 W ramach tej formy pomocy 4 osobom niepełnosprawnym z terenu powiatu ziemskiego przyznano jednorazowe środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej              ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Finansowego wsparcia udzielono na: założenie sklepu ze sprzętem oświetleniowym, prowadzenie firmy budowlano-remontowej oraz wypożyczalni sprzętu remontowo-budowlanego  i elektronarzędzi, na usługi ciesielsko-budowlane, ciesielstwo artystyczne, odbudowę i konserwację starych obiektów drewnianych; na założenie sklepu ze specjalistycznymi akcesoriami myśliwskimi, militarnymi   i  turystycznymi.

1.5  Promocja zatrudnienia osób niepełnosprawnych.

Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku promując zatrudnienie osób niepełnosprawnych udostępniał ulotki i inne materiały informacyjne dotyczące zasad refundacji wyposażenia stanowisk pracy osób niepełnosprawnych oraz udzielania jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Informacje na temat form wsparcia osób niepełnosprawnych w tutejszym Urzędzie szczegółowo omówione zostały również na stronie internetowej Urzędu  www.pup.bialystok.pl.    

Pracownicy Urzędu brali udział w konferencjach, seminariach i spotkaniach  poświęconych problematyce osób niepełnosprawnych: 

· w dniach 24.01.2014 r. i 19.11.2014 r w Targach Pracy dla Osób Niepełnosprawnych organizowanych przez fundację  „Aktywizacja”,

· w dniu 21.05.2014 r. w dniu otwartym w ZUS w Białymstoku,

· w dniu 05.06.2014 r. w spotkaniu informacyjnym dla uczniów trzeciej klasy Zasadniczej Szkoły Zawodowej im. Marii Grzegorzewskiej w Białymstoku. Pracownicy PUP poinformowali uczniów z orzeczoną niepełnosprawnością                                  o możliwościach skorzystania z różnych form pomocy oferowanych przez Urząd Pracy  w procesie aktywizacji zawodowej. Przekazano przede wszystkim informacje                      o zasadach rejestracji w Urzędzie, korzystania z pośrednictwa pracy i usług doradcy zawodowego oraz możliwościach podwyższania, zmiany lub uzupełnienia kwalifikacji zawodowych poprzez szkolenia. Podobne spotkanie miało miejsce w dniu                             9 czerwca 2014 r. w Szkole Przysposabiającej do Pracy przy Zespole Szkół Nr 16                   w Białymstoku,
· W dniach 05.03.2014 r. i 25.06.2014 r. pracownicy Działu Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych zorganizowali spotkania informacyjne w Warsztatach Terapii Zajęciowej mieszczących się przy ulicy Transportowej  w Białymstoku  oraz w WTZ w Ogrodniczkach,
· W dniu 15.04.2014 r. zorganizowano spotkanie w tutejszym Urzędzie dla osób niepełnosprawnych zainteresowanych podjęciem działalności gospodarczej.   Przybliżono uczestnikom zagadnienia dotyczące możliwości pozyskania na ten cel środków PFRON.  Do udziału w spotkaniu zaproszono przedstawicieli ZUS i Urzędu Skarbowego w Białymstoku,
· w dniu 11.12.2014 r.  podczas Konferencji podsumowującej projekt  „Integracja przez pracę” zorganizowanej przez Stowarzyszenie Kontakt Miast Białystok-Eindhoven pracownik Działu Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych  omówił formy wsparcia osób niepełnosprawnych realizowane w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białymstoku,  

· w dniach 20.10., 23.10., 03.11, 14.11. 2014 r. pracownicy Działu Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych  wzięli udział w konsultacjach dla rodziców młodzieży                             z niepełnosprawnością intelektualną zorganizowanych przez Stowarzyszenie „My dla innych”   w białostockich szkołach.  

Możliwości w zakresie pozyskania środków PFRON na aktywizację zawodową osób niepełnosprawnych przybliżyliśmy również w dniu 27.10.2014 r. członkom Powiatowej Rady Rynku Pracy w formie prezentacji pt. ,,Środki PFRON jako wsparcie aktywizacji osób niepełnosprawnych” w PUP w Białymstoku’’.     
    Promowano zatrudnienie osób niepełnosprawnych również podczas wizyt                        u pracodawców, prowadzono negocjacje z pracodawcami w zakresie zatrudnienia osób niepełnosprawnych, promowano pozytywny wizerunek osób niepełnosprawnych                           w kontaktach z pracodawcami.     
1.6 Współpraca z instytucjami działającymi na rzecz rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.

Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku współpracuje z innymi instytucjami, organizacjami pozarządowymi, społecznymi i fundacjami w zakresie zatrudnienia                    i rehabilitacji osób niepełnosprawnych, zwłaszcza w propagowaniu działań zmierzających do zwiększenia aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych, zainteresowaniu poszczególnych instytucji sprawami osób niepełnosprawnych,  pobudzaniu współpracy między zainteresowanymi stronami na rzecz stworzenia optymalnych warunków rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych między innymi z:
·  Fundacją Aktywizacja w Warszawie - Centrum Edukacji i Aktywizacji Zawodowej Osób Niepełnosprawnych w Białymstoku poprzez: informowanie o możliwościach                       i zasadach korzystania z usług fundacji, rozpowszechnianie materiałów reklamujących fundację wśród klientów tutejszego Urzędu (ulotki, plakaty), udział pracowników PUP w II i III Targach Pracy zorganizowanych przez Fundację w dniach 24.01.2014 r.              i 19.11.2014 r. (własne stoisko), udział pracownika Działu  podczas  III Targów Pracy w dniu 19.11.2014 w spotkaniu informacyjnym dla pracodawców  „Postaw na pracę” – współpraca międzysektorowa na rzecz zatrudniania osób z niepełnosprawnością-wystąpienie i udział w panelu dyskusyjnym,

· Fundacją „Normalna Przyszłość” w Białymstoku poprzez informowanie                                    o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych w projekcie realizowanym przez Fundację pt. „Wysokie kwalifikacje szansą na dobry start III” oraz  „Poradnia życiowa dla osób z niepełnosprawnościami” i rozpowszechnianie materiałów reklamujących w/w projekty wśród klientów Urzędu,
·  Narodowym Forum Doradztwa Kariery, Oddział Regionalny- Podlaskie Forum Doradztwa Kariery - informowanie  o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych mieszkających na terenie miasta Białystok oraz na terenie powiatu białostockiego                    w projekcie „Powrót do aktywności 2-Powrót osób niepełnosprawnych na rynek pracy” i rozpowszechnianie materiałów reklamujących projekt wśród klientów Urzędu,

· Białostocką Fundacją Kształcenia Kadr -  informowanie o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych pozostających bez pracy, w wieku do 30 roku życia lub powyżej 50 roku życia w projekcie „Praca– Gotowi – Start” oraz  rozpowszechnianie materiałów reklamujących projekt wśród klientów Urzędu,

· Stowarzyszeniem „My dla innych” w Białymstoku - informowanie o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych z Powiatu Białostockiego i Miasta Białystok                          w projekcie pt. „Zielone światło” i  rozpowszechnianie materiałów reklamujących projekt wśród klientów Urzędu,
· Caritas Archidiecezji Białostockiej - informowanie o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych  powyżej 50 roku życia  w projekcie pt. „Wspólnymi siłami”                     i rozpowszechnianie materiałów reklamujących projekt wśród klientów Urzędu,

· Fundacją Rozwoju Demokracji Lokalnej – Podlaskie Centrum poprzez:  informowanie o możliwościach udziału osób niepełnosprawnych  w projekcie pt. „Zmieniaj siebie bądź aktywny”  oraz  „Niewykluczeni bo AKTYWNI 50+” a także  rozpowszechnianie materiałów reklamujących projekt wśród klientów Urzędu,

· Stowarzyszeniem Kontakt Miast Białystok-Eindhoven - informowanie osób niepełnosprawnych  o możliwościach udziału  w projekcie pt. „Integracja przez pracę”.  Pracownika Działu Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych uczestniczył                     w spotkaniu podsumowującym w/w projekt i    informował  na temat działań PUP Białystok   na rzecz zatrudniania osób niepełnosprawnych.
Współpracowano również z jednostkami szkolącymi w zakresie organizacji szkoleń dla osób niepełnosprawnych.

Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku współpracował również ze Starostą Powiatu Białostockiego  i  Prezydentem Miasta Białegostoku w zakresie: 

· doboru osób niepełnosprawnych na stanowiska pracy subsydiowanej w tym tworzone ze środków PFRON,

· wydawania pracodawcom ubiegającym się o zwrot kosztów wyposażenia stanowisk pracy osób niepełnosprawnych ze środków PFRON będących w dyspozycji Prezydenta Białegostoku opinii o możliwości skierowania do pracy osób niepełnosprawnych o odpowiednich kwalifikacjach zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białymstoku. W  2014 r. wydano 41 opinii w powyższej sprawie,

·  informowania osób niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie powiatu grodzkiego o możliwości złożenia wniosku do Urzędu Miejskiego o przyznanie dotacji ze środków PFRON na rozpoczęcie działalności gospodarczej, rolniczej lub wniesienie wkładu do spółdzielni socjalnej,

· szkoleń osób niepełnosprawnych poszukujących pracy nie pozostających                                w zatrudnieniu finansowanych ze środków PFRON,

· sporządzania okresowych sprawozdań z prowadzonej działalności.

Do stałych elementów działalności Urzędu zaliczyć należy współpracę z Państwową Inspekcją Pracy, która na wniosek Urzędu Pracy wydaje opinie o przystosowaniu tworzonego ze środków PFRON stanowiska pracy do potrzeb osoby niepełnosprawnej, współpracę                       z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych i innymi organami rentowymi, z Miejskimi                    i Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej  w zakresie wymiany informacji na temat  osób korzystających ze świadczeń .  

Priorytet III. Promocja przedsiębiorczości i wspieranie samozatrudnienia.

Cel 1. Zwiększenie nowotworzonych miejsc pracy.

Działania:

1.1 Szkolenia z zakresu przedsiębiorczości.

Na szkolenie „ABC przedsiębiorczości” skierowano 15 osób (1 z powiatu ziemskiego, 14 z powiatu grodzkiego). Uczestnicy mieli możliwość zapoznania się                   z procedurą zakładania firmy, sporządzania biznes planu oraz przygotowania się do samodzielnego poprowadzenia działalności gospodarczej.

1.2 Udostępnianie informacji osobom bezrobotnym o warunkach i zasadach ubiegania się

       o dotację na rozpoczęcie działalności gospodarczej.

Podczas wizyt w Dziale Pośrednictwa Pracy i Poradnictwa Zawodowego, osoby  bezrobotne miały możliwość uzyskania informacji na temat różnych form aktywizacji realizowanych przez Urząd, w tym również o możliwości ubiegania się o dotację na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Zainteresowani byli kierowani do Działu Instrumentów Rynku Pracy.

1.3 Udzielanie osobom bezrobotnym jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności  

gospodarczej.  

W okresie od 01.01.2014 do 31.12.2014 roku Starosta Powiatu Białostockiego zawarł 636 umów w sprawie udzielenia jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej osobom bezrobotnym. 
Spośród osób, które w ww. okresie uzyskały wsparcie finansowe i rozpoczęły działalność gospodarczą 182 osoby (61 kobiet) pochodziły z powiatu ziemskiego,  natomiast 454 osoby (181 kobiet) z powiatu grodzkiego. 

Z dokonanej analizy zawartych umów, dotyczącej rodzaju podjętej działalności gospodarczej wynika, że środki finansowe w 2014 r. przeznaczano na:

· działalność usługową 80,3%,

· na działalność handlową 16,2%,

· na działalność produkcyjną 3,5%.

1.4 Informowanie pracodawców tworzących nowe miejsca pracy o warunkach i zasadach  ubiegania się o wyposażenie lub doposażenie stanowisk pracy.

W trakcie wizyt w zakładach pracy (w 2014 r. złożono 1 426 wizyt)  aktywni pośrednicy przekazywali m.in. informacje dotyczące możliwości uzyskania środków na wyposażenie stanowisk pracy dla osób bezrobotnych. Pozostawiali również stosowne materiały informacyjne.

1.5 Refundacja pracodawcom kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowisk pracy.

W 2014 r. Starosta Powiatu Białostockiego zawarł 308 umów o refundację kosztów wyposażenia stanowisk pracy z 283 pracodawcami. Ogółem zatrudnienie w wyżej wymienionym okresie podjęły 343 osoby. W powiecie ziemskim zatrudnione zostały                       94 osoby, natomiast  w powiecie grodzkim 249 osób.
Priorytet IV. Wspieranie rozwoju terenów wiejskich.

Na koniec 2014 r. w tut. Urzędzie zarejestrowanych było 4 348 osób bezrobotnych zamieszkałych na terenach wiejskich. Populacja ta stanowiła 19,4 % ogółu zarejestrowanych bezrobotnych.

Cel 1. Zwiększenie liczby tworzonych miejsc pracy na terenach wiejskich.

Działania:

1.1 Udzielanie wsparcia finansowego pracodawcom tworzącym miejsca pracy w ramach:

a. prac interwencyjnych

W 2014 r. 32 pracodawców prowadzących działalność na terenie wiejskim skorzystało         z pomocy w ramach prac interwencyjnych. Ogółem zatrudnienie w ramach tej formy  uzyskało 16 osób zamieszkujących tereny wiejskie.

Ponadto 3 pracodawców prowadzących działalność na terenie wiejskim zatrudniło                     6 osób bezrobotnych w ramach bonu zatrudnieniowego, w tym 3 osoby z terenów wiejskich.
b. wyposażenia, doposażenia stanowisk pracy

W omawianym okresie wsparcie finansowe otrzymało 35 pracodawców prowadzących działalność na terenach wiejskich. Zatrudnienie w ramach tej formy uzyskało 15 osób bezrobotnych,   w tym 13 osób z terenów wiejskich.
1.2 Udzielanie  osobom bezrobotnym jednorazowych środków na rozpoczęcie działalności 

gospodarczej.

W omawianym okresie 115 osób bezrobotnych zamieszkałych na  terenach wiejskich uzyskało dofinansowanie w ramach jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej.

Cel 2. Dostosowanie kwalifikacji osób bezrobotnych i poszukujących pracy z terenów   wiejskich do potrzeb rynku pracy.

Działania:

2.1 Analiza sytuacji na lokalnym rynku pracy.

Źródłem informacji o sytuacji na lokalnym rynku pracy, oprócz materiałów statystycznych GUS, WUS, PUP, są ewidencje działalności gospodarczej prowadzone przez organy administracji, rejestry Sądu Gospodarczego, a także zgłaszane oferty pracy. 
Do analizy wykorzystuje się również dane statystyczne na temat stanu i struktury bezrobocia na terenach wiejskich oraz informacje o realizowanych ofertach pracy.

2.2 Analiza kwalifikacji osób bezrobotnych.

Analizując kwalifikacje osób bezrobotnych zamieszkałych na terenach wiejskich brano pod uwagę miedzy innymi dane osób zarejestrowanych, będące w posiadaniu tutejszego urzędu, a więc poziom i kierunek wykształcenia jak też posiadane dodatkowe umiejętności. Uwzględniano również informacje zaczerpnięte z ogłoszeń prasowych, a także z ankiet osób zainteresowanych podnoszeniem swoich kwalifikacji.

2.3 Organizacja szkoleń, przekwalifikowań zgodnych z potrzebami rynku pracy:

  W 2014 r. 133 osoby z terenów wiejskich objęto 48 rodzajami szkoleń. Były to m.in. szkolenia:

· Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym,

· ABC własnej firmy,

· Technika komputerowa w księgowości,

· Pracownik recepcji/rejestracji,

· Profesjonalna obsługa biura,

· Spawanie metodą TIG,

· Spawanie metodą MAG,

· Opiekun osób starszych i chorych z językiem niemieckim,

· Barman – kelner,

· Pracownik gospodarczy – konserwator,

· Monter instalacji wodno – kanalizacyjnych,

· Blacharz – lakiernik samochodowy,

· Przewodnik turystyczny,

· Operator obrabiarek sterowanych numerycznie CNC,

· Brukarz,

· Kwalifikowany pracownik ochrony fizycznej,

· Gorseciarka,

· Pilarz – drwal, operator pilarki,

· Szkolenie podstawowe i specjalistyczne dla uprawnionych diagnostów,

· Operator koparko – ładowarki kl. III,

· Operator ładowarki kl. III,

· Operator koparki kl. III,

Ogółem w 2014 r. pracę podjęły 2 473  osoby bezrobotne zamieszkałe na terenach wiejskich.
Priorytet V. Rozwój partnerstwa i dialogu społecznego na rzecz rynku pracy.

Cel 1. Rozwój współpracy z partnerami rynku pracy.

Działania: 

1.1 Współpraca z samorządami lokalnymi w zakresie realizacji programów wspierających zatrudnienie i przeciwdziałających marginalizacji społecznej i zawodowej:

a. współpraca z władzami samorządowymi, w tym gminnymi ośrodkami pomocy   społecznej, w zakresie realizacji prac społecznie użytecznych.

W 2014 r. zawarto 12  porozumień, w tym z:

· 11 gminami, 

· Miejskim Ośrodkiem Pomocy Rodzinie w Białymstoku

na organizację 79 miejsc odbywania prac społecznie użytecznych.
      Ponadto  zawarto porozumienia o współpracy z samorządami, które realizują projekty systemowe  na rzecz aktywnej integracji  ze środków EFS:

· z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Wasilkowie w sprawie współpracy przy realizacji projektu „Program Aktywizacji Społeczno – Zawodowej Osób Bezrobotnych w Gminie Wasilków”,
· z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zabłudowie w sprawie współpracy przy realizacji projektu, którego celem była aktywizacja społeczna, zawodowa i edukacyjna  osób objętych pomocą  MOPS,
· Miejsko-Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Czarnej Białostockiej               w sprawie współpracy przy realizacji projektu „Program Aktywizacji Społeczno – Zawodowej Osób Bezrobotnych w Gminie Czarna Białostocka”,
· z Miejsko – Gminnym  Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Choroszczy w sprawie współpracy przy realizacji projektu „Jutro może być inaczej”.
Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku na mocy wcześniejszych porozumień kontynuował  również współpracę z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Rodzinie                                   w Białymstoku w zakresie współpracy przy realizacji projektu systemowego „Aktywność kluczem do sukcesu” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.
W dniu 10 września 2014 r. wspólnie z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej                       w Juchnowcu Kościelnym zorganizowano dyżur pracowników Urzędu. Osoby zainteresowane miały możliwość uzyskania informacji dotyczących m.in. ofert pracy będących w dyspozycji Urzędu, szkoleń i przekwalifikowani, możliwości odbycia stażu                                                                                                                                                                                                      u pracodawcy, pozyskania środków na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz uzyskania uprawnień do zasiłku dla bezrobotnych. Podobny dyżur pracownicy Urzędu zorganizowali 15.10.2014 r. dla mieszkańców Czarnej Białostockiej.

Ponadto pośrednicy pracy uczestniczyli w wydarzeniach organizowanych przez lokalne samorządy:

· w XI edycji "Dnia Konia na Podlasiu" w Pomigaczach. 

· „Dniach Michałowa” zorganizowanych przez Urząd Miejski w Michałowie,
· festynie pt. „Powitanie Lata” organizowanym przez Urząd Gminy                                      w Dobrzyniewie Dużym,

· „Jarmarku Dominikańskim” organizowanym przez  Urząd Miejski                                 w Choroszczy.

     Pośrednicy pracy zorganizowali stoiska oraz udzielali zainteresowanym informacji                             
     o programach rynku pracy realizowanych przez Urząd i przedstawiali oferty pracy będące 
     w dyspozycji Urzędu, w tym również w ramach sieci EURES.

1.2 Rozwijanie współpracy z instytucjami szkoleniowymi w celu dostosowania oferty    szkoleniowej do potrzeb rynku pracy.   

Urząd od wielu lat wspiera wszelkie działania podejmowane przez partnerów rynku pracy na rzecz aktywizacji osób bezrobotnych. Współpraca polega miedzy innymi na wspólnym opracowywaniu programów szkoleń skierowanych do osób bezrobotnych 
i poszukujących pracy, czy też pomocy ze strony Urzędu przy realizacji projektów, polegającej na udzielaniu osobom zainteresowanym informacji o podejmowanych przez instytucje szkoleniowe inicjatywach.

Przy organizacji szkoleń Urząd współpracował z 58 instytucjami szkoleniowymi. 

1.3 Współpraca ze szkołami ponadgimnazjalnymi w zakresie przygotowania młodzieży do wkroczenia na rynek pracy.  

      W 2014 r. pracownicy Urzędu uczestniczyli w spotkaniu informacyjnym dla uczniów trzeciej klasy Zasadniczej Szkoły Zawodowej im. Marii Grzegorzewskiej w Białymstoku. Pracownicy PUP poinformowali uczniów z orzeczoną niepełnosprawnością o możliwościach skorzystania z różnych form pomocy oferowanych przez Urząd Pracy w procesie aktywizacji zawodowej. Przekazano przede wszystkim informacje o zasadach rejestracji w Urzędzie, korzystania z pośrednictwa pracy  i usług doradcy zawodowego oraz możliwościach podwyższania, zmiany lub uzupełnienia kwalifikacji zawodowych poprzez szkolenia.  Podobne spotkanie miało miejsce w Szkole Przysposabiającej do Pracy przy Zespole Szkół   Nr 16 w Białymstoku.
     Ponadto w  2014 r. współpracowano z Podlaską Wojewódzką Komendą OHP w zakresie:

· promocji realizowanych przez OHP programów,

· udziału (w kwietniu i listopadzie) w Targach Edukacyjno - Zawodowych zorganizowanych przez Podlaską Wojewódzką Komendę OHP podczas, których przedstawiono ofertę Urzędu.

 1.4  Współpraca z WUP w Białymstoku.

Wojewódzki Urząd Pracy jako pełniący rolę koordynatora regionalnej polityki rynku   
       pracy i rozwoju zasobów ludzkich jest jednym z najważniejszych partnerów Urzędu.                            W 2014 r.:

· w dniu 24 października 2014 r. udział w konferencji pn. „Nowe rozwiązania prawne na polskim i europejskim rynku pracy”, która była skierowana do regionalnych pracodawców Organizatorem spotkania był Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku, przy współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Białymstoku oraz Podlaskim Urzędem Wojewódzkim. 

W trakcie konferencji pracodawcy zostali zapoznani z nowymi rozwiązaniami prawnymi, wprowadzonymi tego roku nowelizacją ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, ze szczególnym uwzględnieniem nowych instrumentów ułatwiających zatrudnianie osób do 30 roku życia, osób powyżej 50 roku życia oraz rodziców powracających na rynek pracy, a także wprowadzeniem Krajowego Funduszu Szkoleniowego (KFS).Kierownik Działu Instrumentów Rynku Pracy w Centrum Aktywizacji Zawodowej w PUP w Białymstoku zaprezentował nowe instrumenty rynku pracy skierowane do pracodawców w świetle nowelizacji ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.

W wydarzeniu wzięli udział przedstawiciele podlaskich firm, kilku agencji zatrudnienia, kilku instytucji edukacyjnych oraz biur karier.

· pośrednicy pracy tut. Urzędu współpracowali z doradcą EURES z WUP w zakresie międzynarodowego pośrednictwa pracy (oferty sieci EURES). 
W dniu 07.10.2014 r. wspólnie z Doradcą EURES z WUP w Białymstoku zorganizowano warsztaty komputerowe  „Znajdź pracę za granicą, znajdź pracę w Polsce. Szwajcarski rynek pracy”, natomiast 08.12.2014 r. warsztaty  „Pracowałeś za granicą? Nie wiesz jak rozliczyć podatek od dochodów uzyskanych za granicą? A może szukasz pracy w Polsce lub za granicą?”. Do udziału w warsztatach zaproszone były osoby zainteresowane podjęciem pracy za granicą. 
Ponadto w październiku 2014 r. zorganizowano dwa spotkania informacyjne dla pracowników tut. Urzędu z doradcą EURES Wojewódzkiego Urzędu Pracy                                  w Białymstoku dotyczące reformy sieci EURES w Polsce. 
· cykliczne przekazywano informacje o sytuacji na lokalnym rynku pracy (dane statystyczne, monitoring zawodów deficytowych i nadwyżkowych).

1.5 Współpraca z instytucjami wspierającymi przedsiębiorczość:

Jednym z działań Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku jest promocja rozwoju przedsiębiorczości na lokalnym rynku pracy. W 2014 r.  Powiatowy Urząd Pracy podjął następujące  działania:
· W dniu 26.03.2014 r. wspólnie ze Starostą Białostockim zorganizowano  konferencję pt.: „Razem kształtujemy lokalny rynek pracy”, która była zwieńczeniem II edycji  konkursu „Pracodawca – Partner 2013 roku”. Celem Konkursu było wyróżnienie tych przedsiębiorców, którzy  tworzą nowe miejsca pracy a przy rekrutacji nowych pracowników korzystają z usług Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku. Docenione zostały również osoby, które stworzyły własną firmę przy pomocy środków uzyskanych z tut. Urzędu. W Konkursie mogli wziąć udział pracodawcy, których główna siedziba znajduje się w powiecie białostockim lub mieście Białystok. Laureaci zostali wyłonieni przez Kapitułę Konkursu, w skład której weszli: Starosta Białostocki, przedstawiciel Prezydenta Miasta Białegostoku, przedstawiciele lokalnych stowarzyszeń pracodawców - Loży Białostockiej Business Center Club,  Izby Przemysłowo – Handlowej, Izby Rzemieślniczej i Przedsiębiorczości, Podlaskiego Związku Pracodawców oraz Podlaskiego Klubu Biznesu a także Dyrektor oraz Z-ca Dyrektora PUP w Białymstoku. 

Zwycięzcami w poszczególnych kategoriach zostali:

· firmy zatrudniające do 20 osób

Powiat Białostocki - MARMUR-GRANIT Wiesław Kisielewski

Miasto Białystok - Przedsiębiorstwo Wielobranżowe "FOKS" Dariusz Muszyński

· firmy zatrudniające od 20 do 100 osób

Powiat Białostocki  - P.P. DK Lamin Piotr Daniluk, Wiktor Kiersnowski

Miasto Białystok - KOBA Konrad Baranowski

· firmy zatrudniające powyżej 100 osób

Powiat Białostocki - PLUM Sp. z o.o.

Miasto Białystok - BIAZET S.A.

· pracodawca, który powstał dzięki wsparciu Powiatowego Urzędu Pracy                           w Białymstoku (dotacji na rozpoczęcie działalności  gospodarczej) z powiatu Białostockiego oraz z miasta Białystok

Z uwagi na fakt, iż w tej kategorii były nominowane 3 firmy - Kapituła Konkursowa podczas obrad podjęła jednogłośnie decyzję o przyznaniu nagrody każdej firmie. Laureatami zostali: Powiat białostocki  - ADDINSIDE SOLUTIONS Jakub Stachowicz oraz Gabinet Stomatologiczny Jerzy Sadowski, Miasto Białystok    - Win2Trade Michał Zaprzałka.

W II edycji Konkursu przyznano również Nagrodę Specjalną  firmie GLAZEVSKI ROBOTICS Wojciech Głażewski za innowacyjność oraz popularyzację nowoczesnych technologii w dziedzinie robotyki. Podkreślić należy, że przedsiębiorca otrzymał z tut. Urzędu jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej. 

Zaproszeni goście mieli również możliwość zapoznania się z  tematyką:

· „Jak zwiększyć zatrudnienie i powstrzymać emigrację – punkt widzenia przedsiębiorcy”, 
· „Działania władz samorządowych, ukierunkowane na ożywienie sytuacji na lokalnym rynku pracy na przykładzie inicjatyw podejmowanych przez Urząd Miejski w Łapach”,
· „Podlaski Park Przemysłowy przykładem rozwoju rynku pracy poprzez tworzenie terenów inwestycyjnych”, 
· „Formy wsparcia pracodawców w 2014 r. realizowane przez Powiatowy Urząd Pracy 
w Białymstoku”.
· w dniu 06.11.2014 r. zorganizowano spotkanie dotyczące ekonomii społecznej,                    w którym  uczestniczyli przedstawiciele Centrów Integracji Społecznej oraz spółdzielni socjalnych z terenu powiatu białostockiego oraz miasta Białystok.

Uczestnicy zostali poinformowani na jakie działania podmioty Ekonomii społecznej mogą pozyskać środki w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białymstoku. Omówiono m.in. możliwość ubiegania się o zwrot opłaconych składek na ubezpieczenie społeczne o których mowa w art. 12 ustawy z dnia 27 kwietnia 2006 r.                              o spółdzielniach socjalnych, zatrudnienie wspierane, refundację świadczenia integracyjnego wraz ze składkami na ubezpieczenia społeczne wypłacane uczestnikom zajęć w Centrum Integracji Społecznej (CIS). Dyskusja dotyczyła realizowanych form wsparcia.  Na zakończenie uczestnicy spotkania wypełnili ankietę dotyczącą zainteresowania przyszłej współpracy z PUP w Białymstoku biorąc pod uwagę fakt, że uprawnienia ustawowe dają Powiatowemu Urzędowi Pracy pewne prawne instrumenty służące wspieraniu podmiotów ekonomii społecznej.
Pracownicy Urzędu uczestniczyli również w inicjatywach podejmowanych przez inne instytucje:

· w dniu 21.10.2014 r. w spotkaniu informacyjnym „Zasady podejmowania działalności gospodarczej oraz dostępne formy wsparcia z Funduszy Europejskich”, które zostało zorganizowane przez Główny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego. Podczas spotkania przedstawione zostały prawno-administracyjne zasady podejmowania działalności gospodarczej oraz aktualne możliwości pozyskania dofinansowania z Funduszy Europejskich przeznaczone na ten cel. Kierownik Działu Instrumentów Rynku Pracy w Centrum Aktywizacji Zawodowej w PUP w Białymstoku przedstawił możliwości pozyskania środków na podjęcie działalności przez osoby zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy,
· w dniu 20.11.2014 r. spotkaniu informacyjnym w Inkubatorze Przedsiębiorczości              w Łapach, podczas  którego pracownik Filii PUP przedstawił ofertę w zakresie wspierania przedsiębiorczości oraz wspierania pracodawców i przedsiębiorców             w tworzeniu miejsc pracy.
Ponadto na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu zamieszczano informacje                        o realizowanych przez inne instytucje programach rynku pracy.
1.6 Współpraca z organizacjami pozarządowymi i innymi partnerami rynku pracy.

W 2014 r. tut. Urząd na mocy wcześniejszych porozumień kontynuował współpracę z: 

· Centrum Integracji Społecznej CARITAS Archidiecezji Białostockiej z siedzibą                      w Białymstoku, 

· Centrum Integracji Społecznej „Żelazna”   Stowarzyszenia „Ku Dobrej Nadziei”                             w Białymstoku,

· Centrum Integracji Społecznej „HOLOS”,

· Centrum Integracji Społecznej „Przystań” przy Fundacji  „Vita Familiae” w Łapach,
· Centrum Integracji Społecznej przy Fundacji Edukacji i Twórczości w Białymstoku.

Urząd dokonał refundacji, ze środków Funduszu Pracy, świadczeń integracyjnych uczestnikom zajęć w CIS wraz ze składkami na ubezpieczenie społeczne. 

1.7 Współpraca z Powiatową Radą Zatrudnienia w zakresie kreowania lokalnej polityki zatrudnienia oraz wykorzystania środków Funduszu Pracy. 

W 2014 r. odbyły się cztery posiedzenia Powiatowej Rady Zatrudnienia 
w Białymstoku. Przedmiotem obrad były następujące zagadnienia:
1. Opiniowanie wprowadzenia proponowanych przez dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych nowych kierunków kształcenia zawodowego z terenu miasta Białegostoku:

a) Zespół Szkół Zawodowych Nr 2 im kpt. Wł. Wysockiego w Białymstoku w Szkole Policealnej Nr 4: 

· technik mechanik lotniczy;

b) Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących z Oddziałami Integracyjnymi im. Stanisława Staszica w Białymstoku w Technikum Zawodowym z Oddziałami Integracyjnymi: 

· technik logistyk,

· fototechnik;

c) Centrum Kształcenia Ustawicznego w Białymstoku w Szkole Policealnej Nr 5:

·  asystent osoby niepełnosprawnej,

· asystent kierownika produkcji filmowej/telewizyjnej;

d) Zespół Szkół Zawodowych Nr 5 im. Gen. Ignacego Prądzyńskiego w Białymstoku                  w Zasadniczej Szkole Zawodowej Nr 5: 
· monter sieci i urządzeń telekomunikacyjnych,

· monter konstrukcji budowlanych,

· monter izolacji przemysłowych,

· monter izolacji budowlanych,

· monter sieci, instalacji i urządzeń sanitarnych,

· fryzjer.
2. Opiniowanie wprowadzenia proponowanych przez dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych nowych kierunków kształcenia zawodowego z terenu Powiatu Białostockiego. 

a) Zespół Szkół w Michałowie w Technikum: 

· technik informatyk,

· technik handlowiec;

b) Zespół Szkół w Czarnej Białostockiej w Technikum: 

· technik mechanik.

3. Rozpatrywanie wniosków o umorzenie nienależnie pobranych świadczeń.

4. Opiniowanie „Planu pracy Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku na 2014 r.” wraz 
z załącznikami.

5. Opiniowanie programu specjalnego „Motywacja + aktywność = praca”.

6. Opiniowanie „Planu szkoleń organizowanych w 2014 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy 
w Białymstoku”.

7. Opiniowanie „Sprawozdania z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku 
w 2013 r.”.

8. Opiniowanie zmian w „Podziale środków Funduszu Pracy na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu na 2014 r.” stanowiącym załącznik  nr 1 do „Planu pracy Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku na 2014 .”.

9. „Realizowane programy rynku pracy w 2013 roku – efekty działań” – prezentacja.

10. „Środki PFRON jako wsparcie aktywizacji osób niepełnosprawnych w PUP                                     w Białymstoku” – prezentacja.

11. Opiniowanie „Regulaminu finansowania ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego kształcenia ustawicznego pracowników i pracodawców”.

12. Opiniowanie „Regulaminu organizacji przygotowania zawodowego dorosłych”.

13. Zatwierdzenie „Planu pracy Powiatowej Rady Zatrudnienia w Białymstoku na 2015 r.”.


Współpraca tut. Urzędu z Powiatową Radą Zatrudnienia w Białymstoku w zakresie realizacji zadań określonych w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia 
i instytucjach rynku pracy układała się bardzo dobrze. Na przestrzeni 2014r. członkowie Powiatowej Rady Zatrudnienia w Białymstoku wyrazili 2 opinie w sprawach dotyczących regulaminów oraz 23 opinie w sprawach dotyczących nienależnie pobranych świadczeń przez osoby bezrobotne, a także podjęli 13 uchwał w zakresie będącym przedmiotem obrad.

1.8 Współpraca z pracodawcami.

a. promocja usług Urzędu – wizyty aktywnych pośredników w zakładach pracy.       

W 2014  roku aktywni pośrednicy pracy złożyli 1 426  wizyt i pozyskali do współpracy 627 nowych pracodawców. Podczas rozmów z pracodawcami przekazywane były informacje na temat realizowanych przez Urząd programów rynku pracy, zasad przygotowania tworzonych lub istniejących miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych, z zakresu przepisów ustawy o promocji zatrudnienia                                    i instytucjach rynku pracy. Przekazano  materiały promujące usługi realizowanych na rzecz pracodawców. Pozyskano również informacje o planach i zamierzeniach pracodawców.

b. realizacja ofert pracy zgłaszanych do Urzędu w ramach tzw. wolnych zgłoszeń,

c. tworzenie nowych miejsc pracy z wykorzystaniem wsparcia finansowego z EFS                          i  FP ( prace interwencyjne, wyposażenie i doposażenie stanowisk pracy),

d. organizacja staży,

e. organizacja giełd pracy. 


W 2014 r. pracodawcy zgłosili do Urzędu ogółem 7 074 oferty pracy i miejsca aktywizacji zawodowej tj. o 720 propozycji (11,3%) więcej niż w 2013 r.
1.9 Rozwijanie współpracy z mediami na rzecz promocji  usług Urzędu.

Od 01.01.2012 r. kontaktem z mediami zajmuje się Rzecznik Prasowy Urzędu. 

W 2014 r.  Rzecznik Prasowy Urzędu udzielił  mediom  148  informacji między innymi na 
       temat:

· sytuacji na lokalnym rynku pracy- liczby i rodzaju ofert pracy zgłaszanych do Urzędu, liczby i struktury zarejestrowanych osób bezrobotnych,

· wysokości przyznanych środków na aktywizację osób bezrobotnych,

· możliwości uzyskania jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej, zorganizowania stażu, refundacji kosztów zatrudnienia,

· realizowanych programach i projektach,
· pomocy oferowanej osobom bezrobotnym i pracodawcom,
· znowelizowanych przepisów ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy,
· rejestracji przez Internet, 

· nowych form pomocy dla osób bezrobotnych,
· ustalenia profilu pomocy osobom bezrobotnym,
· Krajowego Funduszu Szkoleniowego.
Powyższe informacje były zamieszczone w Kurierze Porannym, Gazecie Wyborczej, Gazecie Współczesnej, Rzeczpospolitej, Gazecie Prawnej, na Portalach: Białystok Online, Podlaski Bluszcz, Obcasy Podlasia oraz w audycjach Radia Białystok, Radia Akadera, Radio Tok FM i RMF MAX i w programach Telewizji Polskiej SA Odział w Białymstoku                       i TVN 24. 

Priorytet VI. Monitorowanie zwolnień grupowych.

Cel 1. Pomoc osobom zagrożonym zwolnieniami grupowymi.

Działania:

1.1 Nawiązanie kontaktu z zakładami planującymi dokonanie zwolnień grupowych, w tym zwolnień monitorowanych, w celu określenia skali zwolnień i struktury zawodowej zwalnianych pracowników.
Informacje o planowanym zmniejszeniu zatrudnienia zakłady pracy mają obowiązek przekazać do Powiatowego Urzędu Pracy. Pośrednicy pracy nawiązują kontakty ze wszystkimi zakładami planującymi dokonać zmniejszenia zatrudnienia w celu ustalenia skali i terminu zwolnień oraz struktury zawodowej zwalnianych osób. Na podstawie przekazanych informacji sporządzane są comiesięczne sprawozdania o zwolnieniach                       z przyczyn nie dotyczących pracowników.

W 2014 r. w 10 zakładach pracy wręczono ogółem  94  wypowiedzenia.

1.2 Uzgodnienie i realizacja form pomocy  - spotkania, dyżury, punkty konsultacyjne.

Pracownicy Urzędu występowali do kierowników zakładów planujących dokonać zwolnień z inicjatywą zorganizowania :

· spotkania ze zwalnianą załogą na trenie zakładu pracy

· dyżurów pracowników PUP w zakładach wg ustalonych wspólnie z pracodawcami harmonogramów

· utworzenia punktu konsultacyjnego.

Wybór  odpowiedniej usługi dokonywany jest wspólnie z pracodawcą. W omawianym okresie zorganizowano  spotkania:  w oddziale firmy  Black Red White  sp. z o.o. przy                      ul. Magazynowej 8, Zespole Szkół Zawodowych Nr 4 i Nr 6 przy ul. Transportowej 2 oraz Narodowym Banku Polskim Oddział w Białymstoku.  Pracownicy Urzędu udzielali osobom zainteresowanym informacji z zakresu przepisów ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, prawach  i obowiązkach bezrobotnego, aktywnych formach przeciwdziałania bezrobociu, rynku pracy, rodzajach ofert zgłaszanych do PUP oraz roli własnej aktywności  w poszukiwaniu pracy.

1.3 Przedstawienie usług adresowanych zarówno do osób rejestrujących się w Urzędzie          w okresie wypowiedzenia jako poszukujące pracy jak i dla osób bezrobotnych.

Osoby zainteresowane, podczas rozmowy z pracownikiem Urzędu, zawsze mają możliwość uzyskania informacji  z zakresu przepisów ustawy o promocji zatrudnienia                    i instytucjach rynku pracy, prawach i obowiązkach bezrobotnego, aktywnych formach przeciwdziałania bezrobociu, sytuacji na rynku pracy, rodzajach propozycji zatrudnienia zgłaszanych do tut. PUP  oraz roli własnej aktywności w poszukiwaniu pracy.

Priorytet VII. Doskonalenie usług Urzędu.

Cel 1. Zwiększenie efektywności i jakości świadczonych usług.

Działania:

1.1 Wzrost kwalifikacji pracowników Urzędu:

a.  szkolenia

W 2014 r. Dyrekcja lub pracownicy Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku  uczestniczyli m.in. w następujących szkoleniach:

· Model współpracy instytucji rynku pracy i instytucji pomocy społecznej narzędziem efektywnej aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych,

· Zamknięcie ksiąg rachunkowych w PUP oraz zasady sporządzania sprawozdań finansowych za 2013r.,

· Metodyka i wykorzystanie Testu Talentów w doradztwie zawodowym                            w projekcie „Pomysł dla mamy”,

· Szkolenie z zakresu sprawozdawczości budżetowej,

· Doskonalenie warsztatu pośrednika pracy i doradcy zawodowego – IPD jako jedna z form wsparcia osób bezrobotnych i poszukujących pracy,

· Innowacyjny model współpracy dla instytucji pomocy społecznej i rynku pracy,

· Nowe kierunki polityki rynku pracy – zmiany w urzędach pracy. Nowelizacja ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy,

· Nowelizacja ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, zmiany w doręczaniu e-dokumentów,

· Kwestionariusz profilowania pomocy dla osób bezrobotnych,

· Express do zatrudnienia – innowacyjny model aktywizacji osób bezrobotnych „Zlecanie działań aktywizacyjnych”,

· Program Płatnik po zmianach

· Zmiana ustawy prawo zamówień publicznych 2014- zamówienia do 30 tys. euro, nowy próg ustawowy,

· Konsultacje grupowe z oprogramowania Syriusz,

· PAI- Program Aktywizacja i Integracja,

· Rozliczanie wniosków o płatność, zasady promocji i kontroli w projektach realizowanych w ramach POKL,

· Reforma EURES,

· Metody i narzędzia badania efektywności aktywnej polityki rynku pracy,

· Pomoc de minimis udzielana przez urzędy pracy na podstawie,

· Narzędzia do badania kompetencji,

· Ustalanie profilu pomocy dla osób bezrobotnych oraz przygotowanie IPD,

· (eS) w sieci dobrych połączeń nowy standard działania w zakresie współpracy między instytucjami,

· Ochrona danych osobowych w Urzędzie,

· Szkolenie z BHP dla kierowników działów.

Łącznie w 2014 roku 131 pracowników  tut. Urzędu uczestniczyło w 52 szkoleniach bezpłatnych bądź opłaconych ze środków Funduszu Pracy, budżetu lub współfinansowanych ze  środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
b. studia I i II stopnia.

 W październiku 2014 r. naukę kształcenia pozaszkolnego na niestacjonarnych studiach licencjackich na kierunku administracja podjęło 6 pracowników.  Natomiast                   1 osoba rozpoczęła naukę na pierwszym roku niestacjonarnych studiów magisterskich na kierunku psychologia. 
c. studia podyplomowe.

W czerwcu 2014 r.  – 1 osoba - specjalista ds. rozwoju zawodowego ukończyła studia podyplomowe z zakresu zarządzania zasobami ludzkimi (dofinansowane w ramach projektu „Wysoka jakość pośrednictwa i poradnictwa przepustką na rynek pracy” realizowanego w ramach Poddziałania 6.1.2 Program Operacyjny Kapitał Ludzki                   2007-2013). 
W grudniu 2014 r. dwusemestralne studia podyplomowe na kierunku poradnictwo zawodowe podjęła 1osoba.
1.2 Wspieranie i rozpowszechnianie usług Urzędu poprzez poszerzenie form komunikacji:
a. wizyty w zakładach pracy -  promocja usług Urzędu

Celem promocji jest kreowanie wizerunku Urzędu jako partnera wiarygodnego i aktywnego oraz zdobycie zaufania i pozyskanie nowych pracodawców, utrzymanie kontaktów z pracodawcami już współpracującymi. Działania marketingowe realizowane były głównie poprzez wizyty aktywnych pośredników w zakładach pracy. W 2014 roku aktywni pośrednicy  złożyli 1 426 wizyt i pozyskali do współpracy 627 nowych pracodawców.  Podczas rozmów z pracodawcami przekazywane były informacje na temat realizowanych przez Urząd programów rynku pracy, zasad przygotowania tworzonych lub istniejących miejsc pracy dla osób niepełnosprawnych, przepisów ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. Przekazano  także ulotki o usługach świadczonych przez PUP. Pozyskano informacje o planach i zamierzeniach pracodawców.
b. targi pracy

W dniu 30 września 2014 r. pod honorowym patronatem Starosty Białostockiego zorganizowano Lokalne Targi Pracy, które skierowane były głównie do mieszkańców                           i pracodawców z terenu gmin: Wasilków, Supraśl i Czarna Białostocka. Przedsięwzięcie były okazją do spotkania poszukujących zatrudnienia z przedstawicielami pracodawców,  instytucji i firm szkoleniowych oraz agencji zatrudnienia. Łącznie wystawcy dysponowali   ponad 200 ofertami pracy. Proponowano zatrudnienie dla poszukujących pracy m.in.:                   w handlu (sprzedawca-kasjer, przedstawiciel handlowy), zawodach mechanicznych (elektromechanik, monter konstrukcji stalowych, monter sieci elektrycznych,  tokarz, ślusarz, spawacz,  lakiernik, frezer, automatyk, operator wózka widłowego), przemyśle (inżynier ds. jakości, technolog – konstruktor oprzyrządowania, technolog obróbki skrawaniem), gastronomii (kucharz, pomoc kuchenna), usługach: (pokojowa, recepcjonistka, kosmetyczka) oraz innych jak: księgowa, kierowca, grafik komputerowy, kierownik projektu, kierownik ds. marketingu. Osoby zainteresowane wyjazdem za granicę w celu poszukiwania miały możliwość zapoznania się z ofertami pracy w ramach sieci EURES. Ponadto przedstawiciele instytucji szkoleniowych informowali osoby odwiedzające Targi o swojej aktualnej ofercie szkoleniowej. Natomiast zainteresowani rozpoczęciem własnej działalności gospodarczej mogli uzyskać praktyczne wskazówki od przedstawicieli Powiatowego Urzędu Pracy. Osoby zainteresowane mogły także, korzystając z pomocy doradcy zawodowego, przygotować profesjonalnie cv oraz list motywacyjny.
c. giełdy pracy

W 2014 r. zorganizowano 42 giełdy pracy,  w których uczestniczyło 508 osób. Pracodawcy poszukiwali tą drogą kandydatów do pracy m.in. na stanowisko: przedstawiciela handlowego, doradcy ubezpieczeniowego, opiekun osób starszych, pracownika biurowego, pracownika gospodarczego, stolarza, spawacza, operatora CNC, sprzątaczki, blacharza – dekarza, krawcowej, elektromontera, kierowcy, kucharza, zastępcy głównego księgowego.

d. elektroniczne formy przekazu informacji

 
Kompleksowa informacja na temat realizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy                     w Białymstoku programów rynku pracy oraz projektów współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego dostępna jest na stronie internetowej Urzędu (www.pup.bialystok.pl) oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (pup.bialystok.sisco.info). O bieżącą aktualizację zamieszczanych tam danych dba zespół pracowników odpowiedzialnych za udostępniane tam informacje.
Ponadto zgodnie z Ustawą z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. t. jedn. z 2014 r. poz. 1114) oraz Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 14 września 2011 r. w sprawie sporządzania pism w formie dokumentów elektronicznych, doręczania dokumentów elektronicznych oraz udostępniania formularzy, wzorów i kopii dokumentów elektronicznych. (Dz. U. Nr 206, poz. 1216 z późn. zm.) tut. Urząd kontynuował utrzymanie elektronicznej skrzynki podawczej na elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej. Elektroniczna Platforma Usług Administracji Publicznej (ePUAP) to system informatyczny, dzięki któremu obywatele mogą załatwiać sprawy urzędowe za pośrednictwem internetu, natomiast przedstawiciele podmiotów publicznych – bezpłatnie udostępniać swoje usług w postaci elektronicznej.

W 2014 r. Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku na mocy wcześniejszych porozumień kontynuował współpracę w zakresie Samorządowej Elektronicznej Platformy Informacyjnej z 24 jednostkami m.in. sądem rejonowym, policją, inspekcją pracy, komornikami sądowymi, ośrodkami pomocy społecznej. Łącznie do korzystania                 z systemu ma uprawnienia 109 użytkowników. SEPI to kompleksowe rozwiązanie informatyczne umożliwiające podmiotom administracji samorządowej bezpieczny                            i natychmiastowy dostęp do niezbędnych informacji. Samorządowa Elektroniczna Platforma Informacyjna przyczyniła się do usprawnienia pracy urzędów i placówek, które przystąpiły do projektu oraz wpłynęła na poprawę jakości świadczonych przez nich usług.

Ponadto PUP w Białymstoku kontynuował współpracę z Komendą Główną Ochotniczych Hufców Pracy w zakresie uczestnictwa w projekcie systemowym „Zielona Linia, Centrum Informacyjno – Konsultacyjne Służb Zatrudnienia”. Celem projektu jest wsparcie Publicznych Służb Zatrudnienia w udzielaniu osobom zarejestrowanym                         i pracodawcom pomocy określonej w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy (Dz. U. t. jedn. z 2015 r., poz. 149), w tym umożliwienie łatwiejszego dostępu do kompleksowej informacji na temat rynku pracy.               W ramach projektu uruchomiono dwa główne przedsięwzięcia. Pierwsze to Centrum Informacyjno – Konsultacyjne, zajmujące się przede wszystkim udzielaniem informacji telefonicznych w zakresie pomocy oferowanej przez urzędy pracy. Drugie to ogólnodostępny portal internetowy, posiadający wydzieloną część dla urzędów pracy, która stwarza możliwość komunikacji pomiędzy poszczególnymi urzędami pracy oraz korzystania i modyfikacji zasobów wewnętrznych. W ramach tego dokonywane są aktualizacje informacji o realizowanych usługach Urzędu na portalu Zielonej Linii                         i wewnętrznej stronie ZL (Intranet) oraz uzupełniane są treści Bazy Wiedzy o informacje niezbędne do obsługi klientów PSZ. Ponadto oprócz obsługi telefonicznej Zielona Linia dysponuje formularzem kontaktowym oraz chatem obsługiwanym przez konsultantów.               W PUP w Białymstoku zostało utworzone stanowisko dla konsultanta Zielonej Linii, który odpowiada na pytania osób pragnących uzyskać informację. Każda osoba, która chce skorzystać z infolinii urzędów pracy wybiera numer 19524, wówczas pozyskuje informacje na temat:

· aktualnych ofert pracy (krajowych i zagranicznych),

· uprawnień na rynku pracy,

· dofinansowań do działalności gospodarczej,

· możliwości szkoleń i przekwalifikowań,

· instrumentów rynku pracy (m. in.: staży, przygotowania zawodowego dorosłych, robót publicznych czy prac interwencyjnych),

· rekrutacji pracowników,

· świadczeń wypłacanych przez powiatowe urzędy pracy,
· baz teleadresowych powiatowych urzędów pracy, agencji zatrudnienia, centrów informacji i planowania kariery zawodowej i innych.
1.3 Monitorowanie rynku pracy.

Kreowanie prawidłowej polityki zatrudnienia uwarunkowane jest posiadaniem kompleksowej wiedzy o sytuacji na rynku pracy, w szczególności o zasobach siły roboczej , podaży i popytu na pracę.

a. monitoring zawodów deficytowych i nadwyżkowych

Celem opracowania było zapewnienie bieżącej koordynacji szkolenia osób bezrobotnych oraz kształcenia zawodowego z potrzebami rynku pracy. Wiedza                               o zawodach deficytowych  i nadwyżkowych umożliwiła również wyselekcjonowanie grup osób bezrobotnych, którym ze względu na nieatrakcyjne wykształcenie i brak dodatkowych kwalifikacji niezbędna była szczególna pomoc w osiągnięciu poziomu dostosowania zawodowego do potrzeb rynku pracy. W 2014 r. sporządzono: 

· „Monitoring zawodów deficytowych i nadwyżkowych w mieście Białystok i powiecie białostockim za 2013 r.”

· „Monitoring zawodów deficytowych i nadwyżkowych w mieście Białystok i powiecie białostockim za I półrocze 2014 r.”

· „Ranking zawodów deficytowych i nadwyżkowych w mieście Białystok i powiecie białostockim w 2013 r.”  - przedstawiający sytuację absolwentów na lokalnym rynku pracy w zakresie kształtowania się popytu i podaży zasobów pracy.
b. sprawozdawczość dotycząca rynku pracy

Na podstawie art. 18 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystce publicznej Rada Ministrów  w drodze rozporządzenia określa Program badań statystyki publicznej, który nakłada na powiatowe urzędy pracy obowiązek sporządzania sprawozdań o rynku pracy w zakresie:

· liczby i struktury osób bezrobotnych i poszukujących pracy zarejestrowanych 
w urzędach pracy według cech demograficzno - społecznych, miejsca zamieszkana, pozostawania w szczególnej sytuacji na rynku pracy, doświadczenia zawodowego i czasu pozostawania bez pracy, płynności bezrobocia,

· aktywnych działań na rzecz promocji zatrudnienia,

· wolnych miejsc pracy i miejsc aktywizacji zawodowej według zawodów                      i specjalności,

· liczby umów zawartych z agencjami zatrudnienia oraz liczby bezrobotnych skierowanych do agencji, w tym będących w szczególnej sytuacji na rynku pracy,

· uczestnictwa w programach współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego,

· liczby programów specjalnych oraz liczby bezrobotnych i poszukujących pracy uczestniczących w programach,

· stanu środków Funduszu Pracy, wydatków i liczby osób , których wydatek dotyczy,

· zgłoszonych zwolnień grupowych,

· liczby i  struktury osób niepełnosprawnych bezrobotnych i poszukujących pracy niepozostających w zatrudnieniu.

W 2014 r. sprawozdawczość rynku pracy  prowadzona była w oparciu o:

· formularze sprawozdań MPiPS–01 (wraz z załącznikami 1-8) i MPiPS-02 wprowadzonymi do stosowania rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 05 lutego 2014 r. w sprawie określenia wzorów formularzy sprawozdawczych.

· formularze Sprawozdania MPiPS-07 przekazanymi przez Biuro Pełnomocnika Rządy do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

Na podstawie prowadzonej sprawozdawczości gromadzono w formie tabelarycznej informacje o poziomie i strukturze bezrobocia oraz tworzono zestawienia zawierające podstawowe dane dotyczące bezrobocia w gminach objętych działaniem tut. Urzędu. Ponadto raz w miesiącu sporządzano wykaz ofert pracy zgłaszanych do tut. Urzędu                            w poszczególnych zawodach z uwzględnieniem ofert stażowych, który przekazywano do Podlaskiego Obserwatorium Rynku Pracy.

W związku z wejściem w życie z dniem 27 maja 2014 r. nowelizacji ustawy                   o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy od miesiąca września prowadzono poza statystyką publiczną monitoring nowych rozwiązań. Sprawozdanie „MPiPS-01 – monitoring” przekazywane było w określonych terminach droga elektroniczną bezpośrednio do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej .

Na koniec każdego kwartału sporządzana była „Informacja o sytuacji na rynku pracy Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku”, która miała na celu przedstawienie struktury lokalnego bezrobocia i form jego przeciwdziałania stosowanych przez                      tut. Urząd. Informacja tak jak cała sprawozdawczość sporządzana była z podziałem na powiat grodzki i ziemski. Przekazywana była dla Prezydenta Białegostoku, Starosty Białostockiego i do WUP w Białymstoku. Ponadto udostępniana była uczniom                        i studentom.

W związku z zapytaniami Urzędów Gmin o stan bezrobocia w danej gminie sporządzane były w każdym kwartale zestawienia zawierające podstawowe dane dotyczące bezrobocia w gminach objętych działaniem tut. Urzędu.  Ponadto na bieżąco odpisywana była korespondencja wpływająca od innych instytucji (np. Urząd Miejski, instytucje zajmujące się przygotowywaniem projektów ze środków unijnych, szkoły, itp.), które występowały do tut. Urzędu z zapytaniem m.in. o liczbę i strukturę bezrobocia, stopę bezrobocia, liczbę bezrobotnych w danym zawodzie. 

Na koniec roku sporządzono „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Białymstoku w 2014 r.”, które szczegółowo prezentuje ogół działań jakie Powiatowy Urząd Pracy w Białymstoku podejmował i realizował w danym roku. Powyższe sprawozdanie w dniu 31 marca 2015 r. zostało przedstawione na posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia. Sprawozdanie z działalności zostanie również przedstawione Radzie Powiatu Białostockiego zgodnie z przewidzianymi terminami w Planie pracy Rady Powiatu Białostockiego na 2015 rok.
Ponadto z Urzędu  Statystycznego w Białymstoku pozyskiwane są informacje o podmiotach gospodarczych (liczba i struktura) funkcjonujących na terenie działania PUP. Natomiast szczegółowe informacje odnośnie rodzaju prowadzonej działalności, perspektyw rozwoju firm oraz planowanych zmian w zakresie zatrudnienia pozyskali aktywni pośrednicy podczas wizyt w zakładach pracy. Wiedzę o podmiotach gospodarczych uzupełniano również w oparciu o informacje prasowe.
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